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 كند؟  ا موردهاي زير عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام مورد ي - 1

  ....................» باشد؛  براساس مطالب كتاب درسي، در هر مرحله از تشكيل ادرار كه همراه با .................... مواد به (از) نفرون مي«
  شود.  انرژي زيستي مصرف نمي –الف) ورود 
  يابد.  ميزان مواد مفيد موجود در نفرون كاهش مي –ب) خروج 

  گيرد.  اي نفرون صورت مي هاي لوله فقط در قسمت –ج) ورود 
 گيرد.  تبادل مواد براساس اندازه صورت مي –د) خروج 

 الف و ج و د ) 4  ب و ج ) 3  الف و د ) 2  ب ) 1

 كدام مورد رخ مي دهد؟ كند ها را توليد مي شود و فراورده نهايي بيشتر ژن ها انجام مي ياختهدرون سيتوپلاسم  در طي فرايندي كه - 2

  شود.  هاي ريبوزوم نمي هاز جايگا يكيوارد  tRNA آخرينبرخلاف  tRNAاولين ) 1
  شوند.  هم مي Pريبوزوم وارد جايگاه  Aهاي وارد شده به جايگاه  tRNAهمه ) 2
  شود.  پيوند هيدروژني تشكيل مي Eريبوزوم برخلاف جايگاه  Aدر جايگاه ) 3
  شود.  نمي Eو  Pكدون وارد شده به ريبوزوم وارد جايگاه  خرين آنتيآ) 4

شوند. با توجه به اين موضوع، چند  مي ها با گياهان محسوب ترين انواع همزيست طبق مطالب كتاب درسي، دو گروه از جانداران از مهم - 3
 كند؟  كامل مي نادرستي مورد عبارت زير را به

  ....................»اين جانداران همزيست با گياه، « .................... 
  توانايي تثبيت كربن يا تثبيت نيتروژن را دارند.  –الف) همه 

  توانند رشد از نوع افزايش ابعاد ياخته داشته باشند.  تنها مي –ب) برخي از 
  باشند.  اي مي هايي در فاصلة بين هسته تا غشاي ياخته داراي اندامك –ج) همه 

 باشند.  داراي تعامل با دمبرگ نوعي گياه دولپه مي –د) برخي از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

باشد، كدام گزينه ويژگي مشترك دو بخش  فيوژ خون فردي بالغ ميتصوير مقابل مربوط به سانتري - 4
 كند؟  جداشده آن را به درستي بيان مي

  در هم ايستايي بدن نقش مهمي دارند. ) 1
  كنند.  ريزي محدود شركت مي در تشكيل لخته خون در خون) 2
  . همه ياخته هاي تشكيل دهنده آنها نقش داردهاي كبدي در تنظيم توليد  ياخته) 3
 هاي خود نقش دارند.  اي تنفسي توسط پروتئيندر انتقال گازه) 4

  
 هاي زير در ارتباط با گوش انسان درست است؟  يك از گزينه كدام - 5

  دهد.  دسته استخوان چكشي با استخوان سنداني ارتباط دارد و با آن مفصل تشكيل مي) 1
  هاي مكانيكي درون گوش، در شنيدن و حس وضعيت بدن نقش دارند.  گيرنده) 2
  عصب شنوايي نسبت به عصب تعادلي در سطح بالاتري قرار گرفته است. ) 3
 شود.  بخش بالايي مجراي گوش بيشتر از بخش پاييني آن توسط استخوان محافظت مي) 4

مركز واكنش در   الكترونكمبود در ياختة پارانشيمي برگ گياه ذرت، در نوعي فتوسيستم موجود در غشاي تيلاكوئيد، تركيبي معدني  - 6
 . چند مورد، در ارتباط با اين تركيب معدني و فتوسيستم مرتبط با آن به درستي بيان شده است؟ توسيستم را جبران مي كندف

  شود.  فضاي دروني تيلاكوئيدها مي pHالف) مادة معدني تجزيه شده در اين فتوسيستم، منجر به كاهش 
  شود.  گردد، به زنجيرة انتقال الكترون وارد مي ايجاد مي aاي كه در كلروفيل  برانگيخته ب) در اين فتوسيستم، هر الكترون

  گردد.  شود، پس از انتقال انرژي به مدار خود باز مي هاي گيرندة نور كه از مدار خود خارج مي ج) در اين فتوسيستم هر الكتروني در آنتن
خوردة اندامكي دو  ها در سمت خارجي غشاي چين ي تركيب يون اكسيد با پروتوند) مادة معدني تجزيه شده در اين فتوسيستم، در پ

  شود.  غشايي تشكيل مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  3 :ةصفح    فروردين 29- مطابق با كنكور  آزمون 
  

 
 
 
 

 ، كدام مورد درست است؟ (PKU)در خصوص بيماران مبتلا به فنيل كتونوري  - 7

  شود.  تجمع نوعي مولكول داراي عامل آمين در مغز، مستقيماً باعث آسيب بافت عصبي مي) 1
  كنند.  در بدو تولد با انجام آزمايش ادرار ابتلاي احتمالي نوزاد به بيماري را بررسي مي) 2
  هاي با فنيل آلانين بسيار كم تغذيه شود.  نوزاد در بدو تولد بايد از طريق شيرخشك) 3
 استفاده از رژيم غذايي بدون فنيل آلانين، پس از دوران كودكي ضرورتي ندارد. ) 4

 كند؟  به طور مناسبي تكميل ميرا  زينه، عبارت زيركدام گ - 8

 ........ .»ري تا آپانديس دارد، ..اي كه فاصلة كمت در ناحية شكمي، بزرگ سياهرگ زيرين از ادغام دو شاخة سياهرگي تشكيل شده است. شاخه«

  شود.  دو شاخه با قطر نابرابر تشكيل مياز شاخة ديگر،  خلافبر) 1
  كند.  ديگر، از پشت ميزناي مربوط به كلية بالاتر عبور ميبرخلاف شاخة ) 2
  هاي هم اندازه، لاية مياني قطورتري دارد.  همانند شاخة ديگر، از سرخرگ) 3
 شود.  نسبت به شاخة ديگر، به ميزان كمتري توسط انشعابي از آئورت پوشانده مي) 4

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  - 9

 .»شود كه ....................  هاي جنسي در طي عمر زنان، با فرايندي .................... مي دوره«

  شود.  تخريب مي به همراه رگ هاي خوني ديواره رحمتمامي لايه هاي در آن  –شروع ) 1
  دهد.  سال پس از شروع اولين چرخه جنسي در بدن زن رخ مي 35تا  30حدود  –متوقف ) 2
  ناپذير قابل مشاهده است.  هاي حسي سازش طي آن تحريك نوعي از گيرنده –شروع ) 3
 تواند بر زمان وقوع آن موثر باشد.  پركاري غده فوق كليه مي –متوقف ) 4

 ؟ است 3Cچند مورد از موارد زير وجه تمايز تنفس هوازي و تنفس نوري دريك گياه  -10

 FADH2و  NADHالف) توليد 

  ب) توليد گاز كربن دي اكسيد در نوعي اندامك دو غشايي 
  ج) استفاده از آنزيم روبيسكو براي افزايش انرژي فعالسازي نوعي واكنش شيميايي 

  سيتوپلاسمماده زمينه اي ها با مصرف نوعي مونوساكاريد پنج كربنه در  د) آغاز واكنش
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3 

 زينه در ارتباط با هر رفتار فصلي كه با يك دورة كاهش فعاليت همراه است، همواره درست است؟ مطابق اطلاعات كتاب درسي،كدام گ -11

  يابد.  در پاسخ به تغيير فصل بروز مي) 1
  خورد.  قبل از بروز، جانور مقدار زيادي غذا مي) 2
  توان با قراردادن جانور در محيط آزمايشگاهي با آب و غذاي كافي مانع از بروز آن شد.  مي) 3
 يابد.  ها كاهش مي هاي موجود در زنجيرة انتقال الكترون ياخته پس از بروز، ميزان توليد كربن دي اكسيد و فعاليت آنزيم) 4

 ؟ است  نادرستزير طبق اطلاعات كتاب درسي درباره ساختار پرز روده باريك چند مورد  -12

  اند.  هاي سطحي آن واجد توانايي جذب مواد به محيط داخلي الف) همه ياخته
  . هيچ كدام از مويرگ هاي موجود در شبكه مويرگي انتهاي بسته ندارندب)

  باشد.  ساختار آن نسبت به ماهيچه حلقوي به زير مخاط نزديكتر ميدر هاي طولي موجود  ج) ماهيچه
 هاي اصلي غده معده هسته غيرمركزي دارند.  هاي سطحي آن همانند ياخته ياخته ترين د) فراوان

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 باشد؟  هاي ضميمه دستگاه توليدمثلي يك مرد سالم و بالغ كدام عبارت صحيح مي با توجه به اندام -13

  ها را هدايت كنند.  ترشحات خود تمايز اسپرمتري نسبت به مثانه قرار دارند،  با  ينفقط بعضي از آنها كه در سطح پاي) 1
  باشند.  ها و حفرات متعددي در خود مي خوردگي ، داراي چيني نسبت به غدة پروستات قرار داشته باشنددر سطح بالاتر توانند ميهمة آنها كه ) 2
  كنند.  هاي وارد شده به درون خود، اضافه مي همة آنها كه در پشت مثانه قرار دارند، مايعي محتوي نوعي مونوساكاريد را به اسپرم) 3
هاي متورم ميزراه قرار دارند، در خنثي سازي مواد قليايي مسير عبور اسپرم به سمت گامت مـاده نقـش    فقط بعضي از آنها كه در سطح بالاتري نسبت به بخش) 4

 دارند. 
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، (AABbCc)نكه ژنوتيپ تخم اصلي و ضميمه آن به ترتيب صفت رنگ در نوعي ذرت داراي سه جايگاه ژني است، در اين ذرت با فرض اي -14
(AAABBbCCc) ؟ مورد انتظار نيستو كلاله ذرت  ياخته هاي بساكترتيب براي  نمود به باشد، كدام ژن 

1 (AABbCc  - AABBCC  
2 (AAbbCC  - AaBbCc  
3 (AAbbCC  - AabbCc  
4 (AaBbCc  - AABbCC 

 هاي بخش پيشين غدة هيپوفيز .................... .  يكي از هورمون -15

  دهد.  ريز افزايش مي ها را از بخش مركزي نوعي غده درون داراي گيرنده بر نفرونترشح هورموني ) 1
  در ترشح شير توسط غدد شيري شركت دارد.  ،كه اثري مشترك با هورمون توليد شده در بخش پسين دارد) 2
  دهد.  پايه افزايش مي هاي فاقد غشاي اي را در ياخته با اثرگذاري بر اندامي داراي عملكردهاي متنوع، تقسيم ياخته) 3
 ريز تأثيرگذار است.  هاي زنده بدن، گيرنده دارد، تنها بر عملكرد اين غدة درون غدة مؤثر بر عملكرد همة ياخته دركه ) 4

 به منظور تقسيم سيتوپلاسم در يك ياختة مريستمي، چند مورد از موارد زير رخ خواهد داد؟  -16

  ني ياخته. ها از بخش ميا الف) شروع پيوستن ريزكيسه
  اي در بخش مياني ياخته.  ب) ديده شدن صفحة ياخته

  پس از تشكيل يك ريزكيسة بزرگ.   ج) مشاهده شدن نوعي فرورفتگي
 ها.  هاي دستگاه گلژي در بخش مياني با كمك ميانك د) تجمع ريزكيسه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 است؟  نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -17

  كنند.  ران دفاع مياخو با توليد تركيبات سيانيددار از خود در برابر گياهالف) همة گياهان، 
  شوند.  ران مياخو اي در گياه ب) آلكالوئيدها، تركيبات دفاعي هستند كه موجب توقف تنفس ياخته

  دهد.  كنند كه زنبورها را فراري مي ها مواد شيميايي منتشر مي افشاني درخت آكاسيا، گل ج) هنگام گرده
 كنند.  تركيبات سمي محافظت مي تمامگياهان، به دليل ساز و كارهاي مختلفي كه دارند خود را در برابر د)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند، كدام مورد صحيح است؟  ها به عنوان تعيين قلمرو خود استفاده مي مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در ارتباط با جانوري كه از فرومون -18

  شباهت دارد.   طناب عصبي پشتي به جيرجيرك از نظر داشتن) 1
  از نظر اساس توليدمثل جنسي به كرم كبد شباهت دارد. ) 2
  از نظر نوع سامانه گردش مواد با كرم خاكي تفاوت دارد. ) 3
 از نظر ساختار استخوان با انسان تفاوت دارد. ) 4

زايي دگر ميهني  ير را در افزايش تفاوت ميان افراد دو جمعيت در گونهكدام عبارت درباره همه ساز و كارهايي صادق است كه بيشترين تاث -19
 را دارند؟ 

  شوند.  موجب تغيير تنوع ژنتيكي مي) 1
  كنند.  جمعيت را از حالت تعادل خارج مي) 2
  دهند.  به طور حتم در جمعيت در حال تعادل رخ مي) 3
 شوند.  به طور حتم موجب تغيير خزانه ژني نسل فعلي مي) 4

 هاي اصلي موجود در سامانه بافتي آوندي كدام است؟  ويژگي مشترك ياخته -20

  اتصال غشا به جديدترين ديواره تشكيل شده ) 1
  هاي متفاوت در ديواره  قرارگيري ليگنين به شكل) 2
  هاي نازك ديواره  هاي سيتوپلاسمي فراوان در بخش حضور كانال) 3
 دهنده ديواره هاي تشكيل ههاي سلولزي فقط در برخي لاي حضور رشته) 4
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دهند،  دار براي حفاظت از جنين، پوسته ضخيمي را اطراف تخم خود تشكيل مي مطابق با اطلاعات كتاب درسي، انواعي از جانوران مهره -21
 كدام مورد ويژگي مشترك اين جانوران است؟ 

  ها رخ داده است.  ها براي حفظ فشار در سامانه گردشي مضاعف آن جدايي كامل بطن) 1
  گيرد.  ها قرار مي اي آن اي از هواي تازه در مجاورت بخش مبادله جريان پيوسته) 2
  باشند.  هاي هوادار نيز مي به دليل نياز به اكسيژن بيشتر، علاوه بر شش داراي كيسه) 3
 داران بيشتر است.  ها، نسبت به ساير مهره اندازه نسبي مغز در آن) 4

 اند؟  بيان شده نادرستيهاي حيات، با توجه به اطلاعات كتاب درسي، كدام از موارد زير به  در خصوص ويژگي -22

  دهند.  هاي طبيعي موجود در محيط اطراف خود پاسخ مي الف) جانداران به همه محرك
  توانند در محيطي كه همواره در حال تغيير است، وضعيت دروني خود را در نقطة ثابتي نگه دارند.  ب) جانداران مي

  شود.  به منظور سازگاري بيشتر با محيط و دريافت نور بيشتر، ساقه گياه به سمت نور خم ميج) در گياهان 
 و بيش شبيه خود را به وجود آورند.  توانند در پي توليدمثل جنسي، موجوداتي كم د) همه جانداران سالم و بالغ مي

 الف، ب، ج، د) 4  ب، ج) 3  الف، ج، د) 2  الف، د) 1

 هاي تجزيه كننده لاكتوز .................... مالتوز .................... .  در باكتري اشرشياكلاي در فرايند توليد آنزيم -23

  انداز ندارند.  عوامل رونويسي نقشي در اتصال انزيم رنابسپاراز به راه –برخلاف ) 1
  هاي تجزيه كننده قرار گرفته است.  هاي مربوط به آنزيم راه انداز قبل از ژن –همانند ) 2
  انداز ميتواند به نوعي پروتئين متصل شود.  راه –برخلاف ) 3
 شود.  ين مربوط به تنظيم بيان ژن به بخشي از دنا ميوجود نوعي قند باعث اتصال نوعي پروتئ –همانند ) 4

 دارد، صادق است؟  مستقيم گيري جايگاه بيني (از نماي جلويي صورت) نقش كدام گزينه در خصوص هر استخواني از جمجمه كه در شكل -24

  سطح جلويي خود يك سوراخ دارد.  هر نيمه از در) 1
  با استخوان پيشاني مفصل ثابت دارد. ) 2
  هاي كاسة چشم نقش دارد.  تشكيل يكي از ديواره در) 3
 با كپسول مفصلي خود به نوعي استخوان پهن متصل است. ) 4

 بيان شده است؟  نادرستيدوازدهم كدام مورد به  7با توجه به مطالب كتب درسي فصل  -25

  شود.  ن با استفاده از ژنوم باكتري محسوب ميهاي قابل تجزيه و گياهان مقاوم به آفت از كاربردهاي توليد گياه تراژ توليد پلاستيك) 1
  پذير است.  هاي دارا و فاقد دناي نوتركيب امكان هاي صنعتي مقاوم با كشت باكتري توليد داروها و آنزيم) 2
  ها موثر باشند.  توانند در درك شواهد تغيير گونه از بيوانفورماتيك ميگيري  زيست فناوري و بهره) 3
 كنند.  انداز مستقر مي انسولين به روش مهندسي ژنتيك، ژن زيرواحدها را به طور جداگانه دقيقا در مجاورت توالي راهدر مراحل ساخت ) 4

 ......... . ....در هر ياختة لنفوسيت در بدن انساني سالم و بالغ، به منظور تغيير تركيب نهايي گليكوليز و ورود آن به چرخه كربس نياز است كه ابتدا،  -26

  ميتوكندري يك حامل الكترون از كاهش آن توليد شود. در ) 1
  توسط نوعي پروتئين به كمك شيب غلظت خود وارد ميتوكندري شود. ) 2
  ها است، متصل شود.  كننده به فعاليت آنزيم به نوعي ماده معدني كه كمك) 3
 آن جدا شود. شود، از  هاي كوچك مي در ميتوكندري يك مولكول معدني كه موجب گشاد شدن سرخرگ) 4

بايكديگر به طور قطع متفاوت است درست  توليدمثل جنسي ي ازهاي مختلف آن در روش انكدام گزينه درباره جانوري كه جنسيت فرزند -27
 ست؟ ا

  شود.  هاي متفاوت به سمت پاها ارسال مي هاي هر پا پيام عصبي از گره براي انقباض ماهيچه) 1
  شود.  هاي همتا مشاهده مي گونه، در هر هسته كروموزومهاي جانوران نر اين  در ياخته) 2
  در يك واحد بينايي در آنها ياخته هاي  كشيده و دراز با هسته مركزي يا غير مركزي پرتوهاي فرا بنفش را دريافت مي كنند.) 3
  آيد. وجود نميبا توجه به رشد اسكلت خارجي، با افزايش بيش از حد اندازه بدن مشكلي در حركت كردن آنها به ) 4
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 است؟  نادرستدر خصوص قفسة سينه و دستگاه تنفسي در بدن انسان كدام مورد  -28

  ها را مشاهده كرد.  توان دو شاخه شدن ناي به نايژه در پشت محل مفصل شدن دندة دوم با استخوان جناغ، مي) 1
  دهند.  مفصل تشكيل ميپنج دندة انتهايي به واسطة غضروفي مشترك و دو شاخه با استخوان جناغ ) 2
  كند.  سمت چپ را دريافت نمياصلي نايژه ابتدايي لوب كوچكتر شش چپ، برخلاف لوب بزرگتر اين شش، انشعابات ) 3
 گيرد.  بند (ديافراگم) بالاتر قرار مي ها قرار گرفته است در زمان دم از ميان تخوان جناغ كه پايين تر از باقي قسمتبخشي از اس) 4

 باشد؟  از لحاظ درستي يا نادرستي مشابه عبارت زير مي كدام گزينه -29

 »كنند هوادار جلويي به تبادل گازهاي تنفسي پرنده كمك ميهاي  عقبي همانند همه كيسه هاي هوادار خوار همه كيسه در پرنده دانه«

  شدن ناي قرار دارند.  هاي هوادار جلويي در محل دو شاخه هاي هوادار عقبي همانند اغلب كيسه در كبوتر همه كيسه) 1
  گيرد.  ها صورت مي هاي حبابكي شش فقط در حبابك يا كيسهباشد تبادلات گازهاي تنفسي  در جانوري كه داراي تنفس ششي مي) 2
  باشند.  هاي بدن هستند برخلاف انشعابات اوليه فاقد ساختار استحكامي مي ها كه در مجاورت ياخته در مگس انشعابات پاياني نايديس) 3
 در ملخ ساختار تنفسي، نردباني شكل با گسترش طولي و عرضي بوده و نخستين منفذ تنفسي شكمي آنها در مجاورت غدد بزاقي قرار دارد. ) 4

 باشد؟  است، صحيح مي 20ديپلوئيد كه عدد كروموزومي آن دو لپه كدام مورد، در ارتباط با آندوسپرم دانة نوعي گياه  -30

  هاي دراز بافت اسكلرانشيم دارند.  هايي است كه ظاهري مشابه با ياخته داراي ياخته) 1
  دهند.  كروموزوم را در هر قطب خود جاي مي 20هايي است كه در مرحلة آنافاز ميتوز،  داراي ياخته) 2
  كند.  همزمان با تشكيل ساختار حاصل از رشد ياختة بزرگتر دانة گرده، شروع به ذخيرة مواد غذايي مي) 3
 گيرد.  ذخيرة غذايي براي بخشي از تودة حاصل از تقسيمات پي در پي ياختة تخم است كه در زير ساختار قلبي شكل قرار مي نقش فاقد) 4

 براساس مطالب كتاب درسي، (در) نوعي تخمير كه .................... نوع ديگر تخمير، به طور حتم .................... .  -31

  شود.  به محصول نهايي گليكوليز، منتقل مي هاي پرانرژي به تركيبي با تعداد كربن كمتري نسبت الكترون –دهد برخلاف  انسان رخ مي هاي قرمز در گويچه) 1
  شود.  بازسازي نوعي گيرندة الكترون، براي تداوم گليكوليز انجام مي –دهد همانند  تك سلولي رخ مي  در نوعي جاندار يوكاريوت) 2
  دهد.  در گياهان در شرايط كمبود اكسيژن رخ مي –برد برخلاف  هاي آزاد را بالا مي شود كه سرعت توليد راديكال اي مي مادهموجب توليد ) 3
 دهد.  تنها در شرايط كمبود يا نبود اكسيژن رخ مي –توليد خيارشور نقش دارد همانند در ) 4

گيرد به  انجام مي دانه كه بدون استفاده از لولة گرده در گياهان نهان هاي تكثيري براساس مطالب كتاب درسي، كدام عبارت در مورد روش -32
 اي درست بيان شده است؟  شيوه

  كنند.  اند، درختان جديدي ايجاد مي ها قرار گرفته هاي مريستمي پسين كه روي ريشه آلبالو ياختهدر گياه ) 1
  باشد.  شونده در فاصله بين دو گره براي ايجاد گياه جديد مي هاي تقسيم مريستمفرنگي همانند آلبالو، داراي  يافته در توت ساختار افقي تخصص) 2
  هاي جديد را در يك سمت خود توليد كنند.  هاي زنبق قادرند پايه هاي مريستمي موجود در جوانه ياخته) 3
 باشند.  اي با هسته كوچك مي شونده فشرده هاي تقسيم ياختهاند، داراي  ساقه ذخيره كننده همانند ساقه تكمه مانندي كه براي اين نوع تكثير ويژه شده) 4

ABCاز آميزش فردي با ژن نمود -33

abc
AbCبا فردي با ژن نمود  

aBC
است؟ (در صورتي كه احتمال وقوع  غيرممكن، تولد فرزندي با كدام ژن نمود 

 )) وجود داشته باشد. bو  B(يا  )aو Aگره (ددو يكي از اور، فقط در فرد اول و در بين  كراسينگ

1 (aBC

ABC
  2 (aBc

AbC
  3 (AbC

AbC
  4 (aBC

ABc
 

 باشد؟  با توجه به رفتارهاي جانوري، كدام عبارت صحيح مي -34

  شوند.  كامل در هنگام تولد در جانور ايجاد ميهمة رفتارهاي غريزي، به طور ) 1
  باشند.  هايي مي همة رفتارها براي بروز، نيازمند تحريك نوعي گيرنده يا گيرنده) 2
  باشند.  ارثي مي صرفاشوند، فقط بعضي از رفتارها كه با تغيير نسبتا پايدار و در اثر تجربه ايجاد مي) 3
 شود.  گيرند، تحت تأثير اطلاعات ژني جانور انجام مي بروز آن مورد مراقبت والدين خود قرار مي فقط بعضي از رفتارهايي كه جانور با) 4

 گيرد .................... كامبيوم ديگر .................... .  نوعي كامبيوم كه با كندن پوست درخت در معرض آسيب قرار مي -35

  گيرد.  آوندهاي آبكش و چوب نخستين قرار مي در بين در ريشه گياه به صورت يك دايره –برخلاف ) 1
  هايي زنده، در افزايش قطر و تا حدودي طول ساقه و ريشه نقش دارد.  با توليد ياخته –همانند ) 2
  هايي زنده را دارد.  در هر دو سمت خود توانايي توليد ياخته–برخلاف ) 3
 اشد و با تقسيمات دائمي خود، نقش اصلي را در افزايش قطر ساقه دارد. ب هاي پارانشيمي مي در مجاورت با ياختهتقريبا  –همانند ) 4
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 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -36

 انسان هر .................... كه .................... به طور حتم .................... . در خصوص يك ياختة سالم و فعال 

  سازي نقش دارد.  در كاهش انرژي فعال –براي عملكرد خود نياز به يون فلزي دارد  –پروتئيني ) 1
  ظاهري مكمل جايگاه فعال است. از نظر شكل  –گيرد  ها قرار مي در جايگاه فعال آنزيم –تركيبي ) 2
  در ساختار خود اتم كربن دارد.  –كند  اي سيتوپلاسم فعاليت مي درون مادة زمينه –آنزيمي ) 3
 دهد.  گروه هيدروكسيل خود را از دست مي –كند  در تشكيل پيوند پپتيدي ساختار اول پروتئين شركت مي –آمينو اسيدي  )4

و پسري فاقد عامل انعقادي شماره  Aاند، دختري فاقد آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين با گروه خوني  اي كه والدين هر دو سالم در خانواده -37
 متولد گرديد. با فرض يكسان بودن گروه خوني والدين، تولد كدام فرزند در اين خانواده ممكن است؟  Bهشت با گروه خوني 

  8و داراي آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين و فاقد عامل انعقادي شماره  Oپسري با گروه خوني ) 1
  ه فنيل آلانين و فاقد آنزيم تجزيه كنند 8، داراي عامل انعقادي شماره ABپسري با گروه خوني ) 2
  8و داراي آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين و فاقد عامل انعقادي شماره  Bدختري با گروه خوني ) 3
  و داراي آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين 8و فاقد عامل انعقادي شماره  Aدختري با گروه خوني ) 4

 هاي همانندسازي ارائه شده، كدام عبارت به درستي بيان شده است؟  براساس طرح -38

  هاي حاصل داراي توالي ژني متفاوتي هستند.  كند، سلول هاي تازه ساخت را دريافت مي در طرحي كه هر سلول فقط يكي از رشته) 1
  ي غيرمادري دارند. ها ها فقط رشته به دنبال همانندسازي حفاظتي، پس از دو نسل، بيش از نيمي از سلول) 2
  كند.  ها دنايي متشكل از دو رشته اوليه دريافت مي شكند، يكي از سلول در هر طرحي كه پيوند فسفودي استر در دناي اوليه نمي) 3
 كند.  هاي مادري و يك رشته تازه ساخت را دريافت مي به دنبال همانندسازي حفاظتي، هر سلول يكي از رشته) 4

ها  اي اسكلتي، ظاهر مخطط به اين ياخته هاي ماهيچه كتاب درسي، نحوة قرارگيري دو نوع رشتة پروتئيني در ياختهبا توجه به مطالب  -39
اند. كدام گزينه، اين نوع رشته را از نوع ديگر متمايز  ها از دو زنجيره با زيرواحدهاي كروي شكل ساخته شده دهد. نوعي از اين رشته مي
 كند؟  مي

  اي مختلف به تعداد مساوي در بخش مركزي ساركومرها وجود دارد.  ماهيچهدر تارهاي ) 1
  دهد.  حين انقباض، شكل سه بعدي و پيوندهاي بين اجزاي خود را تغيير نمي) 2
  در هر ساركومر توانايي اتصال به بيش از يك رشته را دارد. ) 3
 در نوار تيره امكان مشاهده آن وجود دارد. ) 4

 رد دستگاه ايمني انسان صحيح است؟ كدام گزينه در مو -40

  هاي مكمل ضمن فعاليت به دو نوع پروتئين متصل شوند.  ) ممكن نيست پروتئين1
  نقش مهمي در مبارزه عليه سلول هاي سرطاني در اندام هاي مختلف بدن دارد. 2) اينترفرون نوع 2
  كند.  به سلول آلوده متصل و پرفورين ترشح مي ابتدا بالغ شده در تيموس پس از شناسايي پادگن T) لنفوسيت 3
  كند.  عمل كننده را آلوده و دستگاه ايمني را مختل مي Tبه نام لنفوسيت  Tهاي  نوع خاصي از لنفوسيت HIV) ويروس 4

 هاي زير درباره خط دوم دفاعي بدن انسان درست است؟  از عبارت كدام  موارد -41

  اند.  هاي دستگاه توليدمثلي مرد بالغ در آن موثر بعضي سلول هاي بافت عصبي همانند الف) بعضي سلول
  كنند.  در اين خط فعاليت مي  با فاگوسيتوز عوامل بيگانه ب) ماكروفاژها فقط

  هاي روشن دارد، توانايي انجام دياپدز را دارد.  ج) هر گويچه سفيد خون كه دانه
 د) پل مغزي و هيپوتالاموس در اين خط فعاليت دارند. 

 د - ج ) 4  ج  –ب ) 3  د  –ب ) 2  ج  –الف ) 1

 كدام عبارت درست است؟  مقابلبا توجه به منحني  -42

 
  شود.  تر از صداي دوم قلب شنيده مي تر و بم صدايي طولاني Cبرخلاف Dدر نقطه ) 1
  باشند.  هاي مخطط و منشعب بطني در حالت استراحت مي سلول Aهمانند  Dدر نقطه ) 2
  گردد.  هاي دهليزها به گره دوم منتقل مي جريان الكتريكي از سلول Bهمانند  Cدر نقطه ) 3
  شود.  ها منتشر مي بطن بافت هادي ديواره لايه ميانيدر لكتريكي جريان ا Bهمانند  Aدر نقطه ) 4
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 براي طراحي جانور تراژن و اهميت آن در زيست فناوري باشد؟ يكي از دلايل متعدد تواند نميكدام يك  -43

  توليد داروهاي خاص با قرار دادن ژن موردنظر در مجاور جايگاه آغاز همانندسازي نوعي ديسك و انتقال آن به تخمك لقاح يافته دام ) 1
  هاي گوارشي نوزاد كرمي شكل حشره استفاده از ژن پيش سم نوعي باكتري خاكزي و فعال كردن محصول آن توسط آنزيم) 2
  ها ها در رشد بيشتر دام ل رشد و نقش آنهاي عوام مطالعه عملكرد ژن) 3
 ژنتيكيهاي  ها به عنوان مدلي براي مطالعه بيماري كاربرد آن) 4

 كند؟  كدام مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي -44

 ....................»تواند مواد را مستقيماً از .................... به طور حتم،  هر بخشي از لوله گوارش گاو كه مي«

  كند.  فقط يك بار غذاي نيمه جويده شده از آن عبور مي - بزرگترين بخش معده دريافت كند) 1
  باشد.  هاي موازي مي در ديواره خود داراي برآمدگي - كوچكترين بخش معده دريافت كند) 2
  غذايي را جذب كند.  تواند مونومرهاي حاصل از گوارش مواد مي - معده واقعي جانور دريافت كند) 3
 ترين بخش معده متصل است.  به آخرين و پاييني - محل آغاز گوارش شيميايي دريافت كند) 4

 كدام مورد، براي تكميل عبارت زير، درست است؟  -45

در بخش خاكستري نخاع قرار گرفته است، هرگاه  در يك نقطه از آسه (آكسون) نوعي نورون رابط در حال عبور پتانسيل عمل كه تماماً«
 ....................»توان  ميبه طور حتم اختلاف پتانسيل دو سوي غشا .................... است، 

  ر همانند نشتي مشاهده كرد. دا خروج يون پتاسيم را از طريق كانال دريچه –در حال كاهش طرفين غشا اختلاف پتانسيل ميلي ولت و  10) 1
  ولت در نظر گرفت.  ميلي 70تعداد نقاط بيشتري بر روي نمودار نسبت به اختلاف پتانسيل  –صفر ميلي ولت ) 2
  دنبال نوعي فعاليت آنزيمي را مشاهده كرد.  هفشار اسمزي سيتوپلاسم ياخته عصبي ب تغيير –ولت و پس از قله نمودار پتانسيل عمل  ميلي 70) 3
 خروج يون سديم از ياخته عصبي را به صورت غيرفعال شاهد بود.  –و پتانسيل درون ياخته در حال افزايش  ميلي ولت 40) 4
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 اين آزمون نمره منفي دارد حساب مجاز نيست.استفاده از ماشين

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

          

 دفترچه

شماره

٢

 2دفترچه شماره 

 1404ماه  فروردين 29آزمون 

  تجربي گروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  سؤال 65  دقيقه40  75  46  30  فيزيك  1
  دقيقه35 110 76 35 شيمي  2  دقيقه 75
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هاي زير در مورد حركت اين  كدام يك از گزينه .مطابق شكل زير است ،كند ها حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت  -46
 متحرك صحيح است؟ 

  پيوسته كندشونده است.  ثانية اول 6ع حركت متحرك در نو) 1
  اند.  جهت هم ه اولثاني 3بردارهاي شتاب و سرعت در ) 2
  شونده است. حركت در پنج ثانيه دوم پيوسته تندنوع ) 3
4t بزرگي شتاب متحرك در لحظة) 4 s شود.  صفر مي  
  
  

ثانية اول  10در  اگر شتاب متوسط متحرك .مطابق شكل زير است ،كند ها حركت مي xزمان متحركي كه بر روي محور  – نمودار شتاب -47
 ؟ ها است xدر اين مدت چند ثانيه شتاب حركت متحرك در جهت مثبت محور  ،حركت برابر صفر باشد

10

0

-3

5

2

t(s)
t

a(      )m
s

′

-

  
 

1 (25/5  2 (25/6  3 (75/3  4 (5/4 

 5ط متحرك در مدت ل زير است. تندي متوسكمطابق ش ،كند زمان متحركي كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي –نمودار مكان  -48
 ثانيه اول حركت چند متر بر ثانيه است؟ 

20

0

36

4
t(s)

x(m)

 
1 (5/2  2 (7/2  3 (3  4 (4/3  
 

 ايم. چند مورد از موارد زير درست است؟  را به وسيلة نخ سبكي با جرم ناچيز از سقف آويزان كرده mاي به جرم  وزنه -49

  
  شود.  الف) نيروي وزن وزنه به نخ وارد مي

  شود.  به نخ وارد مي ) واكنش نيروي وزن وزنهب
  كند برابر صفر است.  ) برآيند نيروهايي كه وزنه به نخ و نخ به وزنه وارد ميپ
 كند برابر صفر است.  نخ وارد مي به ) برآيند نيروهايي كه سقف به نخ و وزنهت

  مورد  1) 4  مورد  2) 3  مورد  3) 2  مورد  4) 1
  
 

10
0

4

t(s)

v(      )m
s
-
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  3 :ةصفح    فروردين 29- مطابق با كنكور  آزمون 
  

 
 
 
 

مطابق شكل زير است. نيروي خالص وارد بر اين جسم  ،كند ها حركت مي xكه روي محور  2kgنمودار تكانه بر حسب زمان جسمي به جرم  -50
 چند نيوتون است؟ 

20

0

8

5

kg.m
s

t(s)

p(          )-

 
1 (5  2 (4/2  3 (4  4 (6/1  
 

است و جسم در آستانة حركت قرار دارد. بزرگي  شده به يك ديوار قائم فشرده Fبا نيروي افقي  2kgمطابق شكل مقابل جسمي به جرم  -51
22 ثابت به بزرگي را چند درصد كاهش دهيم تا جسم با شتاب Fنيروي افقي  5m

/
s

21سقوط كند؟   2 10s k
m

( / , g )
s

    

F

 
1 (12 5/  2 (20  3 (15  4 (10  
 

2كند. بزرگي شتاب آن  اي كه جهت حركت نوسانگر تغيير مي كند. در لحظه نوسانگري روي سطح افقي بدون اصطكاك، نوسان مي -52
23 2 m

/
s

 

0شود، تندي آن به  كه نيروي وارد بر نوسانگر صفر مي اي و در لحظه 4 m
/

s
 1رسد. تندي متوسط نوسانگر در بازة زماني  مي 0t   2تا

1
6t s 

 متر بر ثانيه است؟  چند سانتي

1 (60    
2 (75    
3 (80    
4 (100  
 

2متر است؟  مطابق شكل زير است. طول اين آونگ چند سانتي كم دامنه آونگ يك ساده زمان حركت هماهنگ -  نمودار مكان -53
2

m
(g )

s
  

0
0/7

1

+3

-3

t(s)

x(cm)

 
1 (9  2 (18  3 (72  4 (81  
 

g

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20mعرضي كه با تندي  شكل مقابل نقش يك موج -54

s
چند ثانيه دهد.  نشان مي مشخص ةدر يك لحظ شود را منتشر مي xخلاف جهت محور  

 شود؟  ميبيشينه  yبراي اولين بار در جهت مثبت محور  M شتاب نقطة ،پس از اين لحظه

 
1 (1

400  2 (2
400  3 (3

400  4 (4
400  

 
 چند مورد از عبارات زير درست هستند؟  -55

  توان از آن عكس هم گرفت.  شود بلكه مي الف) سراب نه تنها ديده مي
  ترين انحراف مربوط به نور بنفش و بيشترين انحراف مربوط به نور قرمز است.  ب) در منشور كم

  به طول موج نور بستگي دارد.  پ) ضريب شكست هر محيطي به جز خلا
 تر تر سريع هاي موج در هواي گرم انتهاي پايين جبهه كه هاي موج و خميدگي مربوط به آن در پديده سراب به اين دليل است ت) تغيير جبهه

 كند.  حركت مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 و)  v(دهد. كدام گزينه درباره مقايسه تندي موج سطحي  را نشان مي Bو  Aشكل زير طرحي از شكست امواج سطحي در مرز دو ناحيه  -56
 درست است؟ ) D ( عمق آب

1 (B A A BD D , v v    
2 (A B B AD D , v v   
3 (A B A BD D , v v   
4 (B A B AD D , v v   

روز چند  80مانده پس از  ود، جرم باقيگرم از اين عنصر متلاشي ش 30روز سوم  20روز است. اگر در  20نيمه عمر يك عنصر راديواكتيو  -57
 گرم است؟ 

1 (15    
2 (24    
3 (32    
4 (25 

 ؟ نيستهاي زير صحيح  كدام يك از گزاره -58

  هاي طيف جذبي و گسيلي اتم هيدروژن با هم برابرند.  خط  تواند نشان دهد كه طول موج الف) الگوي اتمي بور مي
  هاي گسيلي را توضيح دهد.  تواند متفاوت بودن شدت خط ميب) الگوي اتمي بور ن

  طيف گسيلي و جذبي دو گاز مختلف همانند يكديگر است.  ارد محدوديپ) در مو
 ت) پايداري اتم را الگوي اتمي بور همانند الگوي اتمي رادرفورد توانست توجيه كند. 

 ب و ت ) 4  الف و پ ) 3  پ و ت ) 2  الف و ب ) 1
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بالايي را  رةذاند. اگر نيمي از بار  متري از هم در تعادل سانتي 6اي با اصطكاك ناچيز و عايق در فاصلة  ذرة باردار داخل لوله دوطبق شكل،  -59
2/(خواهد شد؟  سانتي متر خنثي كنيم، فاصلة دو ذره از هم بعد از برقراري تعادل جديد چند 1 4(.و جرم گلوله ثابت است 

+

+ 
1 (4/1  2 (2/4  3 (8/2  4 (6/3  
 

به  SIدر  4qبر بار  اگر نيروي الكتريكي خالص واردقرار دارند.  30cmها و مركز مربعي به ضلع  باردار مطابق شكل زير در رأس ةذر 5 -60

2Fصورت  j
  2باشد، بارq  چند ميكروكولن است؟

2
9

29 10 N.m
(k )

C
    

 
1 (8 2  2 (4 2  3 (2 2  4 (2  
 

 چند ولت است؟  Aايم. پتانسيل نقطة  ابعاد بزرگ را به يك باتري وصل كرده مطابق با شكل زير، دو صفحة رساناي موازي با -61

 
1 (24 +  2 (24 -   3 (136+  4 (136 -   
 

است. اگر در ها بر ميدان مغناطيسي زمين عمود  حلقه و در ابتدا سطح حلقه 4000و پيچه متشكل از  230cmاي  مساحت هر حلقة پيچه -62

محركة القايي متوسط در پيچه در  يدرجه بسازد، نيرو 53ها با ميدان مغناطيسي زمين زاوية  پيچه بچرخد و زاوية سطح حلقه 60msمدت 

0ولت است؟ (بزرگي ميدان مغناطيسي زمين را  اين مدت چند ميلي 5/ G  53در نظر بگيريد و 0 6 37 0 8(cos / ,cos /  

1 (420 10      

2 (440 10  

3 (120 10      

4 (140 10  
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 و جهت ميدان مغناطيسي درون سيملوله كدام است؟  Nدر آهنرباي الكتريكي شكل مقابل، قطب  -63

ε

R

A B

 
1 (A  و  
2 (B  و  
3 (A  و  
4 (B  و 

50qا بار الكتريكي در شكل مقابل، ذرة بارداري ب -64 C    45با تندي 10 m

s
  در جهت نشان داده شده، در فضاي ميدان مغناطيسي

 Aها در نقطة  كند. اگر بزرگي ميدان مغناطيسي خالص حاصل از سيم هاي مساوي، حركت مي حاصل از دو سيم بلند و مستقيم حامل جريان
0برابر  تسلا باشد، به ترتيب اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار برحسب نيوتون و جهت آن چگونه خواهد شد؟  /2

37 0 6(sin / )   

1 (/ N0   سو ، درون3
2 (/ N0   سو ، درون4
3 (/ N0   سو ، برون3
4 (/ N0  سو ، برون4

  
R ولت باشد، حاصل 4انسيل در باتري، در مدار شكل زير، اگر افت پت -65

r
 است؟  كدام 

V=� 12
r

R

I

 
1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
 

 در مدار شكل مقابل توان مصرفي كدام مقاومت از همه بيشتر است؟  -66
2

5

1=
R R 2

3 4

=

= =

R

R R

R

R R
 

1 (1R  2 (3R  3 (2R  4 (4R  
 

 دهد؟ سنج چند ولت را نشان مي ولت ،آمپر را نشان دهد 1 ،گيري آرماني هستند. اگر آمپرسنج در مدار شكل زير وسايل اندازه -67

VA

r

RR

R

V

=

=� 15

2
�

�

�

�

10

9

18

1

 
1 (12  2 (6  3 (3  4 (2  
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2ها ناچيز بوده و  رم و اصطكاك پيستوندر شكل زير، ج -68
1 24 200A A cm  اگر روي پيستون باشد.  ميA  گرمي قرار دهيم،  480وزنه

310رود؟  متر بالا مي چند ميلي Bپيستون  800N kg
( g , )

kg m
  ÍÄI¶k{IMÂ¶ 

1
2

A

A A

B

 
1 (15  2 (18  3 (20  4 (24 

  كند؟ كامل مي)5) تا (1از ( ترتيب به مقابل را كدام گزينه نمودار -69

  
  
  
  
  
 

  شكل، جامد، گاز، پلاسما مايع، بي) 1
  شكل، گاز، پلاسما، مايع جامد، بي) 2
  شكل، مايع، گاز، پلاسما ، بيجامد ) 3
 شكل پلاسما، مايع، گاز، جامد، بي) 4

1جسمي به جرم  -70 235/ kg ا تنديشكل روي سطح بدون اصطكاكي، ب، مطابقv  از نقطةA  10و با تنديm

s
كند و  عبور مي Bاز نقطة  

10، چند ژول است؟ Cتا  Aرود. تغيير انرژي پتانسيل گرانشي جسم از  بالا مي Cحداكثر تا نقطة  N
(g )

kg
 

3/6m A

B

C

 
1 (29/17  2 (9/18  3 (5/17  4 (75/61 

باشد و همچنين  ترتيب؛ ضريب انبساط سطحي، ................ برابر ضريب انبساط خطي مي ، بهبراي يك جسم جامد در مبحث انبساط گرمايي -71
 خواهد بود. ب انبساط حجمي ............. برابر ضري...

1 (3
1و  2

2  

2 (3
  2و  2

3 (2
1و  3

2  

2و  2) 4
3 

درصد گرماي داده شده صرف ذوب كردن يخ شده باشد،  80دهيم تا تبديل به آب شود. اگر  سلسيوس گرما مي ةبه مقداري يخ صفر درج -72
Fخواهد بود؟  سلسيوس ةدرجدماي نهايي آب چند 

J J
L , c )

kg kg C
 


336000 4200JAا ناچيز است.و اتلاف گرم( 

1 (5    
2 (10    
3 (20    
4 (25 

  SwH −¼§²¼¶jI÷MHoMHoMk¹aI¿ ²¼§²¼¶ ¸ÃM à¾±ÅIÎ

بلوريال�ن

(  )

(  )

(  )

(  )

(  )

1

5

3

2

4SwH ½jo¨  oQ Hn ·I¬nITw ÁIñÎ ¸ ÄoTzÃM

kºH´É¹¶IºI¶H ,´ À ¾M ¦ÄjqºI¿²¼§²¼¶
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 25تر  مطابق شكل زير است. اگر متحرك سريع ،كنند ها حركت مي xكه با تندي ثابت روي محور  Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مكان  -73
600xثانيه زودتر از متحرك ديگر از مكان  m  تندي متحرك  ،عبور كندB  چند برابر تندي متحركA  است؟ 

10

-30

10

′

A

B

t(s)

x(m)

x

 
1 (2  2 (3

2  3 (3  4 (4
3  

 

mمتر بر فاراد  -74
( )

F
 هاي زير است؟  يك از كميت كداميكاي  

    ضريب گذردهي الكتريكي خلأ) 1
  ميدان الكتريكي) 2
      ثابت كولن) 3
 ثابت دي الكتريك) 4

n)4هاي اتم هيدروژن در رشتة براكت  در يكي از تابش -75 )   2طول موج نور گسيلي ميكرومتر است. انرژي الكترون طي اين گذار چند  /88
R(Eيابد؟  ريدبرگ كاهش مي / eV , R / (nm) )  113 6 0 01 

1 (5
144    

2 (7
45    

3 (17
36    

4 (11
64  
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 (نماد عنصرها فرضي است.) )6است؟ (عدد اتمي كربن = نادرستاي  كدام مورد با توجه به جدول دوره -76

                                    
  E                                  
          D                         
    M   F                 B          
                                    
                                  A  
                                    

 
  است.  Bهاي ظرفيتي عنصر  برابر الكترون M ،4در اتم   =n+l 4 هاي با ) تعداد الكترون1
  ، دو عنصر تك حرفي وجود دارد. F) در عناصر هم دورة 2
  كند.  توليد مي AEتركيب يوني  Aدر دماي اتاق گازي دو اتمي است و با عنصر  E) عنصر 3
  رسد.  قرار دارد، به آرايش گاز نجيب هم دوره خود نمي Dر عنصر ) يون پايدار عنصري كه در زي4

92ها در يون  ها و نوترون تفاوت شمار الكترون -77 4A  ،6/1 90ها در اتم  ها و نوترون برابر تفاوت شمار پروتونA هاي  است. شمار نوترون
 ها در هر اتم از راديوايزوتوپ طبيعي هيدروژن خواهد بود؟  ، چند برابر شمار نوترون94Aموجود در هر اتم 

1 (26  
2 (27  
3 (28  
4 (29 

1هاي سومين لاية آن  به تعداد الكترون هاي ظرفيتي عنصري از دوره چهارم باشد و نسبت تعداد الكترون Xاگر  -78
گزينه درست كدام  ،باشد 6

 است؟ 

  نجيب برسد.  تواند با تشكيل تركيب يوني به آرايش پايدار گاز ) مي1
  ) مجموع شماره دوره و عدد اتمي آن برابر با عدد اتمي نافلزي گازي در جدول تناوبي است. 2
  است.  5آن برابر با آرايش الكتروني هاي آخرين زير لاية  ) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون3
  توانند با تشكيل كاتيون به آرايش پايدار گاز نجيب برسند.  قرار دارد هيچ كدام از عناصر نمي X) در گروهي كه عنصر 4

 ؟ استكدام گزينه درست  -79

  شود. ايجاد مي ها هيدروكربن ) كربن مونوكسيد گازي بي رنگ و غيرسمي بوده كه در اثر سوختن ناقص1
  تر است. يد با هموگلوبين خون در مقايسه با اكسيژن كم) ميل تركيبي كربن مونوكس2
  .است) رنگ زرد شعله، نشان دهنده سوختن ناقص 3
 . است) كربن مونوكسيد داراي چگالي بيشتري از هوا بوده و سرعت انتشار آن كم 4

140مورد از مطالب زير به درستي بيان شده است؟  كدام -80 16 14(Ar , O , N : g.mol )   

  گرم بر ليتر است.  78/1به تقريب  STPدر شرايط  شود، تقطير جزء به جزء هواي مايع از آن جدا مي رايندگازي كه در ف چگالي دومين)1
ي پذير اي كه فشار بيشتري دارد، واكنش هاي برابر داشته باشيم؛ نمونه هاي اكسيژن با شمار پيوندهاي اشتراكي و حجم پيكسان، اگر دو نمونه از آلوترو در دماي )2

  بيشتري دارد. 
  . است 2برابر با » اكسيد، بوكسيت، دي نيتروژن تترااكسيد، سيليس، سديم اكسيد (II)منگنز «زيروند عنصر اكسيژن در فرمول شيميايي دو مورد از تركيبات )3
  وجود دارد.  معكوسهاي آزاد، رابطة  آباي و ميانگين جهاني سطح  بين درصد بازتابش پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از سطح زمين توسط گازهاي گلخانه )4
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 هاي زير درست است؟ كدام يك از عبارت -81

  جدول تناوبي باشد. 15ري از گروه تواند عنص مي Xد، نها از قاعدة هشتايي پيروي كن ، همة اتم2XO) اگر در ساختار 1

22CN) در ساختار لوويس هر دو تركيب 2   وHCN .پيوند سه گانه وجود دارد  
  برابر است. 3POClو  2COClهاي  هاي ناپيوندي به پيوندي در مولكول ) نسبت جفت الكترون3

) قدرمطلق بار تركيب 4
O O

P

O

O
O

P

O

O
O

P

O

O

q

2 هاي پيوندي مولكول اتين برابر تعداد جفت الكترون  2(C H هـا از   (در تركيب موردنظر همه اتماست. (

 كنند) قاعده هشتايي پيروي مي

C(با فرمول مولكولي  Aگازي   دو نمونه يكسان از هيدروكربن -82 Hx yها را به طور كامل و نمونة ديگري را  ) در اختيار داريم؛ اگر يكي از نمونه
 2240شرايط استاندارد برابر با  ها در بسوزانيم، تفاوت حجم گاز اكسيژن مصرفي در اثر سوختن كامل و ناقص اين نمونه به طور ناقص

234ها برابر با  هاي اوليه مجموع شمار اتم ليتر خواهد بود. اگر در هر كدام از نمونه ميلي 816 10/  لكولي هيدروكربن باشد، فرمول موA  كدام
 تواند باشد؟  مي

1 (4CH  2 (2 6C H  3 (3 6C H  4 (4 10C H 

 ها موازنه شوند.) (واكنشاست؟  نادرستكدام گزينه   -83

1 2 2 7 2 2 4( )K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl      
2 3 2 2( )NH O NO H O   

  ) با هم برابر است. 1ها در واكنش ( ) ضرايب استوكيومتري فراورده1
  ) دو برابر ضريب آمونياك در فرايند هابر است. 2) ضريب آمونياك در واكنش (2
  است.  يك) برابر 2ها در واكنش ( دهنده ها و فراورده ) اختلاف مجموع ضرايب واكنش3
 برابر است.  با هم ) ضريب استوكيومتري آب در دو واكنش4

 كدام گزينه درست است؟  -84

  نقطه جوش بالاتري از مواد ناقطبي دارند.  ،تر مواد قطبي به علت نيروي بين مولكولي قوي )1
  شود.  كه قطبي است ديرتر مايع مي HCl) يد به علت ناقطبي بودن از 2
  شود.  مي تبديل گاز به ديرتر ،همچنين به علت قطبي بودن نسبت به يد ،ارد) آب نقطه جوش بالا و غيرعادي د3
 . ين نيروي بين مولكولي را داردتر ) در بين عناصر دوره چهارم بدون در نظر گرفتن گاز نجيب، برم كمترين نقطه جوش و ضعيف4

سيد با مقدار كافي فلز منيزيم را جدا كرده و با گاز اكسيژن وارد واكنش محلول سولفوريك ا 200mLگاز هيدروژن توليدي از واكنش  -85
11ليتر گاز اكسيژن با چگالي  5/2كنيم. اگر اين مقدار هيدروژن توليدي با  مي 6/ g.L  بطور كامل واكنش دهد، غلظت مولار اسيد مصرفي

11توان بدست آورد؟  مي%80با خلوص  3SOچند گرم چند بوده و اين مقدار سولفوريك اسيد را از واكنش  16 32(H , O , S : g.mol )   

  ).موازنه شوند ي لازمها (واكنش
2 4 4 2H SO (aq) Mg(s) MgSO (aq) H (g)    
2 2 2H (g) O (g) H O(l)   
3 2 2 4SO (g) H O(l) H SO (aq)  

1 (0 625/ - 20      
2 (1 25/ - 20    
3 (0 625/ - 25      
4 (1 25/ - 25 

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  11 :ةصفح    فروردين 29- مطابق با كنكور  آزمون 
  

 
 
 
 

است؟  نادرستمطلب  دهد، كدام پذيري سديم نيترات را در دماهاي گوناگون نشان مي با توجه به نمودار خطي زير كه انحلال -86
114 16 23(N , O , Na : g.mol )   

ب)
آ

رم
گ

10
0

دريال
ده

ونه
ش

ل
ح

رم
(گ

ي
�ر

پذ
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لا
ح

انه

(C )دما

10

80

0 20

- - -

-

30

-

40 50

96

 
16) در دماي 1 C1مول بر ليتر است.  10برابر  تقريباً ، غلظت مولي محلول سيرشدة آن 85 g

(d / )
mL

−¼±d¶  
20گرم محلول سير شده از  940) با كاهش دماي 2 C  10به C ،40كند.  گرم نمك رسوب مي  
35) در دماي 3 C 445، محلول با غلظت 10 ppm .سير شده است ،  
40گرم محلول سير شده در دماي 306تهيه ) براي 4 C ،150  .گرم آب مقطر لازم است 

 درست است؟ كدام گزينه -87

  شود.  متوقف مي دو سمت غشا، عبور آب و ساير مواد) در فرايند اسمز پس از برقراري تعادل ميان 1
  بيشتر خواهد شد.  د اسمز غلظت محلول غليظ به تدريجنجام فراين) با ا2
  شود.  كند و در نتيجه چه مقدار از حجم منابع آب كم مي دهد هر فرد چه مقدار از آب قابل استفاده و در دسترس را مصرف مي ) ردپاي آب نشان مي3
ها از آن حذف شده اما تركيبـات آلـي فـرار جـدا      كش ها و آفت ها، حشره كش لزها، ميكروب) هنگام استفاده از فرايند تقطير براي تصفيه آب، فلزهاي سمي و ناف4

 شوند.  نمي

A ،2Bهاي تك اتمي  ترين زير لايه يون اگر آرايش الكتروني بيروني -88   3وD  64ترتيب  بهp ،93d  62وp نادرسترد باشد كدام مو 
 است؟ 

   است. واحد 6در يك دوره قرار داشته و اختلاف شماره گروه آنها  Bو  A) عناصر 1
  ده نمود. اي استفا بعدي آن در جدول دوره توان از عنصر از تركيباتش مي B) براي استخراج عنصر 2
  رسد.  اي بوده كه با تشكيل كاتيون پايدار به آرايش يك گاز نجيب مي جدول دوره pعنصري از دسته  D) عنصر 3
  است.  يكسان Aو  Bبا  به ترتيب Ge) خواص فيزيكي و شيميايي 4

درصد باشد،  70و بازده واكنش باشد  گرم نيتروژن خالص 12ها شامل  دهنده زير، هرگاه مخلوط اوليه واكنش نشدهبراساس واكنش موازنه  -89
114اختلاف جرم محصولات توليدشده، چند گرم است؟  16 1(N , O , H : g.mol )   

2 4 2 4 2N H N O NO H O   

1 (4/14    
2 (8/28    
3 (8/12    
4 (6/25 

C)صحيح است؟  كدام عبارت -90 , H : g.mol )112 1    

  دار است.  ترين آلكن شاخه برابر جرم مولي سبك 2ها،  رمين عضو خانواده سيكلو آلكان) جرم مولي چها1
C) در آلكان راست زنجيري كه جرم مولي آن برابر با جرم مولي نفتالن است، نسبت پيوندهاي 2 C  بهC H  0برابر   ست. ا /4
  ست. نيها برابر  ها با سومين عضو خانواده آلكان هاي هيدروژن در سومين عضو خانواده آلكن ) شمار اتم3
 خط نياز است.  8تري متيل پنتان،  -  3 ، 3 ، 2خط  –) براي رسم ساختار پيوند 4
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3در ارتباط با تركيبي با فرمول  -91 3 2 5 2 3 2(CH ) CC(C H ) CH(CH  كدام عبارت درست است؟  (

  هاي موجود در سوخت هواپيما باشد.  تواند يكي از هيدروكربن نمي )1

  باشد.  وردة سير شدن آلكني با ساختار تواند فرا ) مي2
  توان از آن براي اندود كردن سطح فلزات استفاده كرد.  ) همانند آلكان مورد استفاده براي پركردن فندك مي3
 هاي فرعي است.  هاي موجود در شاخه ن دو برابر تعداد كربن) مجموع اعداد استفاده شده در نام آيوپاك آ4

 هاي ترموشيميايي زير، كدام موارد از مطالب زير درست است؟  با توجه به واكنش -92

4 16604CH (g) C(g) H(g) ; H kJ      
2 15982CO (g) C(g) O(g) ; H kJ      
4 11004CBr (g) C(g) Br(g) ; H kJ      
44CCl (g) C(g) Cl(g) ; H akJ     

  است.  1660و كوچكتر از  1100تر از عددي بزرگ aالف) 
Cب) در منابع علمي، آنتالپي پيوند  O ،799  .كيلوژول بر مول گزارش شده است  

پ) براي تشكيل هر مول 
:O:
||

: Br C Br :  
 

  شود.  گرما مصرف مي 1349kJهاي گازي سازنده  گازي از اتم 

ت) آنتالپي واكنش 
:O:
||

.H C H(g) H C (g) H(g) O(g)     


  است.  1214kJبه تقريب برابر با  
 ) ب و ت4  ) الف و پ 3  ) ب و پ 2  ) الف و ت 1

Cاگر آنتالپي پيوندهاي  -93 C ،C H ،C C  وH H  كيلوژول بر مول باشد، با گرماي آزاد شده به  436و  348، 415، 840به ترتيب
40توان به اندازة  م را مين، دماي چند كيلوگرم فلز آلومينيبوتي -1مول گاز  8/1ازاي مصرف  C 1د؟ افزايش دا 10 9(C / J.g . C )Al

    

24 6 2 4 10C H (g) H (g) C H (g)  

1 (8/14  
2 (6/29  
3 (48/1  
4 (96/2 

 كدام يك از موارد زير درست است؟ -94

  اي در خواص ماده آلي داراي آن دارد.  كننده هاست كه نقش تعيين ) گروه عاملي آرايش منظمي از مولكول1
6) فرمول مولكولي 2 12C H O توان به يك الكل خطي تك عاملي نسبت داد.  را نمي  
  اند.  ها حداقل به يك اتم هيدروژن متصل هپتانون، تمام كربن - 2) در بنز آلدهيد برخلاف 3
C يگانه هاي ناپيوندي با شمار پيوندهاي هاست كه در ساختار آن شمار جفت الكترون ترين عضو خانواده كتون ) استون، ساده4 C  .برابر است 

در واكنش  درصد 74گرم گاز نيتروژن با درصد خلوص  168از مصرف  حاصلگرماي  هاي ترموشيميايي زير، مقدار مطابق واكنش -95
2 5 22 2 2 5N (g) O (g) N O (g)  ً114؟ چند كيلوژول است تقريبا(N : g.mol ) 

2 2 1412 2NO(g) O (g) NO (g) H kJ      
2 1802 2N (g) O (g) NO(g) H kJ      

4 2 1102 2 2 5NO (g) O (g) N O (g) H kJ     

1 (1161    
2 (1181    
3 (1191    
4 (1171 
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واكنش برابر  30تا ثانيه  Bكننده در يك واكنش گازي است، اگر سرعت متوسط توليد  كه مربوط به مواد شركت با توجه به نمودار زير -96
4 1 1
3 mol.L .min  ليتر است.)  15هاي موجود در ظرف در اين زمان كدام است؟ (حجم ظرف واكنش  باشد، تعداد مول 

[B]

[A]

0/9

0/54

(ثانه�ه) زمان

(مولاريال) غلظت

 
1 (6/12  2 (7/11  3 (1/12  4 (6/15  
 

 هاي زير درست هستند؟  كدام يك از عبارت -97

  شود.  يجاد ميهاي متيل موجود در پليمر سازنده سرنگ را با كلر جايگزين كنيم، پليمر سازندة كيسه خون ا الف) اگر گروه
   آيد. بوتانول با آشناترين عضو اسيدهاي آلي در يك محيط اسيدي، استر موجود در آناناس به دست مي -1ب) از واكنش 
  يابد.  پذيري آن در هگزان افزايش مي را با متيل جايگزين كنيم، انحلال Kدروكسيل موجود در ويتامين هاي هي پ) اگر گروه

  هاي ناپيوندي است.  برابر شمار جفت الكترون 3ترين آمين و كربوكسليك اسيد، شمار پيوندهاي اشتراكي،  سادهت) در فراوردة آلي واكنش 
 ت  –) پ 4   پ – ب) 3  ت  –) الف 2  ب  –) الف 1

و آب، چند گرم خواهد بود؟  ، اختلاف جرم استر توليديBگرم از الكل سازنده مولكول  370با  Aاز واكنش اسيد سازنده مولكول  -98
(C , H , O : g.mol )112 1 16    

(A) (B)

O O

OO

 
1 (971 25/  
2 (420  
3 (788 2/  
4 (630 

112كدام موارد زير درست است؟  -99 16(C , O : g.mol )  

  شود.  ها كلر اضافه مي ها به آن صابون  كشي صيت ميكروبالف) به منظور افزايش خا
در ساختار خود كه زنجير هيدروكربني كربن -كربنهاي هيدروژن در مولكول يك نمونه صابون جامد داراي يك پيوند دوگانه  اتمب) شمار 
   است.  27اتم كربن باشد، برابر  14آن داراي 

  گرم است.  192كربنه با زنجير هيدروكربني سير شده برابر  20كنندة غيرصابوني  پ) تفاوت جرم كربن و اكسيژن در يك مول پاك
 دهد.  ها را افزايش مي كنندگي آن هاي كلسيم فسفات و منيزيم فسفات به مواد شوينده، قدرت پاك ت) افزودن نمك

 »پ«و » ب) «4  »ت«و » پ) «3  » ت«و » الف) «2  » ب«و » الف) «1

58هاي يون بوتانوات برابر  ليتر، شمار مول 5در محلولي از بوتانوئيك اسيد، در حجم  - 100 10 1هاي يونيده نشده برابر  مولكول و جرم 760/ 
11؟ ئيك اسيد در دماي آزمايش چند مول بر ليتر است. ثابت يونش اسيدي بوتانواستگرم  12 16(H , C O : g.mol )   

1 (53 2 10/     

2 (86 4 10/     

3 (43 2 10/     

4 (66 4 10/  
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 ها، در دماي اتاق هستند) (محلولاست؟  درستنا كدام مطلب - 101

  ورميك اسيد از هيدروفلوئوريك اسيد بيشتر است. ) در دما و غلظت يكسان، غلظت مولي يون هيدروكسيد در محلول ف1
0ميلي ليتر محلول 500) رسانايي الكتريكي 2 4pHبا  HClميلي ليتر محلول  500در آب نسبت به  5/2با درصد يونش  HFمولار  /002  متر است. ك  
  دهد.  كنندگي صابون را بيشتر كاهش مي قدرت پاك كلسيماست، پس يون  تر از آب داراي يون منگنز كم) ميزان كف صابون در آب داراي يون كلسيم 3
200) براي اين كه 4 pH جرم يكساني از به ترتيب  برسد به 2به  7و از  12به  7ليتر آب خالص ازNaOH و HCl پوشي  نياز است. (از تغيير حجم چشم

11(كنيد.)  23 16 35 5H , Na , O , Cl / : g.mol   (  

Kaمقدار  - 102

[H ]
0ترتيب برابر  به HBو  HAبراي دو اسيد ضعيف   0و  /12 محلول اسيد  pHبرابر  HA ،2 محلول اسيد pHاست. اگر   /04

HB  باشد، نسبت غلظت مولي اوليه اسيدHA  به اسيدHB به تقريب چند برابر غلظت يون هيدرونيوم در محلول اسيد ،HB  است؟ 

1 (0 36/    
2 (0 63/    
3 (1 59/    
4 (2 78/ 

Mاگر در سلول گالواني  - 103 SHE  در شرايط استاندارد، جرم تيغهM ،4/2  گرم كاهش يابد وpHنيم سلول SHE  0در پايان به برسد،  /2
2كدام گزينه آمده است؟  به بار يون آن در Mفلز  مولي نسبت جرم 0 3 3 0 5(log / , log / )  ها را يك ليتر در نظر بگيريد) (حجم محلول 

1 (12    
2 (36    
3 (24    
4 (6 

 رباره ساختار داده شده درست است؟ كدام موارد از مطالب زير د - 104

O
O

O

O

O

O H

H

H

H

*

  
  دار بيشتر از كربن گروه استري است.  الف) عدد اكسايش كربن ستاره

  هاي هيدروكسيل است.  كربن برابر با تعداد گروه هاي اتم سايشب) مجموع عددهاي اك
  شود.  پ) اين تركيب به دليل تشكيل پيوندهاي هيدروژني با آب، به راحتي در آن حل مي

 دار برابر با عدد اكسايش كربن در متانول است.  ت) عدد اكسايش كربن ستاره

 ) الف و پ4  ) پ و ت 3  ) ب و پ 2  ) الف و ب 1

 است؟ درستنادربارة برقكافت آب و سلول نور الكتروشيميايي   طلبكدام م - 105

  شود. آندي هر دو گاز اكسيژن توليد مي  واكنش در نيم )1
  شود. كسيد توليد مي واكنش كاتدي هر دو يون هيدرو در نيم )2
  در تماس با محلول اطراف آند در هر دو به رنگ سرخ است. pHرنگ كاغذ  )3
2Hي كيومتر ضريب استو )4 O .در معادلة كلي موازنه شده در هر دو واكنش برابر است  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 106

  كربن مجاور متصل است.  4پيوند كووالانسي به  4) در ساختار الماس، هر اتم كربن با 1
  كربن مجاور متصل است.  3پيوند كووالانسي به  3) در ساختار گرافيت، هر اتم كربن با 2
  اتم سيليسيم متصل است.  2الانسي به وپيوند كو 2اتم اكسيژن و هر اتم اكسيژن با  4پيوند كووالانسي به  4) در ساختار سيليس، هر اتم سيليسيم با 3
 . هاي مجاور متصل است اتم هيدروژن از مولكول 2پيوند هيدروژني به  2) در ساختار يخ، هر اتم اكسيژن با 4
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 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  هاي زير، به درستي يا نادرستي گزاره - 107

  . هستندكسايش اي مانند جلا، رسانايي گرمايي و تنوع در اعداد يها داراي ويژگي pو  sهمانند فلزهاي دسته  dآ) فلزهاي دسته 
همانند آرايش الكتروني يون با كمترين چگالي بار، به آرايش الكتروني ب) در تناوب سوم، آرايش الكتروني يون با بيشترين چگالي بار 

  رسد.  آرگون مي
0هاي ناپيوندي در آن،  الكترونجفت هاي پيوندي به شمار  الكترونجفت پ) كلروفرم، يك مولكول قطبي است و نسبت شمار  برابر  /75

  همين نسبت در يون سيليكات است. 
  در بلور آن است.  ها ها به شمار آنيون فلوئوريد، برابر نسبت شمار كاتيون بت عدد كوئورديناسيون آنيون به كاتيون در منيزيمت) نس

  نادرست  –درست  –درست  –) درست 1
  نادرست  –درست  –درست  –) نادرست 2
  درست  –درست  –نادرست  –) نادرست 3
 درست  –نادرست  –نادرست  –) نادرست 4

 است؟ كدام عبارت درستتوجه به جدول داده شده، با  - 108

CO C  فرمول شيميايي آلاينده Hx y NO  
مقدار آلاينده بر حسب گرم به 

  ازاي طي يك كيلومتر
  A  99/5  67/1  04/1در غياب قطعه 
  A  61/0  07/0  04/0در حضور قطعه 

  
  ها سرعت بخشيده است.  محتوي يك كاتاليزگر است كه به تمام واكنش Aقطعه  )1
  ، بيشترين اثر را دارد. COبراي درصد كاهش  Aقطعه  )2
  به دما وابسته نيست و تنها به نوع كاتاليزگر آن بستگي دارد.  Aعملكرد اين قطعه  )3
  دهد.  اي را افزايش مي شود ولي گازهاي گلخانه ها مي يندهباعث كاهش آلا Aقطعه  )4

2ليتري تعادل:  4در يك ظرف  - 109 33 2 2NH (g) N (g) H (g)  3برقرار است. در لحظه شروع در ظرف واكنش تنهاNH (g)  .وجود دارد
2Nهاي  رسد و تعداد مول واكنش پس از مدتي به تعادل مي (g) 3درصد از مقدار اولية 20است. اگر فقط  5/1برابر  تعادل در حالتNH (g)  در

114چند گرم از آن وارد ظرف شده است؟حالت تعادل وجود داشته باشد، در ابتدا  1(N ,H : g.mol )  

1 (75/3    
2 (75/63    
3 (25/6    
4 (35/37 

 است؟دهد با توجه به آن كدام مورد درست  شكل زير مسير توليد حلال چسب را نشان مي - 110

2 4
C H A

B چمسب آبحلال

  
 

  شود.  كاهش بوده و در ماده حاصل سه نوع اتم كربن با عدد اكسايش متفاوت يافت مي –هاي اكسايش  به حلال چسب جزو واكنش A) واكنش تبديل 1
  در كلسترول يكسان است. با گروه عاملي  A) گروه عاملي موجود در تركيب 2
  توان يافت.  خط مي 4خط آن  – پيوند ) نام استر موجود در حلال چسب متيل اتانوات بوده و در مدل3
  كمتري دارد.  pHنسبت به اولين عضو خانواده خود  در شرايط يكسان شود و به هر نسبتي در آب حل مي B) تركيب 4
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 اين آزمون نمره منفي دارد حساب مجاز نيست.استفاده از ماشين

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

          

 دفترچه

شماره

٣

 3دفترچه شماره 

 1404ماه  فروردين 29آزمون 

  تجربي گروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  سؤال 45  دقيقه 60  140  111  30  رياضي  1
 155 141 15 شناسيزمين  2  دقيقه 60
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1yخط به معادلة  - 111 x   2را چند واحد و در كدام جهت انتقال عمودي دهيم تا بر سهمي به معادلة 2 4f (x) x x    مماس شود؟ 

1 (7
      واحد به پايين  4

2 (13
  واحد به پايين  4

3 (7
      واحد به بالا 4

4 (13
 واحد به بالا 4

اگر  - 112 1 2 2 4 4 1 1 2f (x) ( , ),( , ),( , ),( , )   3 و 23 3g(x) x x x   ،آنگاه مقدار  باشدf og ( )  1 1  كدام است؟  7

1 (1 -    
2 (1    
3 (2    
4 (4 

2 هاي معادلة ريشه و  اگر  - 113 10 4 0x x   4د، حاصل نباشlog log log( )

       كدام است؟ 

1 (1    
2 (2 -    
3 (2    
4 (1 - 

3اگر نمودار تابع  - 114 4
3

x
y

x





2yبين دو خط افقي اي  در بازه    4وy  ؟ ندارد بازه وجود در اينچند عدد صحيح  ،قرار گرفته باشد 

1 (6   

2 (7   

3 (11   

4 (10 

1تابع  - 115
y | x | (x )

| x |
  هاي زير صعودي است؟  از مجموعه در چند مورد 

1الف)  1[ , ]  (ب 0  
)0پ)  , )  (0ت( , ) 

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

1نمودار تابع  - 116 62
x bf (x) a( )   21اي به عرض  ها را در نقطه محور عرض

4 اي با كدام  ها را در نقطه اين نمودار محور طول كند. قطع مي
 د؟ كن طول قطع مي

1 (1 -    
2 (2 -    
3 (3 -    
4 (4 - 

0اگر وارون تابع  - 117 4(x )f (x) x x   1صورت ه ب 2f (x) ( x a b)    حاصل  ،باشدa

b
 كدام است؟  

1 (4 -    
2 (4  
3 (2 -    
4 (2 
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)2cotمقدار  ،با توجه به نمودار زير - 118 )


   كدام است؟ 

5

-2

� x

y

 

1( 5
2  2 (5

2  3 (20
21  4 (20

21  

 

20اگر  - 119 0 36tan /   ،160عبارت  حاصلباشد 880
430 110

sin( ) cos( )

cos( ) sin( )

   
  

 كدام است؟ 

1 (8
17
    

2 (1    

3 (8
17    

4 (1 

22مثلثاتي  معادلة - 120 2 2 8 0s in( x) s in(x)cos (x)  در بازة ( , ]  چند جواب دارد؟ 

1 (5    
2 (6    
3 (7    
4 (8 

4yاگر شكل زير نمودار تابع  - 121 cos(ax) b  2 تابع آنگاه دوره تناوب ،باشد
x

y bsin( )
a

  كدام است؟ 

--2
9

-

2
9

-

4
9

-

8
9
�

x

y

���

 
1 (2

9
  2 (81

2
  3 (18  4 (16 

2fاي  تقسيم چند جمله اگر باقيماندة - 122 (x )  1برx   3وx  2باشد، حاصل عبارت  -2و  3 برابر به ترتيب 3
20

lim f ([x ]) lim f ( x)
xx 

  


كدام 

 ،نماد جزء صحيح است.) ]  [(است؟ 

1 (1    
2 (1 -    
3 (4 -    
 صفر) 4

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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fبا توجه به نمودار توابع خطي  - 123 (x)  وg(x) ،2 حد حاصل
2 6 32
g(x) [f (x)]

lim
f (x) xx 



 
 ،نماد جزء صحيح است.) ]  [(كدام است؟  

 
   4 () 3  2) 2  صفر) 1

2اگر تابع  - 124 1
2 1 1

(a )[x] bx | x |
f (x)

cx ax | x |

   
  

abحاصل  تابعي پيوسته باشد،  c  كدام است؟)[   )نماد جزء صحيح است. [

1 (1    
2 (3    
3 (5    
 صفر) 4

2fاگر  - 125 (x) [x] | x |  نماد جزء صحيح است.) ]  [(كدام است؟  2اي به طول  چپ و راست اين تابع در نقطه قباشد، اختلاف مشت، 

    صفر) 1
2 (1    
3 (3    
4 (4 

2تابع تغيير آهنگ متوسط  - 126 1f (x) x x   0در بازة 4[ , 12xتابع در  تغيير اي چند برابر آهنگ لحظه [   است؟ 

1 (30
17    

2 (37
15    

3 (15
37    

4 (17
30 

1اگر نقطه  - 127 3A( , 3مختصات مينيمم نسبي تابع  ( 2f (x) x ax b    ،حاصلباشدa b  كدام است؟ 

1 (5    
2 (3    
3 (2    
4 (4 

صات، رأس ديگر قاعده روي جهت مثبت محور طولها و رأس الساقين كه يك رأس قاعده آن در مبداء مخت بيشترين مساحت مثلث متساوي - 128
9fسوم روي منحني  (x) x   قرار دارد، برابر كدام است؟ 

x

f

y

3

9
 

1 (27 2
4  2 (27 2

2  3 (6 3  4 (9 3
2 
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واحد تغيير  8 ها برابر كنيم، ميانگين كل داده 3ده را ترين دا ترين و كوچك است. اگر بزرگ 12 برابر دادة آماري متمايز و مثبت ميانگين ده - 129
 هاي جديد كدام است؟  هاي اوليه حذف كنيم، ميانگين داده كند. اگر اين دو داده را از بين داده مي

1 (10    
2 (20    
3 (8    
4 (5 

 نيستند؟ يكديگر دار مجاور  حروف نقطه» مستوران«وف كلمه در چند جايگشت از حر - 130

1 (6!    
2 (5 6!    
3 (6 6!    
4 (7! 

 عدد رو شده، عددي زوج است؟  3با كدام احتمال مجموع  .كنيم تاس را پرتاب مي 3 - 131

1 (1
2    

2 (1
4    

3 (1
9    

4 (1
6 

داريم و در جعبه  بر مي Aآبي داريم؛ يك مهره از جعبه  مهرة 5مهرة قرمز و  B ،x هرة قرمز داريم و در جعبةم 5آبي و  مهرة A ،4 در جعبة - 132
B اندازيم؛ سپس از جعبه  يمB 32قرمز خارج شود  اگر احتمال اينكه مهرة .داريم يك مهره بر مي

چند مهره وجود  Bداخل ظرف  باشد، 81
 دارد؟ 

1 (5    
2 (3    
3 (8    
4 (9 

4نقاط  - 133 5A( , 3و  ( 0B( , 5و  ( 4 2 2C( k , k )  الزاويه  رئوس مثلث قائمABC 90 هستندˆ(C ) . س رأ مجموع طول و عرض مختصاتC  اين
 تواند باشد؟  كدام مي ،مثلث

1 (6    
2 (60

29    

3 (71
29    

4 (4 

 است؟  كدام MEFدر شكل زير، محيط مثلث  - 134
M

PN

E

F

12

8

16

28

4

 
1 (32  2 (34  3 (38  4 (42  
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4ABاست. اگر  ADوسط ساق  E، نقطه ABCDدر ذوزنقه مطابق شكل مقابل  - 135 ،6CF   1وFE  ،طول قاعده  باشندCD  كدام است؟ 

A B

E

D C

F

 
1 (12  2 (10  3 (9  4 (8  

6 عبارت حاصل - 136 9 6 9x x x x    ،  82به ازايx  كدام است؟ 

1 (82    
2 (9    

3 (4 41    
4 (6 

3، اگر Bو  Aبراي دو مجموعه  - 137 2n(A) k ، 3 3n(B) k   4و 2n(A B) k  حداقل مقدار  ،باشدk  كدام است؟ 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 

 ،اضافه كنيم كم كرده و به عدد اول واحد از عدد سوم 3اند. اگر  با هم تشكيل دنبالة حسابي داده ،است 28ها  آنسه عدد كه حاصل ضرب  - 138
 ها كدام است؟  جملة وسط دنباله شوند. جملة متوالي يك دنبالة هندسي تبديل مي 3به 

1 (5/3    
2 (3    
3 (5/4    
4 (4 

3تابع  - 139 1
1

ax x
f (x)

x b x

 
   

2xنمودار اين تابع خط  مفروض است. اگر   2حاصل  ،قطع كند -1اي به عرض  را در نقطهf ( )  كدام است؟ 

1 (1 -    
2 (2 -    
3 (1    
4 (2 

1از دو نقطة  اي دايره - 140 2A( , 1و  ( 4B( , ) 2گذرد و مركز آن روي خط  ميy x  .وضعيت اين دايره نسبت به دايره  قرار دارد
2 2 2 8 6x y x y     چگونه است؟ 

  متخارج) 4  متقاطع) 3  مماس درون) 2  متداخل) 1
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 افتد؟  يدرجه شمالي اتفاق م 21در بازة زماني اول تابستان تا اول زمستان يك سال، چند بار تابش عمود آفتاب بر روي مدار  - 141

 ) صفر4  2) 3  3) 2  1) 1

 دهد؟  قديم به جديد، كدام گزينه رويدادهاي زيستي در دوران پالئوزوئيك را به درستي نشان مياز به ترتيب  - 142

  نخستين خزنده  –نخستين دوزيست  –) نخستين تريلوبيت 1
  نخستين تريلوبيت  –نخستين خزنده  –) نخستين دوزيست 2
  نخستين گياهان آونددار  –ها  ماهي نخستين –) انقراض گروهي 3
 انقراض گروهي  –ها  نخستين ماهي –) نخستين گياهان آونددار 4

 د؟ ده ها رخ مي در كدام حالتهاي اقيانوسي  تشكيل دراز گودال - 143

  اقيانوسي از همديگر  ةالف) دور شدن دو ورق
  اي  قاره ةاقيانوسي به زير ورق ةب) فرورانش ورق
  اي ديگر  قاره ةاي به زير ورق رهقا ةج) فرو رانش ورق
 اقيانوسي ديگر  ةاقيانوسي به زير ورق ةد) فرورانش ورق

 ) ب و ج 4  ) ج و د 3  ) ب و د 2  ) الف و ج 1

شناسي يك منطقه است.  ار و طولاني بودن زمان تبلور ماگما در تاريخچة زمينرّهاي سنگ شناسي نشان دهندة فراواني آب و مواد ف بررسي - 144
 ترتيب) در اين منطقه محتمل است؟  سار كدام عنصر و كاني (بهوجود كان

  زمرد  –) منيزيم 2    مسكوويت  –) كلسيم 1
 پنبه نسوز  –) ليتيم 4    طلق نسوز  –) بريليم 3

 ش سنگ باشد. تواند يك پو اي از جنس ............. مي لايه مانند ............. و يسنگ مخزن گير، نفت در يك - 145

  آهك كارستي - ) شيل 2    ه سنگماس - يف ) ر1
  شيل –) ژيپس 4  سنگ گچ –) ماسه سنگ 3

 ............. توان گفت  دهد، مي با توجه به شكل زير كه بخشي از دو رود را نمايش مي - 146

 
  . داردF، شباهت بيشتري به نقطه A، در مقايسة با نقطة B) ميزان فرسايش و سرعت آب در نقطة 1
  باشد.  گذاري كمتري نسبت به نقطة مقابل خود در آن رودخانه مي ، واجد ميزان رسوبBهمانند نقطه  A) نقطة 2
C) سطح مقطع رودخانه در امتداد 3 D  مشابه با سطح مقطع در امتداد ،AB .است  
Eه و كنارة كاو در امتداد بود AB ،A) كنارة كوژ در امتداد 4 F  ،سرعت جريان آب را دارد. اصطكاك، كمترين به دليل داشتن بيشترين  

 يك رود درست نشان داده شده است؟  بادر اثر تلاقي اه در كدام گزينه شكل مخروط افت چ - 147

1( 

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر ) 2    لا�ه

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر   لا�ه

3 (

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر  )4            لا�ه

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر لا�ه
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 كند؟  رستي كامل ميكدام گزينه عبارت زير را به د - 148

 امتداد لايه عبارت است از ............................. .

  سطح لايه با سطح زمين.  فصل مشترك) 2  سازد.  اي كه سطح لايه با سطح افق مي ) مقدار زاويه1
 سطح لايه با سطح افق. فصل مشترك ) 4  سازد.  اي كه سطح لايه با سطح زمين مي ) مقدار زاويه3

 : به جزارد زير از اجزاي يك سد خاكي هستند؛ همة مو - 149

 ) ترانشة نفوذناپذير4  ) خاكريز نفوذپذير3  ) هستة رسي2  ) زهكش1

 چند مورد از جملات به صورت صحيح بيان شده است؟  - 150

  شود.  در بدن موجودات زنده باعث بروز بيماري مي الف) كمبود عناصر اساسي
  د. نشو نوان عناصر سمي محسوب ميب) عناصر جزئي در بدن موجودات زنده به ع

  شود.  عناصر فرعي در بدن گاهاً باعث بيماري مي بيش از حد نياز ج) افزايش
  . هستندها  د) اكسيژن، آهن و فسفر جزء عناصر اساسي در بدن انسان

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 است؟  نادرستمشترك عناصر زير  ءچند مورد از موارد زير درباره منشا - 151

  هاي سولفيدي  م و روي: كانيالف) سلني
  هاي آب گرم  ب) روي و جيوه: چشمه

 ها سنگ ج) فلوئور و آرسنيك: زغال

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 ترين تفاوت گسل و درزه كدام است؟  اصلي - 152

  ها  ) متفاوت بودن زاويه شكستگي2    ) مايل يا كج بودن سطح شكستگي1
 دم حركت دو سمت شكستگي ) حركت يا ع4    ها  هاي شكستگي ) تعداد قسمت3

 شود، صحيح است؟  كدام گزينه درباره موجي كه بعد از موج زير توسط لرزه نگار ثبت مي - 153

 
  
  
  
  رسد.  ) اين موج، دومين موج دروني است كه به دستگاه مي1
  كند.  ) عمق نفوذ و تأثير اين امواج از عمق به سطح افزايش پيدا مي2
  امواج سطحي دارد. بين اين موج بيشترين سرعت را در  )3
 گذرد.  هاي جامد، مايع و گاز مي اين موج در كانون توليدشده و از محيط) 4

 هاي رسوبي هستند؟  سنگاز نوع اصلي آن فقط  هاي هايي اشاره دارد كه سنگ طبق كتاب درسي كدام گزينه فقط به منابع اقتصادي پهنه - 154

  زغال سنگ  –ايرانكوه  ) سرب و روي2    ذخاير فلزي  –) ذخاير عظيم گاز 1
 زغال سنگ –) ذخاير نفت و گاز 4    ذخاير فلزي  –) معادن مس 3

 ؟ باشد نميهاي اصلي ايران، كدام مورد صحيح  در رابطه با گسل - 155

  ترين گسل به كوه آتشفشاني بزمان باشد.  تواند نزديك ) گسل انار نمي1
  د. گسل نايبند قرار دار به موازات تقريباً ) گسل كوه بنان2
  دختر واقع است.  –) گسل اصلي زاگرس در جهت عمود بر امتداد نوار اروميه 3
 ) گسل ارس در شمال غربي ايران واقع است. 4
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  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  14041404فروردينفروردين2929آزمون آزمون   نامهنامه  پاسخپاسخ

  
  تيم علمي توليد آزمون

 نام درس نام گزينشگر نام مسئول درس ويراستار استاد تيم ويراستاري بازبين نهايي

  احسان بهروزپور
 تراشان رشام سنگآ

  تراش علي سنگ -فرد كريميمحمدحسن  -مريم سپهي
 اميررضا يوسفي -اصغر نجاتي علي 

  ضا دياني علير
محمدحسن مؤمن زاده مهدي جباري مسعود بابايي شناسي زيست

 فيزيك اميرحسين برادران نيلگون سپاس سعيد محبي اميرمحمد ابراهيمي -اميركيا رموز علي كني

  آرمان داورپناه-كيا علي محمدي -ارسلان كريمي -نيا حسين رباني نژاد محمدرضا طاهري
مقدم دهزا محمد حسن نيا اميررضا حكمت اميرحسين مرتضوي  شيمي جعفريمسعود 

  رياضي اصغر شريفي علي اصغر شريفي علي دانيال ابراهيمي علي خدابخشي –آرشام آثار  -ماني موسوي تيرتاشي علي خليلي
 شناسي زمين  عليرضا خورشيدي  عليرضا خورشيدي بهزاد سلطاني عرفان هاشمي –آرين فلاح اسدي   اللهي مهدي نعمت

  مي مستندسازيتيم عل
نام درس  نام مسئول درس  ويراستار دانشجو

شناسي زيست  مهساسادات هاشمي  اميرمحمد نجفي -سروش جديدي 
 فيزيك  حسام نادري  حسين داودي -سجاد بهارلوئي –آراس محمدي 
 شيمي  الهه شهبازي  آتيلا ذاكري -محسن دستجردي -  محمدصدرا وطني

  رياضي  سميه اسكندري  حمدرضا مهدويم -سجاد سليمي – كار معصومه صنعت
 شناسي زمين  محيا عباسي  روژين دروگر -زينب باورنگين

  نام درس  طراحان سؤال
 ين قيسونديرامت-راشد اميني-حامد حسين پور -پويا گراوند-پرهام رياضي پور-آرشام افاضاتي -آراد فلاح-اميرمحمد سبزي-اميرحسين محبي نيا-اميد رشيدي -افشين محمدي -ارسلان محلي

 - عليرضا رضايي-عليرضا خيرخواه معاني-علي نامور-علي داوري نيا- علي اكبر شاه حسيني-عباس آرايش-شهروز قاسمي-شاهين راضيان-سينا الهامي اميري-سعيد جباري-ستاره زال خاني
  هادي بزمي-هادي احمدي-نيما شكورزاده-زدا شكوريم-مريم سپهي-محمدعلي حيدري-محمدصفا ديدار-محمدصادق روستا-محمدرضا حرمتيان-فواد عبداالله پور

شناسي زيست

سيدمحمدمهدي رضوي  -زهره آقامحمدي -رضا كريم -رضا اصغرزاده جلودار -حنانه پيرمرادي -حسين الهي -حامد شاهداني -راناميرحسين براد -اميرمحمد زماني -اميرمحمد محسن زاده
-محمدكاظم منشادي -محمدخيري مظفري -محمد صادق مام سيده -محمد اسدي -مجتبي نكوئيان -عليرضا باقري -علي كني -علي اكبريان كياسري -عطاله شادآباد -عباس اصغري-زاده

  نادر حسين پور -ميثم دشتيان -مهران اسماعيلي -مهدي زمان زاده
 فيزيك

رضا -رامين رزمجو  -حميد ذبحي -حسين مرادي -حسين شكوه-حامد صابري  - پارسا محمدي -ن قاسميامي -اميررضا ميرزائيان -اميررضا خشكه بار -اميرحسين طيبي -اسلام طالبي 
  - فاطمه فاطمي -علي اشرفي دوست سلماسي  - سينا هاشمي - سيدمهدي غفوري -سيدمحمدرضا حسيني كيا-سجاد ططري فر -سپهر كاظمي  -رضا سليماني -سلاجقه مدروان
 هادي رحيمي كياسري - ميلاد قاسمي - ميلاد شيخ الاسلامي خياوي - ميثم كوثري لنگري -مهدي مطهري  -مسعود جعفري -محمدشايان شاكري  - ساداتمجيد معين ال  -كامران جعفري
  ياشار باغساري -هادي عبادي 

 شيمي

 - حجت حبيب زاده - جليل احمد ميربلوچ - بهزاد محرمي - بهرام حلاج - ايمان كوه پيما - يايمان امير - اميررضا پويامنش - امير وفائي  - افشين خاصه خان  - اشكان انفرادي  - احمد حسن زاده فرد 
 -محسن جعفريان -عليرضا قرباني -عليرضا فيضيان -سينا همتي  -سينا خيرخواه -سيدمحمد موسوي  -سعيد صفرزاده  -سپهر قنواتي  - سامران پورصالح -سامان شرف قراچولو  -رضا شوشيان

  هوشمند قصري - نيما مهندس - نيما كديوريان -مهدي ذاكري -مصطفي حسني نژاد - محمد كريمي -محمد پاك نژاد
  رياضي

 شناسي زمين  ندا داستان  -فرشيد مشعرپور -فرزاد بيدخوري  -علي وصالي محمود -عرفان هاشمي -سعيد زارع - روزبه اسحاقيان -حامد جعفريان -آرين فلاح اسدي 

  
  حروف نگاريحروف نگاري  ناظر چاپناظر چاپ  مسئول دفترچه مستندسازيمسئول دفترچه مستندسازي  مدير مستندسازيمدير مستندسازي  ل دفترچه توليد آزمونل دفترچه توليد آزمونمسئومسئو  مدير توليد آزمون
  ثريا محمدزاده  حميد محمدي  سميه اسكندري  محيا اصغري  زاده عرشيا حسين  زهراالسادات غياثي
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  شناسي  زيست      
  
  

 (نيما شكورزاده)    »1«گزينة  - 1
  صحيح است.  » ب«فقط مورد 

  مراحل تشكيل ادرار: تراوش، بازجذب و ترشح  
  ورود مواد به نفرون: تراوش و ترشح  

  خروج مواد از نفرون: بازجذب  
  بررسي همة موارد:  

  شود.   الف) اغلب موارد در فرايند ترشح، انرژي زيستي مصرف مي
هنگام بازجذب مواد مفيدي مثل گلـوكز و آمينواسـيدها، از نفـرون وارد خـون      ب) در

كـه هـر مـاده اي كـه      اين نيستشود.به اين نكته نيز دقت كنيد كه منظور عبارت  مي
بازجذب مي شود مفيد است در كل منظور عبارت اين اسـت كـه در بازجـذب ميـزان     

  همين است. مواد مفيد در نفرون كاهش مي يابد هدف كلي باز جذب
اي نفـرون   گيرد كه جزو بخش لوله ج) تراوش در محل كپسول بومن نفرون صورت مي

  باشد.   نمي
شـود و   د) تبادل مواد براساس اندازه در هنگام تراوش مواد از طريق گلومرول انجام مي

  بازجذب امري تخصصي و گزينشي است. 
  ) 74و 73هاي  ، صفحه1 شناسي زيست )((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد  

----------------------------------------------  
 (شهروز قاسمي)  »  3«گزينة  - 2

  منظور از متن سوال فرايند ترجمه است. 
هاي ريبوزوم  وارد يكي از جايگاه tRNAو هم اولين  tRNAهم آخرين  »:1«گزينة 
 Eجايگـاه  وارد  tRNAشود و آخرين  نمي Aوارد جايگاه  tRNAشوند. (اولين  نمي
  شود)   نمي

 Pشوند تنها در صورتي بـه جايگـاه    مي Aهايي كه وارد جايگاه  tRNA»: 2«گزينة 
پيونـد   Aشوند كه بين آنتـي كـدون آنهـا بـا كـدون موجـود در جايگـاه         هم وارد مي

  مانند.   هم باقي نمي Aهيدروژني برقرار شود در غير اين صورت در جايگاه 
هاي وارد شده بـه ريبـوزوم و كـدون موجـود در      tRNAكدون  بين آنتي»: 3«گزينة 

هـيچ پيونـد هيـدروژني     Eشـود و در جايگـاه    پيوند هيدروژني برقـرار مـي   Aجايگاه 
  شود.   تشكيل نمي

  شود. ريبوزوم مي Pو  Aآخرين آنتي كدون وارد جايگاه »: 4«گزينة 
  )30، صفحة 3 شناسي زيست )((جريان اطلاعات در ياخته  

----------------------------------------------  
 (هادي احمدي)  »  2«گزينة  -3

باشـند،   اند. جانداراني كه داراي همزيستي با گياهـان مـي   نادرست» ج«و » الف«موارد 
  هاي تثبيت كننده نيتروژن هستند. بررسي موارد:  اي و باكتري شامل قارچ ريشه

هــا  ن) دارنــد. ريزوبيــومهــا توانــايي فتوســنتز (تثبيــت كــرب الــف) تنهــا ســيانوباكتري
هـا فاقـد توانـايي     اي ها هم توانايي تثبيت نيتروژن دارند اما قـارچ ريشـه   وسيانوباكتري

  اند.   تثبيت كربن و نيتروژن
ها  ها برخلاف پرسلولي ها است. تك سلولي ب) رشد، شامل افزايش ابعاد يا تعداد ياخته

كننـد نـه رشـد     ، توليـدمثل مـي  توانند رشد ابعادي داشته باشند و بـا تقسـيم   تنها مي
  تعدادي!

ها كه هسته ندارند!  ج) باكتري  
توانند با گياه گونرا كه نوعي گياه دولپه و داراي دمبرگ است،  ها مي د) سيانوباكتري

 تعامل داشته باشند. 
  )103و  102هاي  صفحه، 1 شناسي زيست )((جذب و انتقال مواد در گياهان  

----------------------------------------------  
 (علي اكبر شاه حسيني)  »  1«گزينة  - 4

  اي   بخش بالاتر: خوناب / بخش پاييني: بخش ياخته
  هر دو قسمت در هم ايستايي بدن نقش مهمي دارند.  

  ها:   بررسي ساير گزينه
  شود!  در خونريزي محدود لخته خون تشكيل نمي»: 2«گزينة 
  د. ننقش ندار لولههاي بخش پاييني  مه قسمتتوليد ه هاي كبدي در ياخته»: 3«گزينة 

گازهاي تنفسي در بخش بالايي از طريق حـل شـدن در خونـاب منتقـل     »: 4«گزينة 
  شوند نه آنكه پروتئين باعث انتقال آن شود.  مي

  )62و  61هاي  ، صفحه1 شناسيزيست  )((گردش مواد در بدن  
----------------------------------------------  

 (شاهين راضيان)  »  4«ينة گز - 5
با توجه به شكل كتاب درسي، بخش بـالايي مجـراي گـوش بيشـتر از بخـش پـاييني       

شود و ضـخامت اسـتخوان گيجگـاهي در سـطح بـالايي       توسط استخوان محافظت مي
  ها: مجراي شنوايي، بيشتر است. بررسي ساير گزينه

  است.  دسته استخوان چكشي روي پرده صماخ قرار گرفته »: 1«گزينة 
درد و حس شـنيدن و تعـادل بـدن     در هاي مكانيكي درون گوش، گيرنده»: 2«گزينة 

هـاي مربـوط بـه     نقش دارند. دقت كنيد كه بخش تعادلي گوش دروني واجـد گيرنـده  
حس تعادل مي باشد اما گيرنده هاي حس وضعيت از نوع پيكري بوده كـه در گـوش   

  وند.دروني يا حتي در پوست گوش بيروني يافت نمي ش
  عصب تعادلي نسبت به عصب شنوايي در سطح بالاتري قرار گرفته است.  »: 3«گزينة 

  )31تا  29هاي  ، صفحه2 شناسي زيست )((حواس  
----------------------------------------------  

 (محمدعلي حيدري)  »  2«گزينة  - 6
  اند.   به درستي بيان شده» ج«و » الف«موارد 

در سـطح   2باشـد. مولكـول آب در فتوسيسـتم     مولكول آب ميمنظور از مادة معدني 
  شود. بررسي همة موارد:  دروني تيلاكوئيد تجزيه مي

هـاي خـارج شـده از مركـز      ، الكترون»2«الف) مولكول آب تجزيه شده در فتوسيستم 
كنـد. حاصـل تجزيـه آب الكتـرون ،پروتـون و       را جبـران مـي  » 2«واكنش فتوسيستم 
هاي هيـدروژن(پروتون) در فضـاي درونـي     افزايش غلظت يونباعث اكسيژن است كه 

  شوند.   تيلاكوئيد مي pHتيلاكوئيد و كاهش 
در مركـز واكـنش فتوسيسـتم باشـد، الكتـرون       aب) تنها در صـورتي كـه كلروفيـل    

سـاير  شـود و در ارتبـاط بـا     برانگيخته از آن خارج و به زنجيرة انتقال الكترون وارد مي
  صادق نيست.   aهاي  كلروفيل

هـا   هاي موجود در آنـتن  هاي برانگيخته در رنگيزه ج) در هر فتوسيستم، انرژي الكترون
شـود و الكتـرون برانگيختـه بـه مـدار خـود بـر         اي به رنگيزة ديگر منتقل مي از رنگيزه

  گردد.   مي
شـاي درونـي   ها در سمت داخلي غ د) مولكول آب در پي تركيب يون اكسيد و پروتون

  شود.   راكيزه در پي فعاليت زنجيرة انتقال الكترون تشكيل مي
  )83و  82، 70هاي  ، صفحه3 شناسي زيست)((از انرژي به ماده   

----------------------------------------------  
 (راشد اميني)  »  4«گزينة  -7

ر رژيم غـذايي او  شود و د هايي كه فاقد فنيل آلانين است تغذيه مي نوزاد با شيرخشك
  شود.   ) فنيل آلانين استفاده مييا كمهاي بدون ( براي آينده، از رژيم
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود و   تجمع فنيل آلانين در بدن به ايجاد تركيبات خطرناك منجـر مـي  »: 1«گزينة 
  بيند. (غيرمستقيم)   مغز آسيب مي

احتمـالي نـوزاد بـه بيمـاري را      ابـتلاي  خوندر بدو تولد با انجام آزمايش »: 2«گزينة 
  كنند.   بررسي مي

فنيل آلانين (نه بسيار  فاقدهاي  نوزاد در بدو تولد بايد از طريق شيرخشك»: 3«گزينة 
      كم!) تغذيه شود.

  )46و  45هاي  ، صفحه3 شناسي زيست )(ها (انتقال اطلاعات در نسل
----------------------------------------------  

 (عباس آرايش)  »  4«گزينة  -8
 10و شكل  2فصل  15دهندة بزرگ سياهرگ زيرين را در شكل  اين دو شاخة تشكيل

دهـم، شـاخة سـمت راسـت بـه       2توانيد ببينيد. طبـق شـكل فصـل     دهم مي 5فصل 
  باشد.   دهم صحيح مي 5با توجه به شكل فصل » 4«تر است. گزينة  آپانديس نزديك

  ها: بررسي ساير گزينه
دهم هر دو شاخة اصلي، از به هم پيوستن يك شـاخة   2بق شكل فصل ط» 1«گزينة 
تـر بـه سـمت داخـل و      هاي نازك اند. (شاخه تر و يك شاخة قطورتر تشكيل شده نازك
  اند).   هاي قطورتر به سمت خارج قرار گرفته شاخه

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       ماه فروردين 29تشريحي آزمون  پاسخ            
  

  كلية بالاتر: كلية چپ» 2«گزينة 
چپ از پشـت ميزنـاي   شاخة سمت راست از پشت ميزناي كلية راست و شاخة سمت 

  كند.   كلية چپ عبور مي
هاي هم قطـر، لايـة    هاي سياهرگ و سرخرگ به طور كلي در مقايسة لايه»: 3«گزينة 

  ها قطر بيشتري دارد.   مياني در سرخرگ
  )74و  55، 27هاي  ، صفحه1 شناسي زيست)((تركيبي   

----------------------------------------------  
 خاني) اره زال(ست  »  1«گزينة  - 9

در دوران قاعدگي بافت پوششي و پيوندي ديواره رحم تخريب شده ولي طبـق شـكل   
اي بـراي   شود زيرا بافت ماهيچه اي جداره رحم تخريب نمي كتاب درسي بافت ماهيچه

  ها:   تكثير و ترميم خود به مدت زمان بيشتري نيازمند است. بررسي ساير گزينه
شـود و   سالگي، يائسـگي شـروع مـي    50تا  45سالم، بين معمولاً در زنان »: 2«گزينة 

  سال است.   35تا  30مدت زمان باروري حدود 
شـود، ايـن    هـاي درد مـي   تخريب جدار داخلي رحم باعث تحريك گيرنده»: 3«گزينة 
  ناپذير هستند.   ها سازش گيرنده
اي چشمگير باعـث شـروع زودتـر يائسـگي      فشار روحي و جسمي به گونه»: 4«گزينة 

شود. ترشح بيش از حد هورمون كورتيزول از بخش قشري غده فـوق كليـه باعـث     مي
  شود.   تضعيف سيستم ايمني مي

  )107تا 102هاي  صفحه 2 شناسي زيست)((توليد مثل   
----------------------------------------------  

 (اميد رشيدي)  »  2«گزينة  - 10

رونـي در تـنفس هـوازي بـرخلاف     صحيح است. توليد حـاملين الكت » الف«فقط مورد 
  دهد. بررسي نادرستي ساير موارد:  تنفس نوري، رخ مي

شود. پـس ايـن گزينـه     ب) در هر دو تنفس، گاز كربن دي اكسيد در راكيزه توليد مي
  شود. (نه وجه تمايز!)   وجه اشتراك تنفس هوازي و نوري محسوب مي
هـا   ا دقـت داشـته باشـيد آنـزيم    شود. ام ج) آنزيم روبيسكو در تنفس نوري استفاده مي

  دهند!   انرژي فعالسازي واكنش را كاهش مي
د) منظور از مونوساكاريد پنج كربنه، قند ريبولـوز بـيس فسـفات اسـت. ايـن قنـد در       

  شود.  تنفس نوري مصرف مي
كربنه در آغاز مصرف مي شـود.همچنين تـنفس    6ولي در تنفس هوازي مونوساكاريد 

  ميشه نه ماده زمينه سيتوپلاسم نوري در كلروپلاست انجام
  ) 86و 70تا  66هاي ، صفحه3 شناسي زيست)((تركيبي   

----------------------------------------------  
 (محمد صادق روستا)  »  4«گزينة  -11

رفتارهاي فصل عبارت اند از: خواب زمستاني و ركود تابستاني. در هر دو رفتـار، فعاليـت   
يابد و لذا ميزان توليـد كـربن دي اكسـيد و فعاليـت      هش ميجانور و مصرف اكسيژن كا

  يابد. بررسي ساير موارد:  ها كاهش مي هاي موجود در زنجيرة انتقال الكترون ياخته آنزيم
هاي خشكسـالي رخ   تواند در پاسخ به كمبود غذا يا دوره ركود تابستاني مي»: 1«گزينة 

بـه شـدت گـرم ماننـد بيابـاني رخ      هـاي   دهد. دقت كنيد كه ركود تابستاني در محيط
سالي نيست! در يك سـال ممكـن اسـت     ها خشك دهد ولي الزاماً كه در اين محيط مي

توانيم با قاطعيت بيان كنيم كه بـا   سالي رخ ندهد پس حتي براي ركود هم نمي خشك
  دهد.   تغيير فصل در يك سال رخ مي

  كند.   اين موضوع براي خواب زمستاني صدق مي»: 2«گزينة 
  .براي هيچكدام صحيح نيست»: 3«گزينة 

  ) 120هاي  ، صفحه3 شناسي زيست )((رفتارهاي جانوران  
----------------------------------------------  

 (مزدا شكوري)  »  3«گزينة  - 12

هاي سطحي پرز دو گروه هستند، بيشتر آنها توانايي جـذب مـواد    الف) نادرست، ياخته
  باشند.   نها فقط براي ترشح ماده مخاطي ميرا دارند البته بعضي از آ

كننـد و آنهـا بـرخلاف مـويرگ      ب) درست، مويرگهاي خوني ايجاد شبكه مويرگي مي
  لنفي انتهاي بسته ندارند.  

ج) نادرست، دقت كنيد پـرز روده داراي ماهيچـه طـولي و حلقـوي در سـاختار خـود       
  باشد.   نمي

مسئول جذب مـواد هسـتند هماننـد     هاي سطحي آن كه ترين ياخته د) درست، فراوان
  باشند.   ياخته اصلي غده معده سلولهاي استوايي شكل با هسته غيرمركزي مي

  )25و  21، صفحة 1 شناسي زيست )((گوارش و جذب مواد  
----------------------------------------------  

 (محمدصادق روستا)  »  2«گزينة  - 13
غـدة   –مه (كمكـي) عبـارت انـد از: اپيديـديم     هاي ضمي با توجه به كتاب درسي، اندام

  غدة پيازي ميزراهي.   –غدة پروستات  –وزيكول سمينال 
لاتري نسبت به پروستات در سطح با تواند مي با توجه به شكل، غده وزيكول سمينال

  ها و حفرات متعددي دارند. خوردگي و در خود چين قرار داشته باشد
  بررسي ساير موارد: 

ها را هدايت  هاي سرتولي موجود در بيضه با ترشحات خود تمايز اسپرم ولسل»: 1«گزينة 
هـاي ضـميمه بجـز     باشد. در ضـمن همـة انـدام    هاي ضميمه نمي كند كه جزو اندام مي

  تري نسبت به مثانه قرار دارند.  ينكه تقريبا هم سطح است در سطح پاي وزيكول سمينال
ه قرار دارند و مايعي محتـوي فروكتـوز   غده وزيكول سمينال در پشت مثان»: 3«گزينة 

  شوند.   وارد نمي  ها به اين غده كنند. اما دقت كنيد كه اسپرم را به اسپرم اضافه مي
دقت كنيد كه غدة پروستات با ترشح مايع شيري رنگ و قليايي به خنثـي  »: 4«گزينة 

ده، كردن مواد اسيدي (نه قليايي) موجود در مسير عبور اسـپرم بـه سـمت گامـت مـا     
  كند.   كمك مي

  )  101تا 98هاي  ، صفحه2شناسي زيست)((توليد مثل   
----------------------------------------------  

 (محمدرضا حرمتيان)  »  3«گزينة  - 14
) ABC) و گامت ماده داراي ژنوتيپ (Abcدر اين گونه ذرت گامت نر داراي ژنوتيپ (

هاي گامت نر وجود داشته باشد  يكي از اللاست در ديواره بساك در هر جايگاه ژني بايد 
  هاي گامت ماده وجود داشته باشد.  و در كلاله بايد در هر جايگاه ژني يكي از الل

باشـد   Bهـاي   در دومين جايگاه ژني ژنوتيپ كلالـه بايـد يكـي از الـل    » 3«در گزينة 
  بنابراين ژنوتيپ داده شده مورد انتظار نيست!

  )45و  44هاي  ، صفحه3شناسي زيست()ا(انتقال اطلاعات در نسل ه  
----------------------------------------------  

 (علي نامور)  »  3«گزينة  -15
شـود. يكـي از ايـن     هـاي مختلفـي ترشـح مـي     از بخش پيشين غدة هيپوفيز، هورمون

هـاي   اي را در ياخته ها، هورمون رشد است كه با اثر بر استخوان، تقسيم ياخته هورمون
شود. با توجه بـه فصـل قبـل،     ي غضروف افزايش داده و سبب رشد استخوان ميپيوند
ها وظايف مختلفـي از جملـه حركـت، پشـتيباني، حفاظـت و ...       دانيم كه استخوان مي

  برعهده دارند و از تنوع عملكرد برخوردارند. 
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود.   فوق كليه مـي هورمون محرك فوق كليه سبب افزايش فعاليت غدة »: 1«گزينة 
اشكال گزينه در اين است كه آلدوسـترون از بخـش قشـري غـدة فـوق كليـه ترشـح        

  شود، نه مركزي!   مي
پرولاكتين سبب توليد شير مي شود نه ترشـح آن. پـرولاكتين در تنظـيم    »: 2«گزينة 

شود، نـه   آب نيز نقش دارد. هورمون ضدادراري از بخش پسين غدة هيپوفيز ترشح مي
  توليد!  
توانـد ايـن غـده را تحريـك كنـد. ايـن        هورمون محرك غدة تيروئيد مـي »: 4«گزينة 

هورمون همچنين براساس فرايند بازخورد منفي بـر عملكـرد غـدة هيپوتـالاموس نيـز      
  تأثيرگذار است.  

  ) 57و 56هاي  ، صفحه2 شناسي زيست ()(تنظيم شيميايي  
----------------------------------------------  

 (اميرمحمد سبزي)  »  2«ينة گز - 16
 9باشـد.باتوجه بـه شـكل     مـي  1403ماه  كنكور ارديبهشت 21اين سوال مشابه سوال 

  بررسي همة موارد:. زيست يازدهم  86صفحه 
هـاي كنـاري    هـاي مركـزي نسـبت بـه ريزكيسـه      الف) با توجه به شكل دوم، ريزكيسه

شروع بـه پيوسـتن بـه     ها از بخش مركزي دهد ريزكيسه تر هستند كه نشان مي بزرگ
  اند.   يكديگر كرده

اي در ميانه  ، در ياختة مريستمي صفحة ياخته1403ب) با توجه به كنكور ارديبهشت 
  شود.   ياخته تشكيل مي
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كنيم كه پس از تشكيل يك ريزكيسـة واحـد و بـزرگ،     ج) در شكل سوم، مشاهده مي
  شود.   در ديوارة ياخته نوعي فرورفتگي مشاهده مي

هـايي خـاص ديـده     هاي دستگاه گلژي در شكل اول توسـط رشـته   ريزكيسهد) تجمع 
  شود؛ اما بايد دقت كنيد كه گياهان سانتريول ندارند!   مي

  )86هاي  صفحه،  2 شناسي زيست )((تقسيم ياخته  
----------------------------------------------  

 (فواد عبداالله پور)  »  4«گزينة  -17

  شوند.   هاي گياهي توليد مي از گونه» تعدادي«نيددار توسط الف) تركيبات دفاعي سيا
شـوند.   ران مـي اخـو  ب) آلكالوئيدها تركيبات دفاعي هستند كه باعث دور كـردن گيـاه  

  است.» تركيبات سيانيد دار«اي از آثار  توقف تنفس ياخته
ه كنند ك اي منتشر مي شوند، مواد شيميايي ويژه ج) وقتي گلهاي درخت آكاسيا باز مي

  دهند.   ها را فراري مي مورچه
كنند، ساز و كارهايي براي محافظت خود  د) گياهاني كه تركيبات دفاعي سمي توليد مي

در برابر مواد سمي توليدشده توسط خودشان را دارند، اما ممكن است در برابر تركيبات 
لا مشخص سمي ديگر، مثلا در برابر عامل نارنجي، نتوانند از خودشان محافظت كنند.كام

  محافظت كنند. خود را است كه نمي توانند در برابر تمام تركيبات سمي 
  ) 151و 150هاي  ، صفحه2 شناسي زيست )((پاسخ گياهان به محرك ها  

----------------------------------------------  
 (محمدصفا ديدار)  »  2«گزينة  - 18

كنند؛ اساس توليـدمثل جنسـي    يها از فرومون براي تعيين قلمرو خود استفاده م گربه
  ها: در همه جانوران مشابه است. بررسي ساير گزينه

باشد، در حالي كـه جيرجيـرك نـوعي     گربه داراي طناب عصبي پشتي مي» 1«گزينة 
  حشره است و طناب عصبي شكمي دارد. 

باشـند؛   داران از جملـه گربـه داراي گـردش مـواد بسـته مـي       تمـام مهـره  »: 3«گزينة 
  شود.   خاكي ديده مي گردش بسته در كرم ترين ساده

داراني كه علاوه بر غضـروف، اسـتخوان نيـز دارنـد،      ساختار استخوان مهره»: 4«گزينة 
  بسيار شبيه ساختار استخوان انسان است.  

  ) 65صفحه ،  1و زيست 115و 63 ،52، 18هاي ، صفحه2زيست)((تركيبي   
----------------------------------------------  

 (سينا الهامي اميري)  »  1«گزينة  -19
، منظـور جهـش، نـوتركيبي و انتخـاب طبيعـي      60طبق متن كتاب درسي در صفحة 

  است.   1403ساز كنكور تير  است. اين سوال شبيه
جهش و نوتركيبي موجب افزايش تنوع ژنتيكي و انتخاب طبيعي موجـب  »: 1«گزينة 

  شوند.   كاهش تنوع ژنتيكي مي
  كيبي از عوامل بر هم زننده تعادل نيست.  نوتر»: 2«گزينة 
ممكن است جمعيت در حال تعـادل نباشـد. ايـن مـورد عينـا در كنكـور       »: 3«گزينة 
  آمده.   1403
طبق مـتن كتـاب درسـي، انتخـاب طبيعـي خزانـه ژنـي نسـل آينـده را          »: 4«گزينة 

  كند.   دستخوش تغيير مي
  )60تا 54اي ه ، صفحه3 شناسي زيست )((تغيير در اطلاعات وراثتي  

----------------------------------------------  
 نيا) (علي داوري  »  4«گزينة  - 20

هاي اصلي سامانه  هاي آوند چوبي (تراكئيد و عنصر آوندي) و آوند آبكشي، ياخته ياخته
هـاي   هاي گياهي ديواره وجود دارد و فقط برخي لايـه  باشند. در همه ياخته آوندي مي

هاي سلولزي هستند. تيغه ميـاني در ديـواره سـلولز نـدارد و فقـط       تهديواره داراي رش
  ها: باشند. بررسي ساير گزينه هاي سلولزي مي ديواره نخستين و پسين داراي رشته

هاي مرده و فاقد پروتوپلاست،  دقت كنيد كه آوندهاي چوبي ياخته»: 3«و » 1«گزينة 
هـاي آونـد آبكشـي     وص ياختـه باشند و اين موارد فقط در خص ـ غشا و سيتوپلاسم مي

  صادق است.  
هاي متفـاوتي قـرار دارد و    ليگنين فقط در ديواره آوندهاي چوبي به شكل»: 2«گزينة 

  ديواره آوندهاي آبكش ليگنين ندارد.  
  )89و  88هاي  ، صفحه1 شناسي زيست)(( از ياخته تا گياه   

----------------------------------------------  

 (محمدصفا ديدار)    »2«گزينة  - 21
گذارند. همه آنها تنفس  پوس تخم ها، پرندگان و برخي پستانداران مثل پلاتي پشت لاك

اي آنهـا قـرار    اي از هواي تازه در مجاورت بخـش مبادلـه   ششي دارند و جريان پيوسته
  ها: گيرد. بررسي ساير گزينه مي

قـط در برخـي خزنـدگان    ها در پرندگان، پستانداران و ف جدايي كامل بطن»: 1«گزينة 
ها رخ نداده اسـت. (نكتـه    پشت جدايي كامل بطن دهد. در لاك مثل كروكوديل رخ مي

  )  1403كنكور تير 
  هاي هوادار نيز وجود دارد.  فقط در پرندگان علاوه بر شش، كيسه»: 3«گزينة 
زن داران، اندازه نسبي مغز پستانداران و پرندگان نسـبت بـه و   در بين مهره»: 4«گزينة 

  بدن از بقيه بيشتر است.  
  )117و 18صفحه هاي  2زيست و  67، 46هاي  ، صفحه1زيست  )((تركيبي  

----------------------------------------------  
 پور) (پرهام رياضي  »  4«گزينة  - 22

  ها:   همه موارد نادرست هستند. بررسي گزينه
دهند اما جانـداران بـه    ميهاي محيطي پاسخ  الف) دقت كنيد همه جانداران به محرك

گيرنـد بـه    دهند. در پي خوگيري جانداران ياد مي هاي محيطي پاسخ نمي همه محرك
  ها پاسخ ندهند.   برخي محرك

توانند وضعيت درونـي خـود    ب) دقت كنيد با توجه به متن كتاب درسي، جانداران مي
  ثابتي نگه دارند.   محدودهرا در 

به سمت نور مثالي از پاسخ به محيط اسـت نـه    ج) دقت كنيد خم شدن ساقه گياهان
  سازش با محيط!  

اي  ياخته د) دقت كنيد همه جانداران توليدمثل جنسي ندارند. براي مثال جانداران تك
  شوند.   به روش غيرجنسي تكثير مي

  ) 138صفحه  2، زيست  7هاي ، صفحه1زيست  )((تركيبي  
----------------------------------------------  

 (شهروز قاسمي)  »  2«گزينة  - 23
ها هستند و در باكتري اشرشـياكلاي   عوامل رونويسي مربوط به يوكاريوت»: 1«گزينة 

  كه پروكاريوت است وجود ندارند.  
هاي تجزيه كننده لاكتوز  در تنظيم منفي كه مربوط به ساخته شدن آنزيم»: 2«گزينة 

قرار گرفتـه اسـت و در تنظـيم مثبـت كـه      ها  است راه انداز قبل از اپراتور و قبل از ژن
انـداز بلافاصـله قبـل از     هاي تجزيه كننده مالتوز است راه مربوط به ساخته شدن آنزيم

  هاي اصلي قرار دارد)  ها قرار گرفته است (در هر دو حالت قبل از ژن ژن
ي تواند به رنابسـپاراز كـه نـوع    انداز مي هم در تنظيم منفي و هم مثبت راه»: 3«گزينة 

  شود.  ست، متصل پروتئين ا
در تنظيم منفي وجود لاكتـوز باعـث جـدا شـدن پـروتئين مهاركننـده از       »: 4«گزينة 

  شود.   اپراتور مي
  )35و  34هاي  ، صفحه3 شناسي زيست )((جريان اطلاعات در ياخته  

----------------------------------------------  
 پور) (حامد حسين  »  2«گزينة  - 24

ورد فك فوقاني و استخوان تيغه بيني است. هـر دو اسـتخوان بـا اسـتخوان     سوال در م
جايگاه بينـي نقـش    شكل گيريپيشاني مفصل ثابت دارند. دقت كنيد سوال گفته در 

  ها:   بررسي ساير گزينه. دارد  مستقيم
  اين مورد فقط براي فك فوقاني صادق است.  »: 1«گزينة 
  يست.  براي استخوان بيني صادق ن»: 3«گزينة 
ها فقط در تشكيل مفصل ثابت نقش دارند. كپسول مفصـلي   اين استخوان»: 4«گزينة 

  از اجزاي مفاصل متحرك است.  
  ) 43و 42هاي   ، صفحه2 شناسي زيست )((دستگاه حركتي  

----------------------------------------------  
 (سعيد جباري)  »  4«گزينة  -25

ب درسي ژن اژنتيك با توجه به شكل كتدر ساخت انسولين به روش مهندسي 
  انداز قرار دارد.  زيرواحدها با فاصله از راه

با توجه به متن كتاب هر دو از كاربردهاي توليد گياه تراژن بـا اسـتفاده از   »: 1«گزينة 
  باشند.   نوعي باكتري مي
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توليد آنـزيم و دارو در زيسـت فنـاوري كلاسـيك (بـدون دريافـت دنـاي        »: 2«گزينة 
هاي اوليه و آميلازهـاي مقـاوم    بيوتيك پذير است مانند توليد آنتي كيب) هم امكاننوتر

  هاي آب گرم  هاي ساكن چشمه به گرما در باكتري
ها و بيوانفورماتيـك بـا اسـتفاده از     تواند با مطالعه فسيل زيست فناوري مي» 3«گزينة 

ولي شـواهد تغييـر   هـا در مطالعـات مولك ـ   هـا و پـروتئين   هاي توالي ژن تجزيه و تحليل
  .  ها نقش داشته باشند گونه

  )103و  100، 97، 91هاي  ، صفحه3 شناسي زيست )((فناوري هاي نوين زيستي  
----------------------------------------------  

 (رامتين قيسوندي)  »  4«گزينة  - 26
د. شـو  پيرووات پس از توليد شدن در گليكوليز (در سيتوپلاسم) وارد ميتوكنـدري مـي  

اي معـدني كـه موجـب گشـاد شـدن       سپس در ميتوكندري كربن دي اكسـيد (مـاده  
  ها: شود. بررسي ساير گزينه شود) از آن جدا مي هاي كوچك در بدن مي سرخرگ

شـود، نـه طـي     در طي فرايند اكسايش پيرووات حامل الكترون توليد مـي »: 1«گزينة 
  كاهش آن!

در خـلاف شـيب غلظـت و بـا مصـرف       ها ولـي  پيرووات به كمك پروتئين»: 2«گزينة 
  شود.   انرژي وارد ميتوكندري مي

 آلـي شود. ثانيا كوآنزيم آ نوعي مـاده   اولا پيرووات به كوآنزيم آ متصل نمي»: 3«گزينة 
  كند.   ها كمك مي شود كه به فعاليت آنزيم محسوب مي

  
  )68و  19هاي  ، صفحه3 شناسي زيست()(از ماده به انرژي   

----------------------------------------------  
 نيا) (اميرحسين محبي  »  3«گزينة  -27

صورت سوال در مورد زنبور عسل است كه جانور حاصل از بكرزايي در آنها حتما نـر و  
  ها: جانور حاصل از لقاح عادي حتما ماده است. بررسي گزينه

رفته توسـط  هر جفت پا كه در يك بند قرار گ 18با توجه به شكل صفحه »: 1«گزينة 
  دهي مي شود.   يك گره عصبي عصب

در ياخته نر كه حاصل بكرزايي است يك مجموعه كروموزومي وجود دارد »: 2«گزينة 
  هاي همتا درونش وجود ندارد.  بنابراين كروموزوم

گيرنده هاي نوري پرتوهاي فرابنفش را دريافت مي كنند كه كشيده و دراز »:3«گزينة 
  غير مركزي دارند.  هستند و هسته مركزي يا 

چون اسكلت خارجي دارند پس اندازه بدنشان از يك حد خاصـي بزرگتـر   »: 4«گزينة 
  شود و مشكلي در حركت كردن به وجود نمي آورد.   نمي

  )129و  116، 81، 52، 34، 18هاي  صفحه،  2 شناسي زيست )((تركيبي  
----------------------------------------------  

 (آرشام افاضاتي)  »  2«گزينة  - 28
دنـدة اول بـا    7ها و مفصل آنها با استخوان جناغ بايد توجه كـرد كـه    در رابطه با دنده

) بـا يـك   10الـي   8هـاي   دندة بعدي(دنـده  3شوند.  غضروف تكي به جناغ متصل مي
) بـه  12و  11هـاي   دهند، و دو دندة آخـر (دنـده   غضروف مشترك با جناغ مفصل مي

دنـدة انتهـايي    5تـوان گفـت    اند. مطابق مطالب گفته شده نمي صورت آزاد قرار گرفته
) به واسطة غضروفي مشترك و دو شاخه با استخوان جناغ مفصل 12الي  8هاي  (دنده

  ها: آزاد هستند. بررسي ساير گزينه 12و  11هاي  دهند چرا كه دنده تشكيل مي
دندة دوم بـا  مطابق شكل كتاب درسي، دقيقا در پشت محل مفصل شدن »: 1«گزينة 

  توان دو شاخه شدن ناي را مشاهده كرد.   استخوان جناغ مي
يك از انشعابات اصلي نايژة اصـلي چـپ    كتاب درسي، هيچ 7مطابق شكل »: 3«گزينة 

  شود.   به لوب كوچك اين شش وارد نمي
دهندة آن بوده  تر بخش تشكيل بخش نوك تيز و خنجرمانند جناغ، پايين»: 4«گزينة 

بند (ديافراگم) قابل  كتاب درسي در زمان دم بالاتر از ميان 13ل كه مطابق شك
  ملاحظه است. 

  ) 41و 40هاي ، صفحه1 شناسي زيست )((تبادلات گازي  
----------------------------------------------  

 (ارسلان محلي)  »  3«گزينة  -29
هاي هوايي  باشد. دقت كنيد هيچگاه در پرندگان كيسه عبارت صورت سوال صحيح مي

باشـد.   ها به عنوان تبادل گر گازهاي تنفسي با خون و سطوح تنفسي نمـي  خارج شش
هـاي   ها است. امـا كيسـه   هاي حبابكي درون شش تبادلات گازي سطوح تنفسي كيسه

هـا   دار چون در ذخيره هوا نقش دارند بنابراين به تبادلات گازهاي تنفسي در شـش اهو
  كنند.   مي كمك

 18باشد. مطابق شكل  بوده كه بيانگر عبارت صحيحي مي» 3«زينه بنابراين پاسخ گ
بدن  يها ها كه مجاورت ياخته تنفس كتاب زيست دهم انشعابات پاياني نايديس

ها  حشرات قرار دارد بن بست و داراي مايع بوده ضمنا برخلاف انشعابات اوليه نايديس
  باشد.  اي استحكامي مي فاقد ساختارهاي حلقه

هـاي   تنفس كتاب زيست دهم برخـي از كيسـه   23مطابق شكل »: 1«زينة نادرستي گ
و هـيچ كـدام از   شـوند   شدن ناي پرنده مشـاهده مـي   هوادار جلويي در محل دو شاخه

  كيسه هاي هوادار عقبي در محل دو شاخه شدن ناي نيستند.  
هـر   دار) مهره) و دوزيستان بالغ (مهره دقت كنيد كرم خاكي (بي»: 2«نادرستي گزينة 

دو تنفس پوستي دارند. دوزيستان بالغ تنفس رايج آنها پوستي و همچنـين همـراه آن   
تنفس ششي نيز دارند. بنابراين در دوزيستان بالغ تبادلات گازهاي سطوح تنفس فقط 

  شود.   در شش نبوده و از پوست نيز انجام مي
زيستان بالغ نوع روش اصلي تنفس پوستي و ششي در دو 3توانند  نكته: دوزيستان مي

  و آبششي در دوزيستان نابالغ داشته باشند.  
 18در تصاوير كتاب درسـي بسـيار دقـت كنيـد. مطـابق شـكل       »: 4«نادرستي گزينة 

تنفس كتاب زيست دهم ساختار تنفسي حشرات شبيه نردباني با گسـترش عرضـي و   
ر بـدن  باشد. اما اين ساختار در سرتاس طولي و واجد منافذ تنفسي در سطح شكمي مي

شـود و در قسـمت جلـويي     نبوده و تقريبا در قسمت مياني و انتهايي بدن مشاهده مي
گـوارش كتـاب    20بدن حضور ندارد (تقريبا راستاي پاي مياني و عقبي). مطابق شكل 

زيست دهم غدد بزاقي با مجرايي در سطح شكمي در مجاورت دهان بوده كـه در ايـن   
  شود.   مشاهده نميمكان ساختار نردباني تنفس نايديسي 

  )46و  45، 31هاي  ، صفحه1 شناسي زيست )((تبادلات گازي  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »  4«گزينة  -30
 8فصـل   14آندوسپرم، ذخيرة غذايي بـراي رشـد رويـان اسـت. بـا توجـه بـه شـكل         

گيـرد، حاصـل    كل قـرار مـي  اي كه در زير سـاختار قلبـي ش ـ   ، توده»2«شناسي  زيست
تقسيمات ياختة بزرگتر حاصل اولين تقسيم ياختة تخم اسـت كـه در تشـكيل رويـان     

    .در تشكيل ساختار اتصالي رويان به پوسته دانه نقش دارد نقش ندارد و
  ها:   بررسي ساير گزينه

هـاي   هاي پارانشيمي تشكيل شده است كه طبق شكل آندوسپرم، از ياخته»: 1«گزينة 
  هاي فيبر هستند.   ، فاقد ظاهر مشابه با ياخته»1«شناسي  زيست 6فصل  16و  14

هاي آندوسپرم، داراي سه مجموعـه كرومـوزومي بـوده و در مرحلـة      ياخته»: 2«گزينة 
  دهند.   كروموزوم تك كروماتيدي را در هر قطب خود جاي مي 30آنافاز ميتوز، 

تر دانة گرده)  ل از رشد ياختة بزرگپس از آن كه لولة گرده (ساختار حاص»: 3«گزينة 
  دهد.   تشكيل شد، تخم ضميمه با تقسيمات متوالي، آندوسپرم را تشكيل مي

  )130و  128، 127هاي  ، صفحه2زيست و  88 ،87هاي  ، صفحه1زيست  )((تركيبي  
----------------------------------------------  

 (رامتين قيسوندي)  »  2«گزينة  - 31
هـاي مخمـر رخ    شـود توسـط قـارچ    موجب ور آمدن خمير نـان مـي  كه  تخمير الكلي

دهد كه نوعي جاندار يوكاريوت تك سلولي هسـتند. هـدف از تـك تـك تخميرهـا       مي
است كه براي تداوم گليكوليز لازم اسـت. حتـي اگـر قسـمت اول      NADبازسازي 

  ها: بررسي ساير گزينه سوال را نميدانستيد باز هم به جواب مي رسيديد.
دهد تخمير لاكتيكـي اسـت، در ايـن     تخميري كه در گويچه قرمز رخ مي»: 1«گزينة 

  شود.   هاي پرانرژي حامل الكترون مستقيما به پيرووات منتقل مي تخمير الكترون
شـود   در تخمير الكلي از پيرووات يك مولكول كربن دي اكسيد خارج مـي »: 3«گزينة 

بـرد، كـه    هـاي آزاد را بـالا مـي    شود كه سرعت توليد راديكال يد ميدر نهايت الكل تول
  دهد (نه برخلاف)   همانند تخمير لاكتيكي در گياهان رخ مي

تخمير لاكتيكي موجب توليد خيارشور يا فساد مواد غـذايي ماننـد تـرش    »: 4«گزينة 
يـا نبـود   شود، بايد حواسمان باشد الزاما رخ دادن تخمير به دليل كمبود  شدن شير مي

اكسيژن نيست بلكه گاهي به دليل نبود اندامك راكيزه و زنجيره انتقال الكترون اسـت  
  هاي قرمز شاهد هستيم.   مانند آنچه در گويچه

  )74و  73، 72هاي  ، صفحه3 شناسي زيست )((از ماده به انرژي  
----------------------------------------------  
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 (پويا گراوند)  »  3«گزينة  - 32
باشد كه نـوعي سـاقه تخصـص يافتـه بـراي انجـام تكثيـر         زنبق داراي زمين ساقه مي

هاي زمين ساقه در يـك   غيرجنسي در گياهان است. مطابق تصوير كتاب درسي جوانه
  ها: كنند. بررسي ساير گزينه هاي جديد توليد مي سمت و به سمت پايين پايه

يل شـده كـه از رشـد آنهـا     هـايي تشـك   روي ريشـه درخـت آلبـالو جوانـه    »: 1«گزينة 
هـا   شـوند. از كتـاب دهـم بـه يـاد داريـم كـه در جوانـه         هاي آلبـالو ايجـاد مـي    درخت
  هاي نخستين قرار دارند.   مريستم
فرنگي نوعي ساقه ويژه شده بـراي تكثيـر    ساختار افقي اشاره شده در توت»: 2«گزينة 

باشـد. بـازهم از    گياه مي غيرجنسي به نام ساقه رونده است. اين ساختار در آلبالو ريشة
هـا در سـاقه و يـا شـاخه قـرار دارنـد و در ريشـه ديـده          دانيم كه گـره  كتاب دهم مي

  شوند! در توت فرنگي هم پايه جديد در محل گره ايجاد مي شود نمي
هايي در سطح  گيرد داراي جوانه ساقه ذخيره كننده كه غده هم نام مي»: 4«گزينة 

هاي مريستمي  ياخته ها شوند. در اين جوانه تبديل مي خود است كه به يك گياه كامل
هاي  با هستة بزرگ قرار گرفته است! ساقه تكمه مانند يا پياز هم نوع ديگري از ساقه

  تخصص يافته براي توليدمثل غيرجنسي است. 
  )122و  121، 120هاي  ، صفحه2زيست و  91 ، 90هاي  ، صفحه1زيست  )(( تركيبي  

----------------------------------------------  
 (سينا الهامي اميري)  »  4«گزينة  -33

هـاي فـرد دوم    تـن  هاي مربوط به هر ژنوتيپ بايد عينا مشابه يكي از فـام  تن يكي از فام
  ها صادق است.  باشد كه در همه گزينه

  تواند كراس كند يا نكند.   تن ديگر، مربوط به فرد اول است كه مي فام
  در صورت كراس فرد اول: هاي ممكن  تن فام

aBC / Abc / AbC / aBc  
  هاي غيرممكن مربوط به فرد اول:  تن فام

ABc / abC  
  هاي غيرممكن را داشته باشد.  تن اي درست است كه يكي از فام گزينه

  ) 56هاي ، صفحه3 شناسي زيست )((تغيير در اطلاعات وراثتي  
----------------------------------------------  

 (محمدصادق روستا)  »  2«گزينة  - 34

هـايي   همة رفتارها در جانوران براي بروز، نيازمند تحريـك نـوعي گيرنـده يـا گيرنـده     
  شوند. بررسي ساير موارد:  باشند. زيرا در پاسخ به محرك انجام مي مي

ل هنگام تولـد  رفتارهاي يادگيري و برخي از رفتارهاي غريزي، به طور كام»: 1«گزينة 
  اند.   ايجاد نشده

  صرفاً ارثي نيست.هيچ رفتار يادگيري »: 3«گزينة 
گيرنـد   رفتارهاي جانوري كه با بروز آن، مورد مراقبـت والـدين خـود قـرار مـي     »: 4«گزينة 

پذيري در جوجه غاز و بره و درخواست غـذا در جوجـة كاكـايي باشـد. همـة       تواند نقش مي
  باشد.  ژني هستند و اطلاعات ژني جانور در بروز آنها مؤثر مي رفتارهاي جانوري داراي بخش
  ) 114تا 108هاي  ، صفحه3 شناسي زيست )((رفتارهاي جانوران  

----------------------------------------------  
 (هادي احمدي)  »  4«گزينة  - 35

گيـرد،   منظور از نوعي كامبيوم كه با كندن پوست درخت در معرض آسـيب قـرار مـي   
هـاي پارانشـيمي    كامبيوم چوب آبكش است. هر دو نوع كامبيوم در مجاورت با ياختـه 

  باشند و با تقسيمات دائمي خود، نقش اصلي را در افزايش قطر ساقه دارند.   مي
  ها: بررسي ساير گزينه

اي شكل (نه دايره) در  كامبيوم چوب آبكش در ريشه گياه به صورت ستاره»: 1«گزينة 
  گيرد.   كش و چوب نخستين قرار ميبين آوندهاي آب

  ها در افزايش طول ساقه و ريشه نقشي ندارند.   كامبيوم»: 2«گزينة 
  هايي زنده را دارند.  هر دو نوع كامبيوم در دو سمت خود توانايي توليد ياخته»: 3«گزينة 

  )93و  92هاي  ، صفحه 1شناسي زيست)((از ياخته تا گياه   
----------------------------------------------  

 (مريم سپهي)  »  3«گزينة  - 36
اي سيتوپلاسم ياخته سالم و فعال انسان فعاليـت   هايي كه درون ماده زمينه همة آنزيم

هستند پس در واقع يك ماده آلي هسـتند   (RNA)كنند از جنس پروتئين يا رنا  مي
  ها:   و همة مواد آلي در ساختار خود كربن دارند. بررسي ساير گزينه

هموگلوبين و ميوگلوبين براي فعاليت خود نياز به يون آهن (يـون فلـزي)   »: 1«گزينة 
  ») 1«دارند ولي آنزيم نيستند (رد گزينة 

توانـد بـا    وجود بعضي از مواد سمي در محيط مثل سيانيد و آرسنيك مـي »: 2«گزينة 
اً داراي شـكل  قرارگرفتن در جايگاه فعال آنزيم، مانع فعاليت آنزيم شوند اين مواد لزوم

  »)  2«مكمل با جايگاه فعال آنزيم نيستند (رد گزينة 
آخرين آمينواسيدي كه در ساختار اول پروتئين در پيوند پپتيدي شـركت  »: 4«گزينة 

خـود را از دسـت    (OH)آزاد دارد و گـروه هيدروكسـيل    COOHكنـد گـروه    مي
  »)  4«زينة دهد (رد گ نمي

  )20تا  15هاي  ، صفحه3 شناسي زيست)((مولكول هاي اطلاعاتي   
----------------------------------------------  

 (راشد اميني)  »  2«گزينة  -37
نمودهاي فرزندان، درباره والدين قضاوت كنيم: درباره گروه خوني:  ابتدا بايد با توجه به ژن

ت و پدر و مادر گروه خوني يكسان دارند، هر دو اس Bو پسر  Aچون گروه خوني دختر 
هـا از   هاي آن دارند و زاده ABرا داشته باشند؛ پس گروه خوني  Bو  Aبايد هر دو الل 

ن بـه  آكـه در  » 1«اين نظر با توجه به مربع پانت به صورت زير خواهد بود: پس گزينـة  
يلي: چون پسر خانواده شوند. درباره هموف اشاره شده حذف مي Oفرزندي با گروه خوني 

نمود مادر  مبتلا به هموفيلي است، قطعاً مادر از نظر هموفيلي ناقل (ناخالص) است و ژن
H hX X  و پدرHX Y هـا بـه صـورت     هـاي آن  است كه با توجه به مربع پانت، زاده

توانـد بيمـار باشـد، تمـام      ر خانواده مـي پس از اين نظر تنها پس ،خواهند بودجدول زير 
كه دختر » 4«و » 3«هاي  دختران سالم و برخي از پسران هم سالم خواهند بود و گزينه

  شود. درباره فنيل كتنوريا:  هموفيل در آن ذكر شده حذف مي
  

  A  B  گامت پدر
  گامت مادر

A AA  AB  
B  AB  BB  

  

 
  HX  Y گامت پدر
 گامت مادر

HXH HX X  HX Y  
hX H hX X  hX Y  

  
است، پس پدر و مادر از  چون پدر و مادر سالم ولي دختر اول مبتلا به فنيل كتنوريا

است كه با  Ffنمود هر دو به صورت  نظر اين بيماري ناقل (ناخالص) هستند و ژن
پس از اين نظر هم  ،خواهد بودجدول زير ها به صورت  هاي آن توجه به مربع پانت زاده

يا  FFنمودهاي  توانند فرزند سالم (داراي آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين با ژن مي
Ffنمود هم فرزند بيمار (فاقد آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين يا ژن ) وff داشته (

باشند و اصلاً اين مورد نقش تعيين كننده در پاسخ به اين تست ندارد. تذكر مهم: 
توان  طبعاً لازم نيست در هر مورد مربع پانت كشيده شود و با كمي دقت و تمرين مي

اين جا چون هدف توضيح و تشريح كامل  د؛ اما دريبه سرعت به پاسخ درست رس
انجام شده  پاسخ بوده است در هر مورد به طور جداگانه مربع پانت رسم و توجيه

  است. 
  F  f گامت پدر
 گامت مادر

F FF  Ff  
f  Ff  ff  

  
  )44تا  40هاي  ، صفحه3 شناسي زيست)( (انتقال اطلاعات در نسل ها   

----------------------------------------------  
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 (هادي بزمي)  »  2«گزينة  -38
  ز همانندسازي مشابه هم هستند و تفاوتي ندارند.  دناهاي حاصل ا»: 1«گزينة 
در صورتي كه يك دنـا دو نسـل همانندسـازي حفـاظتي انجـام دهـد، در       »: 2«گزينة 
مولكول دنا ايجاد خواهد شد كه يكي از آنها مادري و سه دناي ديگـر جديـد    4نهايت 

  خواهند بود. 
ي فسـفودي اسـتر   در همانندسازي حفـاظتي و نيمـه حفـاظتي پيونـدها    »: 3«گزينة 

شوند (قسـمت اول). ولـي قسـمت دوم سـوال فقـط بـراي همانندسـازي         شكسته نمي
  حفاظتي درست بيان شده است. 

در طرح حفاظتي هر دو رشته دنا اوليه دست نخـورده بـاقي مانـده و وارد    »: 4«گزينة 
  شود.   هاي حاصل تقسيم مي يكي از سلول

  )10و 9هاي  فحه، ص3 شناسي زيست )((مولكول هاي اطلاعاتي  
----------------------------------------------  

 (محمدصادق روستا)  »  2«گزينة  - 39
دهند. با توجه به  اي ظاهر مخطط مي هاي ماهيچه هاي اكتين و ميوزين به ياخته رشته

هاي كروي شكل تشكيل شـده اسـت.    شكل، هر رشتة اكتين از دو زنجيره با زير واحد
  د از تعدادي مولكول ميوزين تشكيل شده است.  هر رشتة ميوزين خو

هر مولكول ميوزين نيز از يك بخش دم (دو طناب در هم تابيده شـده) و يـك بخـش    
  سر (داراي دو سر) تشكيل شده است.  

هاي ميوزين تغييرشكل (تغيير بر هـم   هاي اكتين برخلاف رشته در حين انقباض رشته
  دهند. بررسي ساير موارد:  ها و پيوندهاي بين اجزاي خود) نمي كنش

قطر تارهاي مختلف متفاوت است و در نتيجه تعداد ساركومرها، اكتـين و  »: 1«گزينة 
  هاي موجود در آنها نيز متفاوت است.   ميوزين
هاي ميوزين توانايي اتصال به بيش از يك  هاي اكتين و هم رشته هم رشته»: 3«گزينة 

  رشته را دارد. 
  شته در نوار تيره وجود دارد. هر دو نوع ر»: 4«گزينة 

  )49و  48، 47هاي  ، صفحه2 شناسي زيست )(دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 (افشين محمدي)  »  2«گزينة  - 40
  زيست يازدهم 70خط كتاب درسي است در صفحه 2عبارت گزينه 

مكمـل ضـمن فعـال شـدن      نادرست است پـروتئين » 1«ها: گزينة  بررسي ساير گزينه
  تواند همزمان به يك پروتئين مكمل ديگر و پادتن متصل شود.  مي

ــة  ــيت  » 3«گزين ــت لنفوس ــت اس ــدا    Tنادرس ــادگن ابت ــايي پ ــس از شناس ــالغ پ ب
  كند.   كشنده را توليد مي Tهاي  لنفوسيت

بـه نـام    Tهـاي   نـوع خاصـي از لنفوسـيت    HIVنادرست است ويـروس  » 4«گزينة 
  كند كننده را آلوده ميكمك  Tلنفوسيت 

  )77و  74، 70هاي  ، صفحه2 شناسي (زيست)ايمني(  
----------------------------------------------  

 (عليرضا خيرخواه معاني)  »  1«گزينة  - 41
يازدهم،  5فصل  2هاي مطرح شده در گفتار  دقت كنيد علاوه بر سلول –الف) درست 

اي سـرتولي در خـط دوم دفـاعي بـدن     ه ـ هاي پشتيبان بافـت عصـبي و سـلول    سلول
  هاي عمومي اما سريع) نقش دارند.   (واكنش

زا، در فاگوسـيتوز ذرات   خواري عوامل بيماري ماكروفاژها علاوه بر بيگانه –ب) نادرست 
هـاي قرمـز    و گرد و غبار گريخته از مخاط مژكدار دستگاه تنفس و از بين بردن گويچه

  ل نقش دارند.  پير و يا آسيب ديده در كبد و طحا
هاي سفيد موجـود درون خـون، توانـايي دياپـدز      دقت كنيد همه گويچه –ج) درست 

  هاي ديواره مويرگ) را دارند.   (عبور از فضاي بين سلولي ياخته
دقت كنيد پل مغزي با تنظيم ترشحاتي مثل اشك، و بزاق كه ليـزوزيم   –د) نادرست 

  قش دارد.  دارند در خط اول و هيپوتالاموس در خط دوم ن
  )99و  69، 68، 67، 11، 2هاي  صفحه،  2 شناسي زيست )((ايمني  

----------------------------------------------  
 (ارسلان محلي)  »  2«گزينة  - 42

در . اسـت دوره انقباض دهليزها  Aدوره استراحت عمومي قلب و در نقطه  Dدر نقطه 
  .  هستندها در حالت استراحت  هر دو دوره سلول مخطط و منشعب عضله قلبي بطن

صداي اول قلب كه صدايي بـم و طـولاني بـوده ناشـي از بسـته      »: 1«نادرستي گزينة 
  باشد. يعني هنگام شروع انقباض بطن ها. هاي دهليزي بطني مي شدن دريچه

باشـد و پيـام    هـا مـي   در دوره انقبـاض مكـانيكي بطـن    Cنقطه »: 3«نادرستي گزينة 
كنـد   شروع به رسم مـي  QRا رسيده است. هنگامي كه موج ه انقباضي به عضله بطن

در اواخر دوره انقباضي دهليزها هستيم ولي پيام الكتريكي در ديـواره بـين دو بطـن و    
هـاي قلبـي    باشد. دقت كنيد در فعاليت ها در حال پخش شدن مي سپس عضلات بطن

    باشد. ارسال پيام الكتريكي مقدم بر انقباض مكانيكي عضلات قلب مي
در انقباض مكانيكي دهليزهـا   Aمطابق توضيحات فوق در نقطه »: 4«نادرستي گزينة 

  ها نرسيده است.  هستيم و هنوز به پيام الكتريكي به بطن
  )54تا 50هاي  ، صفحه 1شناسي زيست )((گردش مواد در بدن  

----------------------------------------------  
 (سعيد جباري)  »  2«گزينة  - 43

اده از ژن نوعي پيش سم باكتري خاكزي به منظور توليـد گيـاه تـراژن اسـت نـه      استف
  .جانور تراژن 

هـا و   توان بـه عملكـرد بهتـر ژن    از كاربردهاي توليد جانور تراژن كه در كتاب آمده مي
توليد پروتئين ،هاي ژني  كاربرد به عنوان مدل براي بيماري،نقش آن در رشد بهتر دام 

  ها اشاره كرد.   ص در بدن دامانساني يا دارو خا
  )105تا  101هاي  ، صفحه3 شناسي زيست )((فناوري هاي نوين زيستي  

----------------------------------------------  
 (محمدصفا ديدار)  »  3«گزينة  - 44

شود كه غذا پس از آن وارد روده باريك شـده   شيردان، معده واقعي جانور محسوب مي
هاي معده توانايي جذب موادغذايي را ندارد.  يك از بخش هيچ گيرد. و جذب صورت مي

  ها:   ساير گزينه بررسي گيرد.  در هزارلا فقط جذب آب صورت مي
تواند وارد نگاري  بزرگترين بخش معده سيرابي است كه غذا پس از آن مي»: 1«گزينة 

  كند.   ر مييا مري شود در مري برخلاف نگاري غذاي نيمه جويده شده دوبار از آن عبو
تواند وارد سيرابي  كوچكترين بخش معده نگاري است كه غذا پس از آن مي»: 2«گزينة 

  هاي موازي ندارد.  يا هزارلا شود. سيرابي برخلاف هزارلا در ديواره خود برآمدگي
محل آغاز گوارش شيميايي سيرابي است (نه شيردان!) كـه غـذا در آنجـا    »: 4«گزينة 

تواند وارد نگاري يـا مـري شـود.     كند. غذا پس از سيرابي مي يگوارش ميكروبي پيدا م
  ترين بخش معده شيردان است.   آخرين و پايين

  ) 32هاي ، صفحه 1شناسي زيست )((گوارش و جذب مواد  
----------------------------------------------  

 (آراد فلاح)  »  3«گزينة  -45
اختلاف پتانسـيل صـفر نزديـك شـويم،     در نمودار پتانسيل عمل، هرگاه به  دقت كنيد

اختلاف پتانسيل در حال كاهش بوده و هرگاه از صفر دور شويم، اختلاف پتانسـيل در  
باشد. در ارتباط با پتانسيل درون ياخته نيز هرگاه در قسمت صـعودي   حال افزايش مي

ر نمودار باشيم، پتانسيل در حال افزايش و هرگاه در قسمت نزولي باشـيم، پتانسـيل د  
باشد. پس از پايان پتانسيل عمل و رسيدن مجدد اختلاف پتانسيل بـه   حال كاهش مي

شـود. دقـت كنيـد بـه      ميلي ولت، افزايش فعاليت پمپ سديم پتاسيم ديـده مـي   70
گيرد كه نـوعي آبكافـت و    انجام مي ATPمنظور اين اتفاق، واكنش شكستن مولكول 

باشد. در نتيجه مصرف آب سيتوپلاسم، فشار اسمزي آن تغيير  يهمراه با مصرف آب م
  ها:   يابد. بررسي ساير گزينه مي

هـاي   توان اخـتلاف پتانسـيل   هم در قسمت صعودي هم نزولي نمودار، مي»: 1«گزينة 
را مشاهده كرد كه اختلاف پتانسـيل در آن لحظـه در    10و مثبت  10ترتيب منفي  به

يكه در قسمت صعودي نمـودار، خـروج پتاسـيم از كانـال     باشد. در حال حال كاهش مي
  دار ممكن نيست.   دريچه
در نمودار پتانسيل عمل، دو نقطه وجود دارد كه اخـتلاف پتانسـيل صـفر    »: 2«گزينة 
ميلـي ولـت    70منفـي  باشد كه از اين نظـر مشـابه اخـتلاف پتانسـيل      ولت مي ميلي
  باشد.   مي

دهد كه در  ولت را نشان مي ميلي 40در دو نقطه، اختلاف پتانسيل منفي  »:4«گزينة 
يابد. توجـه كنيـد كـه خـروج يـون       قسمت صعودي، پتانسيل درون ياخته افزايش مي

  دهد، نه غير فعال! سديم از ياخته عصبي، توسط پمپ و به صورت فعال رخ مي
  )6تا 3هاي  فحه، ص2شناسي زيست)((تنظيم عصبي   

----------------------------------------------  
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  فيزيك      
  

 )اميرحسين برادران(    »3«گزينة  - 46

ها در حركت اسـت و تنـدي    xمتحرك در خلاف جهت محور  ،ثانية اول حركت 4در 
4tظـة  آن پيوسته در حال كاهش است. در لح s      جهـت حركـت متحـرك عـوض

4tلحظه از  .شود مي s  10تا لحظهt s    متحرك در جهت مثبـت محـورx   هـا
دانـيم شـيب خـط     يابـد. از طرفـي مـي    كند و تندي آن پيوسته افزايش مي حركت مي

طابق نمودار اولاً شـيب  زمان برابر با شتاب متحرك است. م –مماس بر نمودار سرعت 
ثانياً بزرگي شيب خـط ممـاس بـر     .يعني شتاب مثبت است، مثبت است خط مماس 

  ها:   يابد. بررسي گزينه نمودار به طور پيوسته كاهش مي
  ثانية اول نوع حركت ابتدا كندشونده و سپس تندشونده است.   6در »: 1«گزينة 
اسـت بنـابراين بردارهـاي شـتاب و     ثانية اول نوع حركت كندشونده  3در »: 2«گزينة 

  سرعت خلاف جهت يكديگرند.  
5tثانية دوم حركت يعني از لحظـة   5در »: 3«گزينة  s    10تـا لحظـهt s   نـوع

  حركت پيوسته تندشونده است. 
4tدر لحظة »: 4«گزينة  s مودار عددي مثبت است. شيب خط مماس بر ن  

  ) 13تا  2 هاي ، صفحه3 فيزيك((حركت بر خط راست)   
----------------------------------------------  

 )رضا كريم(  »  3«گزينة  -47

يـرات سـرعت   برابر تغي و محور زمان زمان – نمودار شتاب سطح محصور بيندانيم  مي
  است.  

0av(aركت برابر صفر است ثانية اول ح 10چون شتاب متوسط متحرك در  ) 
  بنابراين تغييرات سرعت در اين بازة زماني برابر صفر است. 
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  )21تا  15هاي  ، صفحه3 فيزيك((حركت بر خط راست)   
----------------------------------------------  

 )مهران اسماعيلي(  »  4«گزينة  - 48

4t ةشويم در لحظ جه به نمودار متوجه ميبا تو s بـا   است و متحركت متوقف شده
  آوريم.   استفاده از معادله مستقل از شتاب، سرعت اوليه متحرك را بدست مي
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  ن شتاب متحرك را محاسبه كرد. توا مي زمان- سرعت ةحال با استفاده از معادل
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براي محاسبه تندي متوسط متحرك لازم است مسافت پيموده شده متحرك را در 
زمان  –محاسبه كنيم كه براي اين منظور لازم است نمودار سرعت  5sمدت 

  محاسبه كنيم.  5sرا در مدت  متحرك را رسم كرده و قدرمطلق سطح زير نمودار
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  )21تا  15 هاي ، صفحه3 فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  
 )عباس اصغري(  »  4«گزينة  -49

1

2

T

T

  
 نادرسـت  (الـف)  گـزاره شـود. بنـابراين    نيروي وزن وزنه از طرف زمين به وزنه وارد مـي 

) شود. بنابراين گـزارة (ب  واكنش نيروي وزن وزنه از طرف وزنه به زمين وارد مياست. 
  است.   نادرست نيز

كند، نيروهاي كـنش   وارد مي كند و نيروي كه نخ به وزنه نيروي كه وزنه به نخ وارد مي
شـود،   و واكنش هستند و چون نقطه اثر متفاوتي دارند و به دو جسم متفاوت وارد مـي 

  است.   نادرست) نيز فت. بنابراين گزارة (پتوان از آنها برآيند گر نمي
كنـد   نخ وارد مي و نيرويي كه وزنه به 1Tكند برابر  كه سقف به نخ وارد مياگر نيرويي 

م ه ـ 2Tو  1Tتوان گفت  مي، باشد و با توجه به اينكه جرم نخ ناچيز است  2Tبرابر 
صفر خواهد بـود. بنـابراين گـزارة    بنابراين برآيند آنها برابر  ،اند هم  اندازه و خلاف جهت

  است.   ستدر) (ت
  )33 و 32 هاي ، صفحه3 فيزيك((ديناميك)   

----------------------------------------------  
 )حسين الهي(  »  2«گزينة  - 50

زمان در هر لحظه برابر بـا نيـروي خـالص وارد بـر جسـم در آن       –شيب نمودار تكانه 
روي زمان به صورت خـط راسـت اسـت بنـابراين ني ـ     –لحظه است. چون نمودار تكانه 

  خالص وارد بر جسم در تمام لحظات يكسان و برابر با شيب خط است.  
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  )46تا  44 هاي ، صفحه3 فيزيك((ديناميك)   

----------------------------------------------  
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 )رضا كريم(  »  4«گزينة  -51

يي وارد بـر آن  چون جسم در آستانة حركت اسـت بنـابراين نيـروي اصـطكاك ايسـتا     
بيشينه است. با نوشتن قانون اول نيوتون در حالت اول و قانون دوم نيوتـون در حالـت   

  دوم داريم:  
 

  
f Fs.max s. N

s,max sF FN
f mg F mg (*)




    
  

F

F
N

mg

f
k

′
′

  
  

f Fk k N
k kF FN

mg f ma m(g a) F (**)


 
       

m
g , /s k

k s
m

a /s
s

F m(g a)
(*)(**)

F mg

   



 
  



10 1 22

2 5 2
  

7 5 7 5 1 2 0 91 2 10 10
F / F / /

/
F / F

  
   


  

100 10 10F F
:

F

 
   RHoÃÃûUkÅnj % yÀI¨ % Â¹÷Ä  

  )40تا  37 هاي ، صفحه3 فيزيك(ميك) (دينا  
----------------------------------------------  

 )مهدي زمان زاده(  »  2«گزينة  -52

شود؛ يعني:  كند، شتاب آن بيشينه مي اي كه جهت حركت نوسانگر تغيير مي در لحظه

max
m

a A /
s

   2 2
23 شـود، تنـدي نوسـانگر     اي كه نيرو صفر مـي  در لحظه 2

maxشـود؛ يعنـي    يشينه ميب
m

v A /
s

   0 maxاز آن جـايي كـه    4

max

a

v
  

است: 
23 2 80 4

/ rad

/ s


   


maxvو چون   A :داريم  

0 4 8 0 05 5/ A A / m cm       
2از فرمول  

T


   و كمك گرفتهTكنيم.  را حساب مي  

2 18 4T s
T


     

tحال از فرمول 
T

n


  كمك گرفته وn كنيم:  را حساب مي  

1 01 26
4 3n

n


    

2اين يعني بازة زماني داده شده، برابر 
  وب است: دورة تنا 3

4
4

2 2 83 3 12
T

n t T 


      

12 قدم 8پس يعني نوسانگر 
T  برداشته است و طبق شكل زير نوسان روي پاره خط

2به مكان 
A

  .رسيده است  
  

2
2

2
2

3
3

12

T

-

-

-

-

-

A
A

A AAA
--

-

-

12

T
-

12

T
-

12

T
-

12

T
-

12

12 12

T

T T

-

-

-

+
++

-

-
-

-

  
  

  در نتيجه مسافت طي شده و تندي متوسط برابر است با: 
55 5 12 52 2

A
l A A / cm        

12 5 751
6

av
l / cm

s
t s

  


  

  )56تا  54 هاي ، صفحه3 فيزيك( (نوسان و امواج)  
----------------------------------------------  

 )مهدي زمان زاده(  »  1«گزينة  - 53
+3-3cm cm

AA

- +- --  
  

دانيم حداقل مدت زماني كه لازم است تا نوسانگر از يك مكان به مكان قرينة آن و  مي

2سد، برابر در جهت مخالف حركت، بر
T  .است  

T  پس در نتيجه:  
/ T / s   1 0 7 0 62  
  كنيم:  پس با استفاده از رابطة دورة تناوب آونگ، طول آن را محاسبه مي
2 0 62 2 0 6 2g T / sL

T T L / L
g

          

0 09 9L / m cm   
  )56تا  54 هاي ، صفحه3 فيزيك( (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  
 )زاده سيد محمدمهدي رضوي(  »  1«گزينة  -54

320ابتدا بايد طول موج را مشخص كرد  154cm cm


     

  كنيم.   سپس دوره تناوب موج را تعيين مي

v T s T s
T v


   

      
2

2 220 10 10 1020  

xوقتي در مكان  Mذره  A   و در جهت مثبت محـور  قرار بگيرد، شتاب بيشينه
y يعني نقطه  خواهد داشتM  بايد به مكان( A)   برود و با توجه به نقش مـوج

4پس از  Mو جهت پيشروي موج، نقطه 
T  به مكان( A) رسد.   مي  

1
1100

4 4 400
T

t t s       
  )65تا  61 هاي ، صفحه3 فيزيك( (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  
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 )عليرضا باقري(  »  3«گزينة  -55

ضريب شكسـت  باشد، زيرا هر چه طول موج نور بزرگتر  ؛تنها عبارت ب نادرست است
ترين انحراف  منشور براي آن كوچكتر است و انحراف آن كمتر است به همين دليل كم

  براي نور قرمز و بيشترين انحراف براي نور بنفش است.  
  )87تا  81 هاي ، صفحه3 فيزيك( (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  
 )محمدكاظم منشادي(  »  3«گزينة  -56

تندي امواج روي سطح آب به عمق آن بستگي دارد. يعني با تغيير دادن عمـق آب در  
توان تندي موج سطحي در آن بخـش را تغييـر داد كـه ايـن بـه تغييـر        يك بخش مي

انجامـد. مشـاهده    جهت انتشار موج در آن بخش و به عبـارتي بـه شكسـت مـوج مـي     
يابـد و بنـابراين    ورود موج به بخش كم عمق، تندي موج سطحي كاهش ميشود با  مي

  يابد.   هاي موج و در نتيجه طول موج كاهش مي فاصلة بين جبهه
  )87تا  81هاي  ، صفحه3 فيزيك( (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  
 )زاده اميرمحمد محسن(  »  1«گزينة  -57

20 2020 0 0 0
0 2 4 8

m m m
m   ³»j p»n ³¼w p»n−»H p»n  

0 :روز سوم 20جرم متلاشي شده در  0 0
4 8 8

m m m
   

0
030 2408

m
m gr     

   روز: 80جرم باقي مانده پس از 

  80 420
t

n
T

    

0
4

240 240 15162 2n

m
m gr   ½kºI¶ Â¤IM  

  )121و  120 هاي ، صفحه3 فيزيك(اي)  اتمي و هسته (آشنايي با فيزيك  
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد زماني(  »  2«گزينة  - 58

  صحيح هستند.  » ب«و » الف«هاي  گزاره
  دليل نادرستي گزارة پ: طيف گسيلي و جذبي هيچ دو گازي همانند يكديگر نيست.  

  اتمي رادرفورد نتوانست پايداري اتم را توجيه كند.   يدليل نادرستي گزارة ت: الگو
  )108تا  103 هاي ، صفحه3 فيزيك(اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  

----------------------------------------------  
 )محمدخيري مظفري(  »  2«گزينة  -59

كتريكـي  توان گفت نيـروي ال  چون گوي بالايي در بالاي گوي زيرين متعادل است، مي
  وارد بر آن با وزن آن برابر است. 

1 2
2

k | q | | q |
mg F mg

r
   Â¹²¼¨ SMIY  

پس با تغيير فاصلة دو گوي از هم، همچنان تعادل برقرار است و نيروي الكتريكي 
  كند.  تغييري نمي

1 2 112 2
2 21 2

2

1 1 2
22

k|q | |q | |q |
F , |q |

r
k|q | |q |

F
r

F F r r
r r

 
  




     


  

6
1 42

3 1 4 4 2r cm
r /

r / / cm


     

  )9تا  2 هاي ، صفحه2(فيزيك(الكتريسته ساكن)   
----------------------------------------------  

 )عطااله شادآباد(  »  1«گزينة  - 60

  
تـوان   باشد مي cآنها، برحسب  و همچنين بار cmبار، بر حسب  2نكته: اگر فاصله 

1از فرمول  2
2

90q .q
F

r
   .استفاده كرد  

نـاميم. سـپس    مـي  Fرا محاسبه كرده و برايند انها را  34Fو  14Fداي نيروهاي ابت
را طوري از نظر اندازه و جهت در نظـر   ناميم مي Fكه  54Fو  24Fبرايند نيروهاي 

2Fنيروي ،  F گيريم كه برآيند آن با مي j


  را ايجاد كند:    

  
  

30: 1تذكر 30 2cm cm  ÍMo¶ Í±ò oõ¤  
qتوان اثر  مي: 2تذكر  C 5 qدر مركز مربع را  2 C  5 4 در رأس  2

  ) در نظر گرفت. q2(بهمراه بار 
  

14 34
1090 1900| F | | F | N     

2| F | N   
2| F | N   

25 4 22 90 900 2
| q | 

 


  

2 4 2 4 2| q |   
q C  2 8 2  

  )9تا  2 هاي صفحه ،2فيزيك(ه ساكن) (الكتريست  
----------------------------------------------  

 )مجتبي نكوئيان(  »  4«گزينة  - 61

و اخـتلاف   Vاگر مطابق با شـكل زيـر، اخـتلاف پتانسـيل دو صـفحة رسـانا را بـا        
نشـان دهـيم، بـا اسـتفاده از رابطـة       Vا بـا  و صـفحة مثبـت ر   Aپتانسيل نقطة 
| V | Ed  توان نوشت:   مي  

3

160

A
B Cd

V

mm
′

-

-

-

-

-

-

-

+
+
+
+
+

+

  
| V | E d

| V | E d

  
 


  

2 20
17 160

171160 20
E E ;d cm mm

d mm;| V| (v)

| V |  
  


    

136| V | V    
كتريكي پتانسيل ال كت در جهت خطوط ميدان الكتريكي،با توجه به اينكه با حر

Cتوان گفت كه:  يابد، مي كاهش مي AV V:سپس  
V V

C A A AVC
V V V V V V 


        136

0 136 0 136  
  )25تا  18 هاي صفحه،2(فيزيك(الكتريسته ساكن)   

----------------------------------------------  
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 )ميثم دشتيان(  »  3«گزينة  - 62

  آوريم:   شار را بدست ميابتدا تغيير 
BAcos BAcos BA(cos cos )            2 1 2 1 2 1  

cos

cos /


         
 
          

1 1

2 2

90
90 90 0 1

53
90 53 37 0 8

¾ Ä²»H S²Ienj·HkÃ¶IMIÀ ¾£±e cöw ¾ Ä»Hp

¾Ä¼ ºIYS²Ienj·HkÃ¶IMIÀ ¾£±e cöw ¾ Ä»Hp  

5 4 20 5 5 10 30 10B / G T , A m       
( / ) Wb           5 4 85 10 30 10 0 8 1 3 10  

  كنيم:  اكنون از قانون القاي فاراده استفاده مي

av av| | N | | V mV
t


 



 
          

 

8
3 4 1

3
3 104 10 20 10 20 10
60 10

  
  )91تا  87 هاي صفحه ،2(فيزيكاطيسي) مغناطيس و القاي الكترومغن(  
----------------------------------------------  

 )حنانه پيرمرادي(  »  2«گزينة  - 63

با توجه به قاعده دست راست، انگشت شست در جهت جريان و بسته شدن در جهـت  
كند گزينـة   با توجه به اينكه مولد جريان ساعتگرد ايجاد مي است  و ميدان مغناطيسي

  .  است Nت قطب به سم Sصحيح است و در داخل سيملوله ميدان از قطب » 2«
  )83تا  81هاي  صفحه ،2(فيزيك(مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)   

----------------------------------------------  
 محمدي) (زهره آقا    »2«گزينة  - 64

ابتدا جهت نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار را از طرف ميدان مغناطيسي خالص 
كار، بايد جهت ميدان مغناطيسي حاصل از هـر    كنيم. براي اين دو سيم، تعيين مي

مشخص كنيم. با توجه به قاعـدة دسـت راسـت، اگـر       Aها را در نقطة  يك از سيم
انگشت شست دست راست را در جهت جريان الكتريكي سـيم راسـت قـرار دهـيم،     

دهـد. از   هاي ميدان مغناطيسي را نشان مي جهت چرخش چهار انگشت، جهت خط
جهـت بـا آن. در    طرفي ميدان مغناطيسي، برداري است مماس بر خط ميدان و هم

و سـيم   Aنقطة ها، بر خط واصل بين  نتيجه بردار ميدان مغناطيسي هريك از سيم
يكسـان   Aهـا تـا نقطـة     ها برابر و فاصلة آن عمود است. از طرفي چون جريان سيم

1 ،است 2B B و ميدان خالص، روي عمود منصف خط واصل دو سيم و  باشد مي
جهت آن مطابق شكل خواهد شد. اكنون نيروي وارد از طرف ميـدان خـالص را بـر    

  كنيم: ميذرة باردار محاسبه 

  

  
m

q C, v
sF | q | vBsin

B / T, ,sin /





   
 

  

6 450 10 5 10

0 2 53 0 8
   

  

  6 450 10 5 10 0 2 0 8 0 4F / / / N        
  )78تا  76و  73تا  71هاي   ، صفحه2(مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (فيزيك   

----------------------------------------------  

 )پور نادر حسين(  »  1«گزينة  -65

 ،برابر است Rو سر باتري با ولتاژ دو سر مقاومت ولتاژ د دانيم مطابق شكل ميراه اول: 
  يعني داريم:  

RV V IR Ir R r
I


       ÁoUIM  

1 1
r

R R

r Ir r Ir

 
     ¾M Hn Â »IvU ¸ÃÎoö

´Ã¹¨Â¶ ´Ãv£U   
است پس با جايگذاري  Irدانيم كه افت پتانسيل در باتري همان  همچنين مي

12مقادير خواهيم داشت:  1 24
R

r
    

  توان نوشت: است، بنابراين مي 4Vافت پتانسيل اه دوم: ر

VIr V r
R r


    


12 124 4 r

R r
 



3

4  

3 2 2R
r R r R r

r
        

  )55صفحة  ،2(فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   
----------------------------------------------  

 )اهدانيحامد ش(  »  3«گزينة  - 66

 Iاگر فرض كنيم جريـان   .است 6Rپايين  ةو مقاومت شاخ 3Rبالا  ةمقاومت شاخ

2پس جريان ، بالا عبور كند  ةاز شاخ
I  كند.   پايين عبور ميشاخة از  

  
  

2
1P RI  

2
2 2P RI  

2
2 2

3
55 1 252 4

I RI
P R( ) / RI    

2 2
4

1
2 4
I

P R( ) RI   

2 3 1 4P P P P    
  )59صفحة  ،2(فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   

----------------------------------------------  
 )عطااله شادآباد(  »  1«گزينة  -67

تواننـد   هايي را مي گيري آرماني هستند، بنابراين مقاومت ايل اندارهبا توجه به اينكه وس
كنـيم. جريـان كـل مـدار (جريـان       از مدار حذف كنند كه در مدار زيـر مشـخص مـي   

1Iناميـده و جريـان شـاخه بـالاي بـاتري       Iخروجي از باتري) را  I    شـود.   مـي
به دليل موازي بودن آنها  18و  9هاي  اختلاف پتانسيل دو سر باتري و مقاومت

  برابر است: 
  

-

VA

r

RR

R

V
A

I

I
I

=

=
=

=� 15

2 �

�

�

�

10

9

18

1
1

1′
′

′
′R

  

9 18 618 9 9 18R
,

    


ÁIÀS¶»I£¶
ÁpH¼¶
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R I rI      
6 1 15 3(I ) I I A      

شاخه پاييني است. بنابراين  شود كه دو برابر مي 2Aپس جريان شاخه بالايي 
  است:  12يعني  6برابر  2مت شاخه پاييني مقاو

12 1 12V RI V     
  )61تا  56 هاي ، صفحه2(فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   

----------------------------------------------  
 )علي كني(  »  4«گزينة  - 68

  قرار دهيم، مايع به شكل زير در دو لوله  وقتي جرمي روي پيستون سمت چپ
  جابه جا خواهد شد:  

A B
2

1

H

M N

h

h

}
}

1
2A A

 
  

  جا شده در دو طرف يكسان است؛ پس:  : حجم مايع جابه»1«مرحله 
41 2

1 1 2 2 2 14A A
A h A h h h

    

0                                     : »2«مرحله  0
1

M N
mg

P P P gH P
A

       
3

4
480 10 10 3800 10 3100200 10

H H m cm



 

      


  

1طبق شكل  :»3«له مرح 2H h h   2اول  ةاز طرفي طبق مرحلو 14h h 
  شده، پس: 

h h h / cm

h / cmh h

     

1 2 1
22 1

3 0 6
2 44  

2 2 4 24B h / cm mm  ·¼TvÃQ ¸TÎn¯IM nHk£¶ IÄ  
  )38صفحة ،1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)  (ويژگي  

----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام(  »  2« گزينة -69

  جواب است.» 2«با توجه به متن كتاب درسي گزينة 
  )26تا  24 هاي صفحه ،1فيزيك(هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي  

----------------------------------------------  
 )زهره آقامحمدي(  »  1«گزينة  -70

 Cو  Bدر دو نقطـة   چون اتلاف انرژي نداريم، انرژي مكانيكي پايسته است. در نتيجه
  داريم:  

B C B B C CE E K U K U      
0BUبه عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي،  Bبا انتخاب نقطه   شود.  مي  

، برابر Cرود، تندي آن در نقطة  بالا ميCهمچنين چون جسم حداكثر تا نقطة 
0CKصفر و در نتيجه   شود:  مي  

B CK U m 
1
2 Bv m2 v m/sB

C N
g

kg

gh



10

10
  

1 100 10 52 C Ch h m      
  كنيم:  محاسبه مي Cتا  Aاكنون تغيير انرژي پتانسيل گرانشي را در جابه جايي از 

5 3 6
1 235 10

h m , h / mC A
C A C A N

m / kg , g
kg

U U U mg(h h )
 

 
       

1 235 10 5 3 6 17 29U / ( / ) / J       
  )70تا  68 هاي صفحه، 1فيزيك((كار، انرژي و توان)   

----------------------------------------------  

 )رضا اصغرزاده جلودار(  »  4«گزينة  -71

)2ضـريب انبسـاط سـطحي     ) ،2      برابـر ضـريب انبسـاط خطـي( )  باشـد و   مـي

2همچنين 
)3برابر ضريب انبساط حجمي  3 ) .خواهد بود ،  

  )94تا  88 هاي صفحه ، 1فيزيك((دما و گرما)   
----------------------------------------------  

 )مهران اسماعيلي(  »  3«گزينة  -72

و گرمـاي لازم   1Qاي ذوب شـدن يـخ   و گرماي لازم بر Qاگر كل گرماي داده شده 
  فرض شود داريم:   2Qبراي بالا رفتن دماي آب 

1 1 2 1 2
80 0 8 4100Q Q / (Q Q ) Q Q      

J
c

kg C
F J

LF kg

mL mc





     

4200

336000
4 336000 4 4200

JA
  

C C C
              01

2 1 220 20 20  
  )106تا  103 هاي صفحه ، 1فيزيك((دما و گرما)   

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »  2«گزينة  -73

  داريم:   s10= tتا لحظة  را Bو  Aمعادلة حركت دو متحرك 
t s , x xA A A A B

B Ax m , x mA BB B B

x v t x
(v v )

x v t x
 
 

 
  

 
100
10 300 00

10 40  

B A
m

v v
s

   4  
10tدر لحظة  s  دو متحرك از مكانx كنند. بنابراين از اين لحظه تا  عبور مي

600xاي كه دو متحرك از مكان  لحظه  كنند، مسافت طي شده توسط  عبور مي
  متر است.  600هر متحرك 

tA vA
A B

t A BB vB

t t ( )
v v

 

 
     

600

600
1 125 600 25  

m Av vB AB A s
A B

A B
B

m
v

v v sv v
mv v

v
s

 
       
 

4 825 96600 12

B

A

v

v
  

12 3
8 2  

  )15تا  13 هاي صفحه ، 3فيزيك((حركت بر خط راست)   
----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »  3«گزينة  -74

Aخازن  با توجه به رابطة ظرفيت
C

d
 0 0گذردهي الكتريكـي خـلأ   ، يكاي ضريب( ) 

Fبه صورت  SIدر 

m
است بنابراين چون  

0

1
4k 


m، يكاي ثابت كولن 

F
  است. 

  )34تا  2 هاي صفحه، 2(فيزيك)ساكن (الكتريستة  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  1«گزينة  -75

4nيم الكترون از چه ترازي به تراز كن ابتدا مشخص مي    .گذار را انجام داده است  
2 88 2880

12 2 2 20 01
1 1 1 1 1 10 012880 4

n / m nm

R / (nm)
R( ) / ( )

n n n

  


    
 

  

2 2 2
100 1 1 1 1 10 1 8 62880 16 16 288 288 n

n n n
           

6nبنابراين الكترون از تراز    4به ترازn   .گذار انجام داده است  
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2امٌ برابر با  nالكترون در مدار  انرژي
RE

n
  است كهRE  .يك ريدبرگ است  

  بنابراين تغيير انرژي الكترون اين گذار برابر است با: 
6

2 2 2 2 4
1 1 nR R

R n

E E
E ( ) ( ) E ( )

n n n n




       
 

  

2 2
51 1
1446 4

R
R

E
E E ( ) E


       

  )107تا  99 هاي ، صفحه3 يزيكف(اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  
----------------------------------------------  

  شيمي         
  

 (امين قاسمي)  »1«گزينة  -76

  است.   23Vهمان  Bاست و عنصر M ،34Seعنصر  –نادرست  »1«گزينة 
M : s s p s p d s p n l p , s    2 2 6 2 6 10 2 4 6 21 2 2 3 3 3 4 4 4 3 4 8·»oT§²H  

3 23 4 518B :[ Ar] d s  ÂTÃÎoË ·»oT§²H   
8نسبت خواسته شده  1 65 /  .است  

 Vو  Kدوره چهارم:  –درست  »2«گزينة 

همان فلوئور است و در دماي اتاق گازي دو اتمي است  Eعنصر  –درست  »3«گزينة 
  كند.  توليد مي AE(CsF)كه سزيم است، تركيب يوني  Aو با عنصر 

331Gaاست و  31Gaقرار دارد،  Dري كه زير عنصر عنص –درست  »4«گزينة   
  رسد.  به آرايش گاز نجيب هم دوره خود نمي

      )39تا  37و  33تا  31، 11، 10هاي  ، صفحه 1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 (ياشار باغساري)  »  2«زينة گ - 77

31راديو ايزوتوپ طبيعي هيدروژن،  H  92است و براي دو گونه 4A   90وA  :داريم  
92 4 1 6 90 92 2 4( Z) (Z ) / [( Z) Z] Z           

48144 3 2 401 2/ Z Z
/

      

9494بنابراين در هر اتم ايزوتوپ  40 54 ، A   نوترون وجود دارد و نسبت

54موردنظر برابر  272   .است  
  )15و  14و  13و  6و  5 هاي ، صفحه1شيمي(  (كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  
 روان)مد (رضا سلاجقه  »  3«گزينة  -78

اسـت   18و حـداكثر آن   8هاي لايه سوم در عناصر دوره چهارم  كترونحداقل تعداد ال

1كه براي داشتن نسبت 
باشد تـا   18يا  12يا  6هاي لايه سوم يا  الكترون تعداد بايد 6
  اين نسبت به دست آيد.  

  ممكن نيست زيرا در اين صورت در دوره چهارم نيست.   6

1الكترون ظرفيتي داشته باشـد تـا نسـبت     2ا بايد نيز ممكن نيست زير 12
برقـرار   6

  دارند.   در سومين لايهالكترون  8روه دوم باشد كه شود يعني گ
  اين ويژگي را دارد يعني:   31Gaبنابراين عنصر 

3 110 2 13 4 431 18 6Ga :[Ar] d s p  
SÃÎoË ·»oT§²H

³¼w ¾Ä¯ ·»oT§²H  

  نجيب برسد.  تواند به آرايش پايدار گاز را نميزي .نادرست است»: 1«گزينة 
است كه  35زيرا مجموع عدد اتمي و شماره دوره آن برابر  نادرست است.»: 2«گزينة 

  است كه نافلزي مايع است.   35Brعدد اتمي 

nمجموع  است كه 14pآخرين زير لايه آن  درست است.»: 3«گزينة  l  براي
  است.  5الكترون آن برابر با 

به  با تشكيل كاتيون تواند مي Alعنصر  13زيرا در گروه  .نادرست است» 4«گزينة 
  آرايش پايدار گاز نجيب برسد. 

  )34تا  27 هاي ، صفحه1(شيمي  (كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 (حسين مرادي)  »  3«گزينة  -79

  بن مونوكسيد گازي بسيار سمي است.كر»: 1«گزينة 
برابـر   200 بـيش از  ميل تركيبي كربن مونواكسيد بـا هموگلـوبين خـون   »: 2«گزينة 

  باشد.   اكسيژن بوده و بيشتر از اكسيژن مي
شار آن بيشتر از هـوا  چگالي گاز كربن مونوكسيد كمتر از هوا و سرعت انت»: 4«گزينة 

  باشد.   مي
  )58و  57هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  

 (اميرحسين طبيبي)  »  1«گزينة  -80

 ترتيب خروج گازها در اثر تقطير جزء به جز هواي مايع: »: 1«گزينة 
2 2N Ar O   

40 1 7822 4
g

: d /Ar / L
 

Â²¼¶ ³o]pI¬  Â²I«a Â²¼¶ ´\e   

پيوند  2O 2هاي اكسيژن: در  شمار پيوندهاي اشتراكي آلوتروپ»: 2«گزينة 

,پيوند اشتراكي داريم. ( 3O 3اشتراكي و در  O O 
 O O

:
:

O

:

:

:

:(  
باشد.  بيشتر مي 3Oاز مول  2Oدر صورت داشتن پيوند اشتراكي برابر، يعني مول 

در شرايط حجم و دماي ثابت، فشار يك نمونة گاز با مول آن رابطة مستقيم دارد؛ در 
  بيشتر است.  3Oاز  2Oنتيجه فشار 

  بيشتر است.  2Oاز  3Oپذيري  دانيم واكنش مي
MnO ،2فرمول شيميايي تركيبات داده شده: »: 3«گزينة  3Al O ،2 4N O ،

2SiO ،2Na O  
گازهاي  هاي فروسرخ از سطح زمين توسطهر چه ميزان بازتاب پرتو»: 4«ينة گز

برف در نيمكره  تيابد و مساح اي بيشتر باشد، دماي زمين بيشتر افزايش مي گلخانه
  يابد.  هاي آزاد افزايش مي شمالي كاهش يافته و سطح آب

  )69تا  64و  54تا  49 هاي ، صفحه1(شيمي  (ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 (ميلاد قاسمي)  »  4«گزينة  - 81

O O

P

O

O
O

P

O

O
O

P

O

O

q

  
q  

ÂTÃÎoË ÁIÀ·»oT§²H Ì¼μ\¶ ÁIÀ·»oT§²H Ì¼μ\¶
´UH Ákº ¼ÃQIº » Ákº ¼ÃQ  

75 80 5     
  است.  5و تعداد پيوند اشتراكي در اتين برابر اين تركيب قدرمطلق بار 

2 2C H : H C C H    
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  بررسي ساير موارد: 
باشد، تركيب موردنظر الكترون  15از گروه  2XO، در ساختار Xاگر  »:1«گزينة 

  جفت نشده خواهد داشت و راديكال است. 
: O N O  
 

  
22CNدر ساختار لوويس »: 2«گزينة   .پيوند سه گانه وجود ندارد ،  

H C N :         2[: N C N]   


  
  در اين دو مولكول برابر نيست. هاي ناپيوندي به پيوندي نسبت جفت الكترون»: 3«گزينة 

ClCl

P

O

: ::

::

::

::

Cl:

::  
  
12 83 24 4   

  )56تا  54 هاي ، صفحه1(شيمي  (ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 (اميرحسين طيبي)  »  2«ة گزين - 82

  ها:   هاي سوختن كامل و ناقص هيدروكربن واكنش

2 2 24 2
y y

: C H (x )O xCO H Ox y    ®¶I¨  ¸Ti¼w  

2 22 4 2
x y y

: C H ( )O xCO H Ox y    }¤Iº ¸Ti¼w  

Cمول  1در نتيجه به ازاي هر  Hx y  2به اندازه
x  مول گاز اكسيژن در بين اين دو

Cدانيم هر مولكول  چنين مي وجود دارد. همواكنش اختلاف  Hx y  داراي(x y) 
  . است اتم نيز

1 22
x

C H (x y) Ox y  ´UH R»IÿU   
1234 816 102 236 02 10
molatom

mlO؟ : / atom
/ atom

 


R»IÿU  

1 22
1

x
mol OmolC Hx y

(x y)atom molC Hx y
 



R»IÿU
  

322 4 102 2240 21 12
/ LO mL

mLO
molO L

  
R»IÿU R»IÿUR»IÿU  

1
24

x

x y
  



·r»nkÃÀ » ¸Mo¨  ÁIÀ´UH nIμ{ ¸ÃM ¾¨  ÁH¾¹Äq¬  I¿¹U
.k{IMÂ¶ ¾¹Äq¬  jnHj j¼]» ¾õMHn ¸ÄH ·A  

  )82تا  80و  64تا  56هاي  ، صفحه1(شيمي  ردپاي گازها در زندگي) (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه فاطمي)  »  4«گزينة  -83

1 2 2 2 22 2 7 2 2 4K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl      
4 5 4 63 2 2NH O NO H O    

  ها: بررسي گزينه
  است.  2ها  درست ضريب همه فراورده»: 1«گزينة 
3درست ضريب آمونياك در فرايند هابر »: 2« گزينة 22 2 3N H NH    

  است.  4) ضريب آمونياك 2در واكنش (. است 2
درست »: 3«گزينة 

10 9 1   IÀ ½jn»HoÎ KÄHoò Ì ¼μ\¶ IÀ ½k¹Àj y¹¨H» KÄHoò Ì ¼μ\¶ 
  نادرست»: 4«گزينة 

  )64تا  62 هاي ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)    
----------------------------------------------  

 (سينا هاشمي)  »  4«گزينة  - 84

جـوش جـرم مـولي و حالـت فيزيكـي      در تعيين ميزان نقطه به طور كلي »: 1«گزينة 
نقطـه   كه قطبي است HClاول هستند براي مثال يد با اينكه ناقطبي است از  اولويت

به صـورت گـاز اسـت     HClجوش بالاتري دارد. توجه شود يد در دماي اتاق جامد و 
  كه قطبي است بيشتر است.   HClكه ناقطبي است از  2Iبراين قطعاً نقطه جوش بنا

فقط دقت شـود   دقيقاً به اين گزينه پرداخته شد» 1«در توضيحات گزينة »: 2«گزينة 
  مايع شدن رابطه مستقيم وجود دارد.  بين نقطه جوش و سهولت

است بنابراين از آب كه مـايع اسـت نقطـه جـوش     يد در دماي اتاق جامد »: 3«گزينة 
نقطـه جـوش بـالاتري داشـته باشـد، نيـروي بـين         اي بالاتري دارد. از طرفي هر مـاده 

  شود.   شود و زودتر مايع مي تر دارد، ديرترگاز مي مولكولي قوي
جامداند. بـدون در نظـر گـرفتن     Krو  Brهمه عناصر به جز  4در دوره »: 4«گزينة 

Krيع است نسبت به بقيه كه جامداند كمترين نقطه جوش را دارد. ، برم كه ما  
  )107تا  103 هاي ، صفحه1 شيمي( (آب، آهنگ زندگي)   

----------------------------------------------  
 الاسلامي خياوي) (ميلاد شيخ  »  4«گزينة  - 85

2ابتدا با توجـه بـه واكـنش موازنـه شـدة       22 2 2H (g) O (g) H O(l)   روي از
  رسيم:   اكسيژن مصرفي، به مول هيدروژن مصرفي در اين واكنش مي
1 6 1 22 2 22 5 0 252 2 21 32 12 2 2

/ gO molO mol H
mol؟ H / LO / mol H

LO gO molO
      

هيدروژن مصرفي در واكنش دوم، از واكنش منيزيم و سولفوريك اسيد در واكنش اول 
توان در واكنش اول از روي هيدروژن توليدي به مول سولفوريك  بدست آمده، پس مي
  اسيد مصرفي رسيد: 

1 2 40 25 0 252 4 2 2 41 2
mol H SO

mol؟ H SO / mol H / mol H SO
mol H

    

با توجه به رابطة غلظت مولار و از آنجايي كه حجم محلول سولفوريك اسيد را در 
  آوريم:  اختيار داريم، غلظت آن را به دست مي

0 25 12 4 1 250 2
/ mol H SOn(mol)

C C / mol.LM MV(L) / L
     

  كنيم: صورت زير عمل مي هبراي قسمت دوم سوال نيز ب
1 80 1003 30 25 253 2 4 31 1 802 4 3
molSO gSO

gSO؟ / molH SO gSO
mol H SO molSO

      

  )100تا  98و  82تا  80 ، 64تا  62 هاي ، صفحه1 شيمي(  ) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 (سپهر كاظمي)  »  3«گزينة  - 86

  آوريم:   پذيري سديم نيترات را به دست مي ابتدا با توجه به نمودار، معادلة انحلال
96 8080 10 0 8 7230 10S ( )( ) S /


       


  

  ها: بررسي گزينه
16پذيري در دماي  ابتدا انحلال »:1«گزينة  C كنيم:  را محاسبه مي  

0 8 16 72 84 8S ( / ) / g     
84 8 185

/
mol½kº ¼{®e−¼¶   

100 84 8 184 8g / g / g  −¼±d¶ ³o]  
/ g

mL / L
g

/
mL

  
184 8 100 0 1
1 85

−¼±d¶ ´\e   

1 100 1
n mol mol

M M
v / L L

     

ClCl

C

O

::

::

::

::
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  15:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       ماه فروردين 29تشريحي آزمون  پاسخ            
  

20نيترات را در دماي پذيري سديم  ابتدا بايد انحلال»: 2«گزينة  C  :محاسبه كنيم  
0 8 20 72 88S ( / ) g     

  كنيم:  پذيري ميزان رسوب را محاسبه مي هاي انحلال حال با استفاده از نسبت
8

940 40188
g

g؟ g g
g

  
J¼wn

J¼wn −¼±d¶ −¼±d¶
  

35پذيري در دماي  انحلال»: 3«گزينة  C با:  برابر است  
0 8 35 72 100S ( / ) g     

100 100 200g g g  −¼±d¶ ³o]  
1006 6 410 10 50 10200

g
ppm ppm

g
      

½kº ¼{®e³o]
−¼±d¶ ³o]  

445بنابراين محلول با غلظت  10  .سير نشده است  
40پذيري در دماي  انحلال»: 4«گزينة  C  :برابر است با  

0 8 40 72 104S ( / ) g     
100 104 204g g g  −¼±d¶ ³o]  

100
306 150204

g
g؟ g g

g
  JA

−¼±d¶oõ£¶JA −¼ ± d¶
  

  )103تا  93هاي  ، صفحه1شيمي( (آب، آهنگ زندگي)    
----------------------------------------------  

 (كامران جعفري)  »  3«گزينة  -87

  بررسي ساير گزينه ها:
  كند.   پس از برقراري تعادل آب از دو سمت غشا عبور مي»: 1«گزينة 
  شود. تر مي رقيق تر اسمز محلول غليظبا انجام فرايند »: 2«گزينة 
 ر جـدا ها و مـواد آلـي فـراّ    ميكروب براي تهيه آب شيرين تقطيرفرايند در »: 4«گزينة 
  شوند.   نمي

  )119تا  115هاي  ، صفحه1 شيمي( (آب، آهنگ زندگي)    
----------------------------------------------  

 (حسين شكوه)  »  4«ينة گز -88

  عناصر به صورت مقابل هستند:  

10)17(گروه  2 53 4 4 35A [Ar] d s p : Br  

D)13(گروه  [Ne] s p : Al 2 13 3 13  

10)11(گروه                                 :گزينه هابررسي  13 4 29B [Ar] d s : Cu  
واحد  6تلاف شماره گروه آنها هر دو در دوره چهارم بوده اما اخ Bو  A»: 1«گزينة 
  است. 
پذيري بيشتر مانند  از تركيباتش بايد از فلز با واكنش Cuبراي استخراج »: 2«گزينة 

Zn  .(عنصر بعدي آن) استفاده كرد  
گاز نجيب آرايش است كه با تشكيل كاتيون به  pعنصري از دسته  Al»: 3«گزينة 

   .رسد مي
ها  با آنفلزات است نه اينكه  بيشتر شبيهها خواص فيزيكي شبه فلز»: 4«گزينة 

  يكسان باشند. 
  )21تا  14هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 (ميثم كوثري لنگري)  »  1«گزينة  - 89

  كنيم:   معادله واكنش را موازنه مي
2 6 22 4 2 4 2N H N O NO H O    

  توان واكنش را بصورت مقابل تصور نمود:  مي
2 4 6 2 2( mol N mol N) mol NO mol H O  

IÀ½k¹Àj y¹¨H»
  

1 6 30 7012 1814 6 1 100
mol N mol NO g NO

gN g NO
g N mol N mol NO

      
2 181 702 212 3 6 214 6 1 1002
mol H O g H Omol N

gN / g H O
g N mol NO mol H O

      

18 3 6 14 42m(H O,NO) / / g     
  روش تناسب  (استفاده از كسرهاي مجموع و اختلاف جرم) 

12 702 4 2 4 2 14 414 2 14 4 100 30 6 18 2
g N(N H ,N O ) m(H O,NO)

m / g
( ( ) ( )) ( ( )) ( ( ))

 
   

      
  

  )25تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي  هداياي زميني را بدانيم)(قدر   
----------------------------------------------  

 (حامد صابري)  »  2«گزينة  - 90

6ها، سيكلو هگزان با فرمول  چهارمين عضو سيكلو آلكان»: 1«گزينة  12C H   اسـت و
4دار  ترين آلكن شاخه ساده 8C H باشد.   مي  

16 12 12 1 84
846 12 1 51 564 12 8 1 56

4 8

( ) ( ) g.mol

C H
/

( ) ( ) g.mol

C H

    

 
    

Â ²¼¶ ³o]

Â²¼¶ ³o]
  

   »: 2«گزينة 

 110 12 8 1 12810 8: C H ( ) ( ) g.mol     ¸²ITÿº Â²¼¶ ³o]  
14 2 128 9n n    ·I§²AÂ ²¼¶ ³o]  

Cدر آلكان ها تعداد پيوندهاي  C  1برابرn   و تعداد پيوندهايC H رابر ب
2 2n   :است پس  

1 8 8 0 42 2 20 20
C C n

/
C H n

   
 

   
  

4ها  سومين عضو آلكن»: 3«گزينة  8C H 3ها  و سومين عضو آلكان 8C H  است كه
  تعداد هيدروژن آنها برابر است. 

1nها برابر  آلكان خط –تعداد خطوط در ساختار پيوند »: 4«گزينة    .است  
كربن است پس تعداد خطوط در ساختار پيوند  8تري متيل پنتان داراي  3 ،3 ،2

  است. 7خط آن برابر 
  )43و  40، 37، 36هاي  ، صفحه2شيمي(  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 (رامين رزمجو)  »  4« گزينة -91

تـا   10هايي با  سوخت هواپيما به طور عمده از نفت سفيد كه شامل آلكان»: 1«گزينة 
كربنـي   12شود. با توجه به اينكه تركيب داده شده يك آلكان  كربن است تهيه مي 15

  تواند در سوخت هواپيما موجود باشد.   است، مي
  وردة سيرشدن آلكني با ساختار زير باشد.  تواند فرا داده شده ميآلكان »: 2«گزينة 

  
كربنـي   4آلكان مورد استفاده براي پركردن فندك، بوتان است. اين آلكان »: 3«گزينة 

بوده و در دماي اتاق گازي شكل است. در حالي كه براي اندود كردن سـطح فلـزات از   
  شود.  هاي مايع استفاده مي آلكان

تري متيـل پنتـان اسـت. مجمـوع      - 4 ،2 ،2 –دي اتيل  - 3 ،3نام آلكان »: 4«گزينة 
باشـد كـه ايـن مقـدار دو برابـر تعـداد        مـي  14اعداد استفاده شده در نام آيوپـاك آن  

  است.  7هاي فرعي يعني  هاي موجود در شاخه كربن

1
2

3
4

5

  
  )47و  39 تا 36هاي  ، صفحه2شيمي(  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  
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 (اميرحسين طيبي)  »  1«گزينة  -92

هاي اول و سـوم را تقسـيم    براي محاسبة ميانگين آنتالپي پيوندها، بايد آنتالپي واكنش
  كنيم.   2و آنتالپي واكنش دوم را تقسيم بر  4بر 

415H(C H) kJ    
799H(C O) kJ    
275H(C Br) kJ    

  بررسي همة موارد:
Cطول پيوند  –الف) درست  Cl  كوچكتر ازC Br  و بزرگتر ازC H  است

در نتيجه مقايسة آنتالپي پيوند آنها به صورت 
H H H(C Br) (C Cl) (C H)        .است  

Cاي پيوند بر –ب) نادرست  O  ميانگين آنتالپي پيونددر منابع علمي بايد واژة 
  استفاده شود. 
هاي گازي سازنده، به صورت  گازي از اتم 2COBrواكنش تشكيل  –پ) نادرست 

  زير است. 

2

Br:

Br:

|
C(g) O(g) Br(g) O C (g)

|
   







  

2H [ H(C O) H(C Br)]         
799 2 275 1349( ( )) kJ      

  اين واكنش گرماده است و با توليد انرژي همراه است. 
  شود.  آنتالپي واكنش داده شده به صورت زير محاسبه مي –ت) درست 

2H H(C O) H(C H) H(C H)           
799 415 1214H(C O) H(C H) kJ          

  )70تا  67هاي  ، صفحه2 شيمي((در پي غذاي سالم)    
----------------------------------------------  

 (سجاد ططري فر)  »  1«گزينة  - 93

كننده در واكنش را رسم و پيونـدهاي يكسـان    : ابتدا ساختار لوويس مواد شركت1گام 
  كنيم.   در دو طرف معادله را حذف مي

H C C  C
|

H

|
H

 C
|

H

|
H

 2H (H H) H   

H H

H H

| |
C C
| |
  C

|
H

|
H

 C
|

H

|
H

H گام

  : آوريم : با استفاده از رابطة زير، آنتالپي واكنش را به دست مي2

H
   

     
      

ÁIÀkº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼μ\¶ ÁIÀkº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼μ\¶
IÀ½k¹Àjy¹¨H» IÀ ½jn»HoÎ  

42
H(C C)

H H(C C) H(C H)
H(H H)

   
            

  

H [ ] [ ] kJ.mol         1840 2 436 348 4 415 296y¹¨H»  
  : 3گام 

/ mol
/




1 81 1 8
ýo~¶ ÁHpH ¾M ½k{jHpA ÁI¶o¬

¸ ÃU¼M −¼¶
kJ

mol


296
1

/ kJ
C H

 1 8 296
4 6

  

1 8 296 0 9 40 14 8Q mc / kJ m / m / kg         
  )69تا  59هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)   

----------------------------------------------  

 (پارسا محمدي)  »  4«گزينة  -94

هاست، همچنين داراي دو پيوند يگانه  ترين عضو خانواده كتون استون يا پروپانون ساده
C C  است.  خود اكسيژناتم و دو جفت الكترون ناپيوندي بر روي  

  ها: بررسي ساير گزينه
  .ها) (نه مولكول هاست اتمگروه عاملي آرايش منظمي از »: 1«گزينة 
اگر همانند ساختار زير اين الكل خطـي و تـك عـاملي داراي يـك پيونـد      »: 2«گزينة 

  دوگانه باشد، آنگاه داشتن چنين فرمول مولكولي قابل انتظار است.  
H H H H H H

H H H H

| | | | | |
H C C C C C C O H

| | | |
         

هپتانون يك اتم كربن وجود دارد كه به  -  2و هم در  هم در بنزالدهيد»: 3«گزينة 
  نيست.  هيچ هيدروژني متصل

  )71و  70هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)   
----------------------------------------------  

 (سيدمحمدرضا حسيني كيا)  »  2«گزينة  -95

2 2 22 2
2 22 2

4 2 12 2 2 5

( NO O NO )

(N O NO)

( NO O N O )

  

  

  
  

4NO 2 42O NO  2
2 2 42 2N O NO 

4NO 22 2 52
2 5 22 2 2 5

O N O

N O N O

 

 

  

74168 100 1181 04 118128 2 532
x

x / kJ


  


  
  )77تا  74 يها ، صفحه2 شيمي( (در پي غذاي سالم)   

----------------------------------------------  

 )ميرزائيان(اميررضا   »  3«گزينة  -96

كنيم. براي اين كار تغييرات غلظت  ابتدا با توجه به نمودار، معادله واكنش را تعيين مي
  كنيم.   ها تقسيم مي ترين آن هر ماده را محاسبه كرده و بر كوچك

ومتري نبايد كسري باشد حاصل را از يك عدد ثابت ضرب از آن جا كه ضرايب استوكي
  كنيم تا اعداد غيركسري به دست آيد:   مي

/
[A] / M A :

/
/

[B] / M B : /
/

      


    

0 54 30 54 1 30 54
0 9 30 9 1 66 50 54

½jI¶ KÄoò

½jI¶ KÄoò
  

3 5: A(g) B(g) y¹¨H» ½k{ ¾ º pH¼¶ ¾²jI÷¶  
  در ادامه از جدول غلظت گونه ها استفاده مي كنيم:

0 0   غلظت اوليه /54
5x 3x تغييرات غلظت  
5x 0 54 3/ x  غلظت ثانويه  

min
mol.L .min s mol.L x

s
      

4 1 2 21 1 130 53 60 3 3
2 0 54 15 2 15 2 0 54 15 12 115x / x ( x / ) / moL         Ì¼μ\¶

  )88 تا 85هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)   
----------------------------------------------  

2 141 2 180 1 110 532H ( ) ( ) ( ) kJT      
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 )مسعود جعفري(  »  2«گزينة  -97

  ها:   هاي (الف) و (ت) درست هستند. بررسي همة عبارت عبارت
  الف)

3

2 2

H H

CH Cl

| |
CH C CH C

| |
     

¸Q»oQÂ±Q kÄo±¨  ®Ã¹Ä» Â±Q

  

ب) استر موجود در آناناس، اتيل بوتانوآت است كه از واكنش اتانول و بوتانوئيك اسيد 
بوتانول و اتانوئيك اسيد، بوتيل  - 1د. از واكنش شو در يك محيط اسيدي توليد مي

  شود.  اتانوآت ايجاد مي
پذيري در  تر شده  به دنبال آن انحلال پ) با اين جايگزيني بخش ناقطبي مولكول قوي

داراي  K يابد. اما دقت كنيد كه ويتامين يك حلال ناقطبي مثل هگزان افزايش مي
  بونيل است و نه هيدروكسيل!هاي كر گروه

ترتيب متيل آمين و متانوئيك اسيد هستند كه در  ترين آمين و اسيد آلي به ت) ساده
  كنند.  واكنش با هم آميدي با ساختار زير ايجاد مي

3 2 3 2

O

H

||
CH NH HCOOH CH N C H H O

|
        

  جفت الكترون ناپيوندي است.  3پيوند اشتراكي و  9آميد توليد شده داراي 
  ) 117تا109، 106هاي ، صفحه2(شيمي ازي پايان ناپذير)(پوشاك ني  

----------------------------------------------  
 )بار خشكه(اميررضا   »  4«گزينة  - 98

4 8 2 4 9 8 16 2 2C H O C H OH C H O H O    
molC H OH molC H O

gC H OH
gC H OH molC H OH

 
1 14 9 8 16 2370 4 9 74 14 9 4 9

  

144 8 16 2 7201 8 16 2
gC H O

g
molC H O

   

1 14 9 2370 4 9 74 14 9 4 9
molC H OH mol H O

gC H OH
gC H OH molC H OH

   

18 2 901 2
g H O

g
mol H O

   

720 90 630g  ³o] ý°TiH  
  )116و  115، 114هاي  ، صفحه2 شيمي(  (پوشاك نيازي پايان ناپذير)  

----------------------------------------------  
 شايان شاكري)(محمد  »  4«گزينة  -99

  درست هستند.  » پ«و » ب«موارد 
ها مادة شيميايي كلـردار   آن ها به كشي صابون الف) به منظور افزايش خاصيت ميكروب

  شود.   اضافه مي
13ب) فرمول مولكولي صابون موردنظر  27C H COONa باشد.   مي  

14پ) فرمول مولكولي پاك كنندة موردنظر  29 6 4 3C H C H SO Na باشد.   مي  
هـاي فسـفات    هاي كلسيم فسفات و منيزيم فسـفات حاصـل واكـنش نمـك     ت) نمك
هاي كلسيم و منيزيم موجـود در آب هـاي سـخت     ه به مواد شوينده با يونافزوده شد

  هستند.  
  )12تا  5 هاي ، صفحه3 شيمي( ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  
 (مهدي مطهري)  »  2«گزينة  - 100

هـاي آن تبـديل    ر مـول هاي يونيده نشده بوتانوئيك اسيد را به شـما  ابتدا جرم مولكول
  كنيم.   مي

molCH CH CH COOH
/ gCH CH CH COOH / mol

gCH CH CH COOH

1 3 2 21 76 0 023 2 2 88 3 2 2
   

/
/

0 02 0 0045 
ÁIÀ−¼§²¼¶n¯¼¶ SÊ±ü

½kzº ½kÃº ¼Ä  

در نظر  HAمعادله يونش بوتانوئيك اسيد را نوشته براي سادگي فرمول آن را 
  گيريم.  مي

HA H A   
0 004 mol

HA /
L

n¯¼¶ SÊ±ü  
58 10 6 616 10 16 105

mol
A [H ] [A ]

L

         n¯¼¶ SÊ±ü

[H ][A ] ( ) ( )
K /a [HA]

         


6 616 10 16 10 86 4 1034 10
  

    
  )19و  18هاي  ، صفحه3 شيمي)(99و  98هاي  ، صفحه1 شيمي(ها در خدمت تندرستي) (مولكول  

----------------------------------------------  
 (اسلام طالبي)  »  4«گزينة  -101

  درست »: 1«گزينة 
 الكتريكـي  رسـانايي  ،ي كه غلظت يونها در آن بيشتر باشـد محلول - درست»: 2«گزينة 

  بيشتري دارد.  
  :  HFدر محلول 

3 2 5 11 2 10 2 5 10 5 10[H] / mol.L            
5 4 12 5 10 10 mol.L     I¿º ¼Ä ®¨  SÊ±ü  

HCl :42در محلول  10   غلظت كل يونها
4 14 10pH , [H] mol.L     

  دهد.  كنندگي صابون را كاهش مي قدرت پاك كلسيميون  - درست»: 3«گزينة 
  : HClمحاسبه جرم  - نادرست»:  4«گزينة 

2 12 10pH , [H] ,[HCl] mol.L     
36 510 01 200 731

/ g
/ mol.L L gHCl

mol
     

  : NaOHمحاسبه جرم 
12 1 2 112 10 10pH [H] mol.L [OH] ,[NaOH] mol.L         

4010 01 200 801
g

/ mol.L L gNaOH
mol

     
  )30تا  23 ،9هاي ، صفحه3 شيمي(  ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  »  1«گزينة  - 102

H]به  Kaابتدا از روي نسبت  ] اي بين غلظت اوليه اسـيد و   رابطه[H ]   پيـدا
  كنيم:   مي

[H ]AHA : / [H ] M [H ]A A
M [H ][H ] AKa

M [H ] [H ]BHB : / [H ] M [H ]B B
M [H ]B


               

  

2 280 122 3
2

0 04 26

  

 pH محلولHB  را برابرx از اين رو  فرض مي كنيم ،pH محلول A  برابرx2 
 مي شود، بنابراين داريم:

2 210 1010 10
1010

x x[H ] [H ]ApH xA[H ] [H ]Bxx [H ][H ] BB

               

  

n

 
 
  n

 
 
 
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  در نهايت خواهيم داشت: 
28

143 0 363926

[H ]AM
[H ] / [H ]B BM [H ]B


  


  

  )25تا  20 هاي ، صفحه3شيمي(  ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  
----------------------------------------------  

 (علي اشرفي دوست سلماسي)  »  4«گزينة  - 103

0 20 2 10 /pH / [H ]   ÂÄI¿º  
1 0 3 0 5 110 10 10 0 6/ /[H ] [H ] / mol.L          

11 0 6 0 4[H ] / / mol.L   SÊ±ü ý°TiH  
1 0 4/ mol



oTÃ² ´\e .SwH ½k{ ýo~¶  
2 2 2H e H  kUI¨:  

  روش كتاب درسي: 
20 4 0 4
2

mole
xmole / mol H x / mole

mol H


     


.SwH ½k{ ¾²jIL¶  

0  روش تستي: 4 0 4
2 2
xmole / mol H

x / mole
mole mol H

 
  

   

  روش كتاب درسي:
nM M ne  kº A :  

1 2 42 4 0 41
molM nmole / n

/ gM /
M molM


   Â²¼¶ ³o] Â²¼¶ ³o]  

2 40 4 60 4
/

/
n /

   
Â²¼¶ ³o]  

0 4 2 4 61
/ mole /

nnmole


   

 
Â²¼¶ ³o] ÂTvUx»nÂ²¼¶ ³o]  

  )47و  46، 45، 44 ،26تا  24هاي ، صفحه3 شيمي( ) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 (علي اشرفي دوست سلماسي)  »  2«ينة گز - 104

+) 3) كمتـر از كـربن گـروه اسـتر (    0عدد اكسايش كربن ستاره دار ( –الف) نادرست 
  است.  

4-44-1 +3 0==

O
O

C

O

O

O

O

H

H

HH

H H

H

C

CC C HC

  
6با توجه به فرمـول مولكـولي    –ب) درست  8 6C H O     مجمـوع عـددهاي اكسـايش

  عدد) است.  4( OHهاي  +) برابر تعداد گروه4ها ( كربن
6 8 1 6 2 0 6 46 8 6C H O : C ( ) ( ) C         

، به راحتي با تشكيل پيوند OHگروه  4اين تركيب به دليل داشتن  –پ) درست 
  شود.  هيدروژني با آب، در آن حل مي

) با عدد اكسايش كربن در متانول 0(عدد اكسايش كربن ستاره دار  –ت) نادرست 
  نيست. ) برابر - 2(

4-6 -2=

O

H

H

H HC

  
  )53و  52هاي  ، صفحه3 شيمي(  (آسايش و رفاه در سايه شيمي)   

----------------------------------------------  

 (حميد ذبحي)  »  1«گزينة  -105

  سلول نور الكتروشيميايي:

  Si(s) H O(l) SiO (s) H (aq) e    2 4 42   :آند 2

  H O(l) e H (g) OH (aq)   2 2 22   :كاتد 2
  2 22 2 2Si(s) H O(l) SiO (s) H (g)   كلي  :معادلة  

  برقكافت آب:

  2 4 42 2H O(l) O (g) H (aq) e    آند:  

  2 2 22 2H O(l) e H (g) OH (aq)    كاتد:  
  2 22 2 2H O(l) O (g) H (g)  كلي  :معادلة  

  اول نادرست است. گزينه
  هستند.  درست ساير گزينه ها

  )65و 54هاي  ، صفحه3(آسايش و رفاه در سايه شيمي) (شيمي   
----------------------------------------------  

 (مجيد معين السادات)  »  2«گزينة  - 106

پيونـد كووالانسـي    4گرافيت ساختاري لايه لايه دارد و در هر لايه آن هر اتم كربن با 
كربن مجاور متصل است. در واقع هر اتـم كـربن يـك الكتـرون آزاد دارد كـه بـا        3به 

در سرتاسر ورقه گرافيت حركـت كنـد و    تواند تشكيل پيوندهاي دوگانه غيرمستقر مي
باعث رسانايي الكتريكي گرافيت شود. پس هر اتم كربن در گرافيت و گرافن يك پيوند 

  پيوند كووالانسي خواهد داشت.   4دوگانه و دو پيوند يگانه يعني 
  )74تا  70 هاي ، صفحه3 شيمي( (شيمي جلوه اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  

----------------------------------------------  

 (سيد مهدي غفوري)  »  4«گزينة  -107

  د.  نباش داراي يك عدد اكسايش مي pو  sفلزات دسته  –آ) نادرست 

3Alدر تناوب سوم يون  – ب) نادرست     داراي بيشترين چگالي بـار و يـونCl 

رسـد و نـه    مـي  18Arبه  Cl است كه آرايش الكتروني داراي كمترين چگالي بار
3Al !!!  
 9الكتـرون پيونـدي و    جفـت  4در ساختار كلروفرم كه قطبـي اسـت،    –درست ناپ) 

  ناپيوندي وجود دارد.  جفت الكترون
جفت الكتـرون ناپيونـدي    12ت الكترون پيوندي و جف 4در ساختار يون سيليكات نيز 

  وجود دارد. 
4

4
9 1 334
12

:Cl: :O:

:Cl: :O:

| |
H C Cl : : O Si O : /

| |

 
 
     
 
 
 

 

 

  
  

  

MgF)2در منيزيم فلوئوريد  –درست ت)  به  نسبت عدد كوئورديناسيون آنيون (

1برابر  كاتيون
1برابر  نيز  به آنيون كاتيونو نسبت شمار  2

  است.  2


·¼Ãº A·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨jkø ·¼ÃUI¨kº »oÄp
·¼ÃUI¨·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨jkø ·¼Ãº Akº »oÄp  

  )83و  80و  77هاي  ، صفحه3 شيمي(  (شيمي جلوه اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »  4«گزينة  - 108

  ها: بررسي ساير گزينه
  ها سرعت ببخشد.   اند به همة واكنشتو يك كاتاليزگر نمي»: 1«گزينة 
هـا متعلـق بـه     بيشترين درصد كاهش آلاينده با توجه به مقادير داده شده»: 2«گزينة 

  است.  NOگاز 
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  (كاتاليزگر) به دما بستگي دارد.  Aعملكرد قطعه »: 3«گزينة 
  )101و  100هاي  ، صفحه3 شيمي( تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  

----------------------------------------------  

 (هادي عبادي)  »  2«گزينة  -109

را در حالـت تعـادلي    2Nهـاي   با توجه به جدول روبرو و صورت سؤال كه شمار مول
  داده، داريم:  

2 33 2 2NH N H  واكنش 
0 0  A مول اوليه 
3x x  2x تغييرات مول 
3x x  2A x مول تعادلي 

1 52N x / Â²jI÷U ÁIÀ−¼¶jHk÷U  
توانيم مول  در حالت تعادل وجود دارد پس مي 3NHدرصد از  20با توجه به اينكه 

  اوليه را پيدا كنيم: 
20

3 3100NH NH ¾Ã²»H −¼¶ jHk÷U Â²jI÷U −¼¶ jHk÷U  

20 2 1 5 0 2 3 0 8 3100A A ( / ) / A A / A          

3 75 3A / mol NH   
  كنيم.  را حساب مي 3NHدر نهايت جرم 

17 33 75 63 753 31 3
g NH

/ mol NH / g NH
mol NH

   

  )110تا  103هاي  ، صفحه3 شيمي(  تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  
----------------------------------------------  

 (هادي رحيمي كياسري)  »  2«گزينة  -110

  واكنش اكسايش كاهش نيست.  توليد استر از الكل و اسيد جزو »: 1«گزينة 
  باشد.   نادرست نام استر اتيل اتانوات مي»: 3«گزينة 
 pHنسـبت بـه متانوييـك اسـيد ضـعيف تـر و        نادرست اسـتيك اسـيد  »: 4«گزينة 
  دارد.   يبيشتر

  )114، صفحة 3 شيمي(  تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  
----------------------------------------------  

  رياضي    
  
 (سامان شرف قراچولو)  »  2«گزينة  -111

واحد انتقال عمودي دهيم. ضـابطة خـط جديـد برابـر اسـت بـا        kفرض كنيد خط را 

1y x k  ها  . براي اينكه اين خط بر سهمي مماس شود، بايد معادلة برخورد آن

  تواند مثبت يا منفي باشد) مي k( ريشة مضاعف داشته باشد:

2 22 4 1 3 0x x x k x x k           
0 1 4 3 0 13 4 0( k) k           

13
4k    

 13 به اندازة خط بايد
  به پايين منتقل شود. واحد  4

  )117تا  109و  82تا  78 هاي صفحه، 1 رياضي((تركيبي)   
----------------------------------------------  

 (جليل احمد مير بلوچ)  »  4«گزينة  -112

1اگر  7g ( ) a    ،7آنگاه باشدg(a)    .توان نوشت: بنابراين مياست  

g(a) a a a a a a
1 13 2 3 27 3 3 7 3 3 1 1 7              

  

31 8 1 2 1(a ) a a            

1 حاصل پس بايد 1f ( )   :را بدست آوريم  

1 14 1 1 4 1 4( , ) f ( , ) f f ( )          
  )30تا  24 هاي ، صفحه3رياضي ((تابع)   

----------------------------------------------  

 (هوشمند قصري)  »  4«گزينة  -113

  توان نوشت: با توجه به خواص لگاريتم مي

log log log( ) log log( )
 
          4 4  

P .
log log /

S ( )( )

  
   

    

4 41 0 1 110 104  

  )114تا  105و  18تا  11 هاي ، صفحه2 رياضي() تركيبي(  
----------------------------------------------  

 (سعيد صفرزاده)  »  3«گزينة  -114

3 42 43
x

x


 


  

  
3 4 3 4 4 121 4 03 3

x x x
( )

x x

   
  

 
  

88 0 33
xx

xx

         

Rn¼Å ¾zÄn
Zoh¶ ¾zÄn  

8 3x x (I)    IÄ  
  

3 4 3 4 2 62 2 03 3
x x x

( )
x x

   
  

 
  

22 0 33
xx

xx

       

Rn¼Å ¾zÄn
Zoh¶ ¾zÄn  

3 2x x (II)   IÄ  
2 8(I) (II) : x x  IÄ  

: [ , ] { , , , , , , , , , , }           8 2 8 7 6 5 4 3 2 1 0 1 2Â ¹÷ Ä    
  )93تا  83 هاي ، صفحه1 رياضي(ها)  ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

 (بهرام حلاج)  »  4«گزينة  -115

  بندي مي كنيم: براي رسم نمودار تابع داده شده آن را به صورت زير بازه
2 1 0
2 1 0

x x
y

x x

   
  

  

-

+- -

8x

f
جج

-3

ت.ن

-

+++ -

3x

f
جج

2

ت.ن

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  20:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       ماه فروردين 29تشريحي آزمون  پاسخ            
  

  داريم:  بنابراين

x

y

1

  
  بازه الف قابل بررسي نيست.  عدد صفر در دامنه تابع نيست، با توجه به اينكه 

  صعودي است. » ت«و » پ«، »ب«ه مجموع 3تابع فوق در  مطابق شكل،
  )10تا  2 هاي ، صفحه3 رياضي((تابع)   

----------------------------------------------  

 نژاد) (محمد پاك  »  3«گزينة  -116

21 1 21 1 30 64 2 4 2 4
b bf ( ) a( ) a( )         

21 12 33 62 2
b ba( ) a( )   

´Ã ¹¨ Â¶ Joò njHnýoö»j  
1 3 6 0 3 02

ba( ) f ( )       
  كند.  ها را قطع مي محور طول - 3ل اي به طو در نقطه fپس نمودار تابع 

  )104تا  96 هاي ، صفحه2رياضي ((توابع نمايي و لگاريتمي)   
----------------------------------------------  

 زاده فرد) (احمد حسن  »  3«گزينة  - 117

24 2 4f (x) x x ( x )      
  آوريم:  را به دست مي تابع ضابطه وارون

2 22 4 4 2y ( x ) y ( x )        
04 2 4 2x

(y ) x x y


         
2 1 24 2 4 2x ( y ) f (x) ( x )        

4 4 22 2
a a

b b


       

  
  )30تا  24 هاي ، صفحه3 رياضي((تابع)   

----------------------------------------------  
 زاده) (حجت حبيب  »  2«گزينة  -118

2cot( ) tan


      
5 0 5 5

0 2 2 2 2tan cot( )
( )

 
        

 
ôi KÃ {  

  )85تا  83هاي  صفحه ،2(رياضي  )42تا   40 هاي ، صفحه1 رياضي((مثلثات)   
----------------------------------------------  

 (عليرضا قرباني)  »  3«گزينة  -119

sin( ) sin( ) sin( ) sin         160 200 20 20  
cos( ) cos( ) cos( ) cos      880 160 20 20  
cos( ) cos( ) sin  430 70 20   

sin( ) sin( ) cos


    110 20 202
  

sin ( cos ) tancos

sin cos tan

     
 

 

20 20 20 120
20 20 20 1

 

    

0 36 1 0 64 8
0 36 1 1 36 17

/ /

/ /

 
  


  

  )87تا  77 هاي ، صفحه2 رياضي((مثلثات)   
----------------------------------------------  

 (سپهر قنواتي)  »  2«گزينة  - 120

2 2 2 8 0s in( x) s in(x)cos(x)cos(x)   
2 2 2 4 2 0s in( x) s in( x)cos(x)   
2 2 2 2 0s in( x)( cos(x))   

2 0 2

22 4
2 2 4

k
sin( x) x

x k
cos(x)

x k


  


 

           

  

) در بازة , ] 0جواب هاي معادله شامل 2 2 4 4, , , , ,
    

 
 

  باشند.  مي 
  )48تا  42 هاي ، صفحه3 رياضي((مثلثات)   

----------------------------------------------  
 (سينا همتي)  »  3«گزينة  -121

--2
9

-
2
9

-
4
9

-
8

9
����

x

y

  
  آوريم:   وب تابع را به دست ميابتدا از روي نمودار دوره تنا

8 2 6 2
9 9 9 3T
   

     
2

2 2 24 3 93

T
|a|

y cosax b | a | a
| a |




 
         

2 تابع تناوب دورهبنابراين 
x

y bsin( )
a

  :برابر است با  

2 2 181 1
2 9

T
| |

a

 
     

  )41تا  32 هاي ، صفحه3رياضي((مثلثات)   
----------------------------------------------  

 (عليرضا فيضيان)  »  1«گزينة  -122

12 1 3 3x
f (x ) (x )Q(x) R f ( )

        
32 3 1 2x

f (x ) (x )Q(x) R f ( )


        
2 2 3 3 1

0
lim f ([x ]) f ([ ]) f ( ) ( )

x 
     


  

3 1 2 2
2

lim f ( x) f ( ) ( )
x

   


  

( ) ( ) ( )    1 2 3 2 1  
  )57تا  50 هاي ، صفحه3 رياضي( نهايت) نهايت و حد در بي (حد بي  

----------------------------------------------  
 (اميررضا پويا منش)  »  3«گزينة  - 123

  آوريم:   را به دست مي fو  gهاي  ابتدا ضابطة تابع
0 1 101 1 1( , ) ( , )

f (x) ax b b f (x) ax a
           
0 6 3 06 6 2( , ) ( , )

g(x) mx h h g(x) mx m


           
1fبنابراين  (x) x    2و 6g(x) x   .است  

sinx

cosx

2
-

2

f (x)
Q(x)

R

Sμv¤ ZnIi
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  رويم:  ه شده ميحال به سراغ حد خواست
2 3 4[f ( )] [ ]      

0حاصل حد  بنابراين
  است: براي رفع ابهام كردن حد داريم: 0

2 2 2 6 4
2 26 3 1 6 32 2
g(x) [f (x)] ( x )

lim lim
f (x) x ( x ) xx x 

  


      
  

4 8 4 2 4 4
2 2 24 4 2 02 2 2

x (x )
lim lim lim

xx x (x )x x x  

 
     

    
  

  )57تا  50 هاي ، صفحه3 رياضي(نهايت)  نهايت و حد در بي (حد بي  
----------------------------------------------  

 (سينا خيرخواه)  »  2«گزينة  -124

yتابع  [x]  2در تمام نقاط صحيح ناپيوسته است. پسa     است. بنـابراين تـابع
  به صورت زير خواهد بود. 

1 1
2 2 1 1 1

bx x x
f (x)

cx x x

   
    

IÄ
  

  :چپ و راست را بررسي كرد ها بايد حد دامنه براي بررسي پيوستگي در نقاط مرزي

11 33
1

1
11 1

1

lim f (x) b
xx b c (I

lim f (x) c
x

lim c
x ( )

x c b (II
lim b

x ( )









 
         

               
  

njÂwnoM

njÂwnoM

  

1 2 3I,II c , b ab c        
  )142تا  137 هاي ، صفحه2 رياضي((حد و پيوستگي)   

----------------------------------------------  
 (بهزاد محرمي)  »  3«گزينة  -125

fتابع  (x) پيوسته است؛ در نتيجه داريم:   2اي به طول  هدر نقط  
  : fمشتق راست تابع 

22 2 2 2 22 2
[x]

x f (x) (x ) f ( )
| x | x


         

  

  : fمشتق چپ تابع 
12 2 2 12 2

[x]
x f (x) (x ) f ( )

| x | (x )


            

  

2xدر نتيجه اختلاف مشتق چپ و راست تابع در نقطه   :برابر است با  
2 2 2 1 3f ( ) f ( ) | ( )        

  )92تا  77هاي  ، صفحه3 رياضي( (مشتق)  
----------------------------------------------  

 (اشكان انفرادي)  »  3«گزينة  -126

4 0 12 0 34 0 4 0
f f ( ) f ( )

x

  
   
  

ôw¼T¶ ª ¹ ÀA  
11 2 1

2 1
f (x) x x

x
     


ÁH¾Êd² ª¹ÀA  

1 3712 1 5 125 5f ( )       
0 4 3 15

3712 37
5

[ , ]

x
  


½à pIM ôw¼T¶ ª¹ÀA

nj ÁH¾Êd² ª¹ÀA  

  )100تا  93 هاي ، صفحه3رياضي ((مشتق)   
----------------------------------------------  

 (امير وفائي)  »  3«گزينة  -127

  پذير است، داريم:   چون تابع پيوسته و مشتق
1 0f ( )   

1از طرفي  3f ( )  :است؛ پس داريم  
23 2f (x) x ax    

31 3 2 0 2f ( ) a a        

3 71 1 1 32 2f ( ) a b b b          

3 7 4 22 2 2a b


      
  )112تا  102 هاي ، صفحه3رياضي ((كاربرد مشتق)   

----------------------------------------------  
 خان) ه(افشين خاص  »  1«گزينة  - 128

 تستفاده از مشتق حداكثر مقدار مساحوان با ابايد ضابطه را بدست بياوريم كه بت ابتدا
 :بياوريمرا به دست 

x

f

y

3

9
  

مسـاحت مثلـث    ،بنـاميم  xاگر ارتفاع وارد بر قاعده را رسم كنيم و طول پاي ارتفاع را 

1   برابر خواهد بود با: 1 92 2 02 2 2S ( x).h ( x).f (x) , x [ , ]    

9 9
2 9

x
S x. x s x

x

      


  

18 3 90 0 6 0 22 9
x

S x [ , ]
x

      


  

0xپس نقاط بحراني    9و
2x   .خواهند بود  

90 2
27 27 20 42 2

x

S 
  

  )120تا  113 هاي ، صفحه3 رياضي((كاربرد مشتق)   
----------------------------------------------  

 (محمد كريمي)  »  1«گزينة  -129

  كنيم.   فرض مي 10xو  1xترتيب  ترين داده را به ترين و بزرگ كوچك

12 1201 1 2 9 10
20 3 3 2002 1 2 9 10

x x x ... x x

x x x ... x x


      


       

IÀ½jHjÍμ]

IÀ½jHjÍμ]  

  كنيم:  را از هم كم مي» 2«و » 1«روابط 
2 2 80 401 10 1 10x x x x      

120 401 10 1 10x ... x (x x )       
802 3 9 108 8

x x ... x  
   

  )163تا  153 هاي ، صفحه2 رياضي((آمار و احتمال)   
----------------------------------------------  
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 (نيما مهندس)  »  2«گزينة  - 130

حـرف   7كنـيم.   حروف را بدون هيچ شرطي محاسبه مي ) ابتدا جايگشت كلية1روش 
است. حالا تعداد حالات نامطلوب را  !7غيرتكراري داريم؛ پس تعداد كل كلمات برابر 

دهيم تا با هم مجـاور   ار ميرا در يك دسته قر» ن«و » ت«آوريم. دو حرف  بدست مي
  باشند.  

بـه دليـل جابـه جـايي دو      !2است كه بايد آن را در  !6شي ء برابر  6جايگشت اين 
  (داخل بسته) ضرب كنيم.  » ن«و » ت«حرف 

  پس تعداد كل حالات مطلوب برابر است با:  
7 2 6 7 6 2 6 5 6! ! ! ! !         

را كنار هم قرار » ن«و » ت«) ابتدا تمام حروف به جز يكي از دو حرف 2روش 
 7حرف،  6پذير است. بعد از قرارگرفتن اين  حالت امكان !6دهيم. اين كار به  مي

تاي آنها قابل قبول نخواهد بود؛ چون  2مكان براي جايگذاري حرف ديگر وجود كه 
5دار است. پس در كل  يگر حرف نقطهقبل و بعد د 6!  كلمه با شرايط مطلوب
  مسئله داريم. 

  )126تا  119 هاي ، صفحه1 رياضي((شمارش بدون شمردن)  
----------------------------------------------  

 (سينا خيرخواه)  »  1«گزينة  -131

  وقتي زوج است كه:   عدد 3مجموع 
  عدد زوج داريم پس:   3از آن جايي كه روي هر تاس  زوج باشند  3الف) هر 

3 3 3 27   R¯IejHk÷U  
  ب) يكي زوج و دوتاي ديگر فرد باشد

3 3 3 3 3 3 3 3 3 81( ) ( ) ( )
        
        

(Z»p » joÎ» Z»p)IÄ(Z»p  » Z»p  » joÎ)IÄ( joÎ » Z»p » Z»p)
  

    هاي زوج بودن برابر است با:  پس كل حالت
 27 81 108  S²Ie  

n(A)
P(A)

n(S)

108 1
216 2     

  )151تا  142 هاي ، صفحه1 رياضي((آمار و احتمال)   
----------------------------------------------  

 (مهدي ذكري)  »  3«گزينة  - 132

آ آآ

آآآ
ق

ق

ق

ق

ق
آ

آآ

A B

X

مهره1

قرمز تا

  
  

5
  Bبه  A: احتمال انتقال قرمز از 9

4
  Bبه  Aانتقال آبي از : احتمال 9

5
9B


q¶o¤ Z»oi

pH
1 4

6 9
x

( )
x


 


32

6 81
x

( )
x




9
  

5 5 4 32 81 45 192 32 36 9
x x

x x x
x

 
       


  

3هاي ظرف  كل مهره 5 8 B     
  )148تا  144 هاي ، صفحه3 رياضي((آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

 (محسن جعفريان)  »  3«گزينة  - 133

2 7
15 8 22 2

5 7

k
mAC k mACk mBCmBC k




   





kº j¼μø ´ÀoM ôi ¸ÄH  

2 7 5 7 225 35 40 565 8 2 2
k k

k k k
k k

 
     

  
  

24 4 14 14k k k      
2 229 93 70 0 93 4 29 70k k ( ) ( )( )          

8649 8120 529    
2193 23
70 351 2 58 2 58 29

k
k ,k

k


   

 

  

k ( )

k ( )

35 1755 4 5 4 42 245 7129 29 635 70 29 292 2 2 2 22 29 29

     


  
     

  

  )10تا  2 هاي ، صفحه2 رياضي((هندسه تحليلي و جبر)   
----------------------------------------------  

 (رضا شوشيان)  »  2«گزينة  - 134

1
2

ˆ ˆM M
M N P M EFME MF

MP MN

    
 



(¥oTz¶)
  

1توان نتيجه گرفت كه  اكنون مي
2

EF

NP
 14؛ پسEF  بنابراين محيط مثلث .

MEF  :برابر است با  
8 12 14 34ME MF EF       

  )46تا  42 هاي ، صفحه2 رياضي((هندسه)   
----------------------------------------------  

 نژاد) (مصطفي حسني  »  1«گزينة  -135

 ADB ،EKكنيم. در مثلـث   را رسم مي EKخط  ها پاره به موازات قاعده Eاز نقطه 
2EKاست؛ پس  ABنصف ضلع   هاي  است و مثلثEFK  وDFC   با دو زاويـه
  اند. پس داريم:   برابر متشابه

A B

KE

D C

F

  
2 1

6
EK EF

CD FC CD
    

12CD   
  )46تا  31 هاي ، صفحه2 رياضي((هندسه)   

----------------------------------------------  
 (نيما كديوريان)  »  4«گزينة  - 136

را  9به عبـارات زيـر راديكـال عـدد      بدين منظور كنيم.  ابتدا صورت سوال را ساده مي
  كنيم كه به اتحاد مربع كامل برسيم:   كم مي واضافه 

29 9 6 9 9 3 9 3 3 9x x ( x ) | x | x            

29 9 6 9 3 9 3 9x x ( x ) | x |           
82 3 9x

x


   

SLX¶ ½nH¼μÀ

ÁHpH ¾M
¢ ±õ¶ nk¤ ®iHj RnILø  
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  بنابراين داريم:
3 9 3 9 6x x        

  )68تا  63 هاي ، صفحه1 رياضي(هاي جبري)  هاي گويا و عبارت (توان  
----------------------------------------------  

 (سيدمحمد موسوي)  »  4«گزينة  -137

n(Aدانيم  مي B) n(A) n(B)    ؛ با جايگذاري مقادير داده شـده در نامعادلـه
  داريم:

4 2 3 2 3 3k k k      
 .7 2 3 5k / k     

  است. 4رابر ب kحداقل مقدار بنابراين 
  )13تا  2 هاي ، صفحه1 رياضي((مجموعه، الگو و دنباله)   

----------------------------------------------  

 پيما) (ايمان كوه  »  4«گزينة  - 138

3 a d,a,a d  عدد دنبالة حسابي  
3 3 3a d , a , a d    عدد دنبالة هندسي  

2 2 2 23 3 3a (a d )(a d ) a a (d )           
(d ) d d       23 0 3 0 3  

3dحال با توجه به    :داريم  
3 3a ,a,a د دنبالة حسابياعد:ا  

  است. پس:  28دهندة دنبالة حسابي برابر  دانيم حاصل ضرب سه عدد تشكيل مي
33 3 28 9 28 4(a )(a)(a ) a a a       

IÀ ¾¹Äq¬  ·IdT¶H  
  شود.  يز محسوب ميتوجه كنيد كه دنبالة ثابت، هندسي ن

  )27تا  21 هاي ، صفحه1 رياضي((مجموعه، الگو و دنباله)   
----------------------------------------------  

 (سامران پورصالح)  »  2«گزينة  -139

  : fبنابر تعريف تابع بودن 
1 3 1 2a( ) b a b        

2از طرفي  1f ( )  :  
2 1 2 3 1 2 4 2f ( ) a a a             

b b2 2 0       
2 3 1 2 21
x x

f (x) f ( )
x x

  
      

  

  )117تا  109 هاي ، صفحه1 رياضي((تابع)   
----------------------------------------------  

 (ايمان اميري)  »  1«گزينة  - 140

A
HB

O

1-1

-2

24

x x

(   ,   )(   ,   )

(   ,     )

  
 مطابق شكل رسم شده داريم:

1 1 01
4 2 32

x
H

y

 
 


 

  

1
2 3

0
4 2 2 11 1 2

2 3 1 1 2 3 1

AB OH M MOH AB

x
MOH x

mAB

x
( ) x x x

x

   

 
 

     
   

 
          

SwHj¼μø oM

  

  براي محاسبه شعاع دايره داريم:
2 21 1 2 2 2OA ( ) ( )       

1بنابراين مركز دايره  2O( , )  است: 2است و داراي شعاع  
O ( , )

R /

 


    

1 4
6 16 1 23 4 8

  دايره ديگر 

OO

R R / OO | R R |

| R R | /

    
      
  

2 20 2 2
6 8
2 8

q¨o¶ »j ¾±ÅIÎ
  

  )142تا  134 هاي ، صفحه3 رياضي((هندسه)   
----------------------------------------------  

  شناسي  زمين    
  
 (حامد جعفريان)    »1«گزينة  -141

فقـط   شـمالي  درجـه  21با توجه به شكل در اين بازه زماني تابش آفتاب بر روي مدار 
  تابد.   يك بار عمود مي

السرطان ريالأس مداريال

استوا مداريال

الجدي ريالأس مداريال

السرطان ريالأس مداريال

  
  )14، صفحة شناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   

----------------------------------------------  
 (ندا داستان)  »  1«گزينة  -142

  
  541  پالئوزوئيك  251

  كامبرين  اردوويسين  سيلورين  دونين  كربنيفر  پرمين
ــراض  انق
  گروهي

نخستين 
  خزنده

ــتين  نخسـ
  دوزيست

ــتين  نخسـ
ــان  گياهــ

  آوندار

نخســـــتين 
  ماهي ها

ــتين  نخسـ
  تريلوبيت

  
  )17، صفحة شناسي  زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)   

----------------------------------------------  
 )اسدي آرين فلاح(  »  2«گزينة  - 143

  :  افتد هاي زير اتفاق مي در حالت اقيانوسي هاي گودال درازتشكيل 
  اي   قاره فرورانش ورقة اقيانوسي به زير ورقة - 
  اقيانوسي ديگر  فرورانش ورقة اقيانوسي به زير ورقة - 

  )20و  19هاي  ، صفحهشناسي  (زمينين زمين) (آفرينش كيهان و تكو  
----------------------------------------------  

 (فرشيد مشعرپور)  »  3«گزينة  -144

اگر پس از تبلور بخش اعظم ماگما، مقدار آب و مواد فراّر مانند كربن دي اكسـيد و ...  
اي رشـد بلورهـاي   فراوان و از طرفي زمان تبلور بسيار كند و طولاني باشد، شـرايط بـر  

هايي با بلورهاي بسيار درشت، بـه نـام پگماتيـت     تشكيل دهنده سنگ، فراهم و سنگ
تواند كانسار مهمي براي بعضي عناصـر خـاص ماننـد ليتـيم و      شود كه مي تشكيل مي

.k¹TvÀ ®iHkT¶ uQ
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هـاي صـنعتي ماننـد     هاي گوهري مانند زمرد (سيليكات بريليم) يـا كـاني   بعضي كاني
  مسكوويت (طلق نسوز) باشد.  

نـام  لازم به ذكر است كه پنبه نسوز نام تجاري كاني آزبست است و با طلق نسـوز كـه   
  .  تجاري مسكوويت است، متفاوت است

  )34و  30 هاي ، صفحهشناسي  (زمينزيربناي تمدن و توسعه)  ،(منابع معدني و ذخاير انرژي  
----------------------------------------------  

 سحاقيان)(روزبه ا  »  3«گزينة  -145

افتـد.   به دام مـي   سنگ مخزن نفت يكي از اجزاي نفت گير است كه نفت در داخل آن
ويژگي مهم سنگ مخزن، تخلخل و نفوذپذيري زياد آن اسـت. ماننـد ماسـه سـنگ و     

  هاي مرجاني)   دار (ريف سنگ آهك حفره
سنگ لاية نفوذناپذيري است كه جلوي حركت نفـت و گـاز بـه سـطح زمـين را       پوش
اندازد. سـنگ گـچ و شـيل نقـش پـوش       ها را در سنگ مخزن به دام مي يرد و آنگ مي

  را در يك نفت گير انجام مي دهند.سنگ 
  )37، صفحة شناسي  (زمينزيربناي تمدن و توسعه)  ،(منابع معدني و ذخاير انرژي  

----------------------------------------------  

 (علي وصالي محمود)  »  1«گزينة  -146

، بيشتر است. از طرفي A، در مقايسه با نقطة Bن فرسايش و سرعت آب در نقطة ميزا
از  Bباشـد. پـس نقطـة     زياد مـي  Fميزان فرسايش و در نتيجه سرعت آب در نقطه 

  شباهت دارد.  Fاين جهت، به نقطة 
  ها: بررسي ساير گزينه

گذاري بيشتري نسبت  داراي رسوب Bو  Aقت داشته باشيد كه نقطة د»: 2«گزينة 
  باشند.   به نقطة مقابل خود در آن رودخانه مي

Cسطح مقطع رودخانه در امتداد »: 3«گزينة  D    مشابه با سطح مقطـع در امتـداد ،
AB داد نيست و مشابه با سطح مقطع در امتCD   .است  

Eبـوده و كنـارة كـاو در امتـداد      AB ،Aكنارة كوژ در امتداد »: 4«گزينة  F  ،F 
و خـم داشـتن    در صـورت پـيچ  دقت كنيد كه بيشترين سـرعت جريـان آب    باشد. مي

  باشد نه برعكس. (مقعر) مي رودخانه، در بخش كاو
  )44، صفحة شناسي  (زمينو خاك) (منابع آب   

----------------------------------------------  

 )فرزاد بيدخوري(  »  2«گزينة  -147

كنـد و نامتقـارن    كند مخروط افـزايش پيـدا مـي    هنگامي كه رود با يك چاه تلاقي مي
  شود.   مي

  )50، صفحة شناسي  (زمين(منابع آب و خاك)   
----------------------------------------------  

 (حامد جعفريان)  »  4«گزينة  - 148

گويند و آن را بـا   فصل مشترك يك صفحة افقي با سطح هر لايه را امتداد آن لايه مي
  كنند. سازد مشخص مي كه نسبت به شمال يا جنوب ميزاويه اي 

  )64، صفحة شناسي  (زمينهاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين  
----------------------------------------------  

 (فرشيد مشعرپور)  »  4«گزينة  -149

هـايي مثـل زهكـش، خـاكريز نفوذپـذير، هسـتة رسـي، لايـة          سد خاكي شامل بخش
  نفوذپذير و لاية نفوذناپذير است.  
  )69، صفحة شناسي  (زمينهاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين  

----------------------------------------------  
 (سعيد زارع)    »3«گزينة  -150

  پاسخ: بررسي همه موارد:
شـود.   باعث بيماري مي د و يا وجود بيش از حد عناصر اساسيكمبود، نبو» الف«مورد 

  (درست)  

عناصر جزئي در بدن موجودات به عنوان عنصر اساسي و مورد نياز بـوده و  » ب«مورد 
  شود نه هميشه (غلط) گاهي به عنوان عنصر سمي محسوب مي

 باشـد و افـزايش   اصر فرعي از نظر اهميت در بدن جز عناصر اساسي مـي عن» ج«مورد 
  شود. (غلط)  آن هميشه باعث ايجاد بيماري در بدن مي بيش از حد نياز

اكسيژن، آهن، كلسيم، سديم، پتاسيم و منيزيم جز عناصر اصلي و تيتانيوم، » د«مورد 
. هسـتند اساسـي بـدن   منگنز و فسفر جزء عناصر فرعي بوده و همـه اينهـا از عناصـر    

  (درست)  
  .  استدو مورد صحيح 

  )76، صفحة شناسي  (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  
----------------------------------------------  

 (عرفان هاشمي)  »  2«گزينة  -151

  :نادرست است. بررسي همه موارد» ب«مورد 
  شند.  با هاي سولفيدي مي كاني ءالف) هم سلنيم و هم روي داراي منشا

  باشند نه جيوه و روي  هاي آب گرم مي ب) جيوه و سلنيم داراي منشأ مشترك چشمه
  باشند.   ها مي سنگ زغال ءج) هم فلوئور و هم آرسنيك داراي منشا

  )82تا 79هاي  ، صفحهشناسي  (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  
----------------------------------------------  

 ن هاشمي)(عرفا  »  4«گزينة  -152

  شوند.   بندي مي هاي پوستة زمين به دو دستة درزه و گسل تقسيم شكستگي
هاي دو طرف سطح شكستگي نسـبت بـه    درزه: نوعي شكستگي است كه در آن سنگ

  اند.   و جابه جا نشده نكردهيكديگر حركت 
هاي دو طرف سطح شكستگي نسـبت   ها سنگ هايي هستند كه در آن گسل: شكستگي
  اند.   و جا به جا شده كردهكت به يكديگر حر

  و تفاوت اصلي اين دو شكستگي در حركت يا عدم حركت دو سمت شكستگي است.  
  )90، صفحة شناسي  (زمين(پويايي زمين)   

----------------------------------------------  
 (عرفان هاشمي)  »  2«گزينة  -153

  شود.   شكل سوال، موج لاو است و بعد از آن موج ريلي ثبت مي
  است نه دومين موج دروني.    سطحيدومين موج »: 1«گزينة 
تواند بيشـترين سـرعت را در    ميشود ن موجي كه پس از موج لاو ثبت مي»: 3«گزينة 

  امواج سطحي را داشته باشد.  
  است.   Pاين دو ويژگي موج »: 4« گزينة 

  )94، صفحة  شناسي زمين((پويايي زمين)   
----------------------------------------------  

 (ندا داستان)  »  4«گزينة  -154

هـاي رسـوبي    سـنگ از نـوع  هاي زاگرس، البرز و كپه داغ فقـط   اصلي پهنه هاي سنگ
  هستند.  
  ها ويژگي  منابع اقتصادي  هاي اصلي سنگ نام پهنه
هاي  ها و ناوديس تاقديس  ذخاير نفت و گاز  هاي رسوبي سنگ زاگرس

  متوالي
 –داراي دو بخش شرقي   سنگ هاي زغال رگه  بيهاي رسو سنگ البرز

  غربي داراي قله دماوند
  توالي رسوبي منظم  ذخاير عظيم گاز  هاي رسوبي سنگ داغكپه

  )107، صفحة شناسي  (زمينشناسي ايران)  (زمين  
----------------------------------------------  

 (ندا داستان)  »  3«گزينة  - 155

  نادرست است.» 3«لي ايران، گزينة اص هاي با توجه به نقشه گسل
  )114، صفحة شناسي  (زمينشناسي ايران)  (زمين  

----------------------------------------------  

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  
  

  فرهنگيانفرهنگيان  دفترچة پاسخدفترچة پاسخ

  ))و هوش و استعدادو هوش و استعداد  (تعليم و تربيت اسلامي(تعليم و تربيت اسلامي
  

  14041404فروردين فروردين   2929
  ، هنر و زبانرياضي و فيزيك، علوم تجربي

  

  

  

  

  

  

  گروه آزمون

  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   -  923پلاك  - بين صبا و فلسطين - آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 29  1404        )        (        :2

  
  

251251-  »»22  « «  ))  ((

            
             

.   
  )1    148(  

----------------------------------------------  

252252-    »»22  « «  (   )(   )

            .
             

          .      
              

   .         
)  1    98(  

----------------------------------------------  

253- »4 «  ) (

           
            

.  ) 2  3(  
 ( )  : »          

 .«  ) 2 3
              

              
      ) .         1 

 3(  
)  1     111  112(  

----------------------------------------------  

254- »3 «  )(  

                
      .        

            
.       

)  1       129(  
----------------------------------------------   

255- »1«  ) (
            .  

 ) (  : »         
         .«

 )  1    137  138(  
---------------------------------------------- 

256- »1 «  ) (

        :»    
  :    (   )       

   .  «   
            

.           
      :        

             
             

.       
 )  1    99  100(  

----------------------------------------------  

257- »2 «  (  )

                
              .  

 .              
     .    

)  1       130(  

----------------------------------------------  

258- »4 «  (   )

          )   
            (   

     .  
 )  2    155(  

----------------------------------------------   

259- »3 «  ) (

» «         95      
.    

»          :( )    

     .«        
.        
)  2    138  139(  

----------------------------------------------  

260- »4 «  ) - 1403(

              
.             

)  2    151(  

----------------------------------------------   

   

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 29  1404        )        (        :3

261- »3«  ) (

            

  »3 «.          

    )  2    154(   

----------------------------------------------

262-   »2«  ) - 1403(  

 ( )  :»         

                 

 .    «  

    )  2    156(  

    ----------------------------------------------  

263- »4«  ) (

               

          .  

    )  2    142  143(  

    ----------------------------------------------  

264- »2«  (   )

               

              

             

.  

  »   «     .  

    )     82(  

  ----------------------------------------------  

265- »1«  (   )

             

 ( )  :   »              

      :      

   .    «      .  

    )     36(  

----------------------------------------------  

266- »3«  (   )
               

          ( )  
             

              . 
»   «.          

 :      »        
       :        

              
 [    ]         .«  

  )     86  93(  
    ---------------------------------------------- 

267- »4«  ) (
             

        
      )     111(  

    ----------------------------------------------   
268- »1«  (   )

 » «      :    
»     :*   *   *    

.«  
  :           »   

.«  
              

 :        »      
   (  )      :       

    ] .[«  
        )        24  29(  

    ----------------------------------------------  
269- »2«  (   )  

         » «  
          .   

       .    
.  

               
              

                
      .  

)        16  19(  
----------------------------------------------  

270- »2 «  (   )
   :»      :    

            «   
          )    

( .
    )     37  39(  

----------------------------------------------

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  4: ةصفح    ، هنر و زبان)فيزيك، علوم تجربيفرهنگيان (رياضي و                     1404فروردين  29 آزمون
  
  

  

 )حامد كريمي(  »  1«گزينة  -271

  بايستگي: بايسته بودن، اهميت داشتن
ي عملكرد نيز بسـتگي دارد: اهميـت    اين موضوع همچنين به نحوه بايستگي

  ي عملكرد نيز بستگي دارد. اين موضوع همچنين به نحوه
  )هوش كلامي( 

  ----------------------------------------------  

 )ريميحامد ك(  »  3«گزينة  -272

ت و قابل اهداف، وضوحاصول تعيين از  آن اهـداف اسـت، بـه     گيـري  انـدازه  يـ
ممكـن   )گيـري  انـدازه  يتو قابل آن (شرط، آن وضوحبدون رعايت  شكلي كه

  طي شود. نظمي بي مسير بااست 
  )هوش كلامي( 

  ----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  2«گزينة  -273

ريزي به تغييرات محيطي محدود است؟ مـتن بـه    لزوم پويايي برنامه آياالف) 
  ي عملكرد نيز مربوط است.  اين پرسش پاسخ داده است: خير، به نحوه

مـدت   مدت و كوتـاه  هاي بلندمدت، ميان ريزي هاي برنامه ب) مهمترين تفاوت
  چيست؟ متن به اين پرسش پاسخ نداده است. 

بدون رعايـت  آشكار و قابل سنجش باشد؟ چرا كه  بايد  ج) چرا اهداف برنامه
  طي شود. نظمي بي مسير باممكن است  آن

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  4«گزينة  -274

ي صورت كيفي يا كمي ارزشيابي سخن نگفتـه اسـت. همچنـين     متن درباره
آمـوزان در   شواري اصلاح رشد عـاطفي دانـش  پذير نبودن يا د ي اصلاح درباره
هاي بالاتر تحصيل نيز سخني در متن نيست. همچنين مـتن بـه لـزوم     دوره

آمـوزان در دوران ابتـدايي    هاي فيزيكي و روانـي دانـش   توجه به وجود تفاوت
براي بهبود فضاي آموزشي كافي است،ا نگفته است اين اشاره كرده است، ام 

بـا آنهـا اشـاره    هاي تـدريس   درك نيازها و تطبيق روشبه طور ويژه به بلكه 
  اشاره كرده است.  اي پايهكرده است. همچنين متن به فضاهاي يادگيري 

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  3«گزينة  -275

هـايي   طبق متن، قوانين حقوقي بر خلاف مسائل اخلاقي، الزامات و ضـمانت 
  ها را ندارند. اين نوع الزامات و ضمانت دارند. يعني اصول اخلاقي

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )بين هوش و استعداد تحليلي كتاب ذره(  »  2«گزينة  -276

هاي دوستداران محـيط زيسـت پـس از     انتهاي متن صورت سؤال، به نگراني
توانـد علـّت ايـن     اي كه مي بي مربوط است. تنها گزينهكشف كبوترهاي مردا

هـاي   است كه از احتمال نابودي زيسـتگاه » 2«ها را شرح دهد، گزينة  نگراني
  دهد.  شده خبر مي اين پرندة كمتر شناخته

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )تحليلي بين هوش و استعداد كتاب ذره(  »  4«گزينة  -277
هاي راننـدگي   ها، ايمني خودروها نيز در كاهش تصادف علاوه بر ايمني جاده

مؤثّر است. همچنين اگر نيز مردم بتوانند از قطار و يا هواپيما استفاده كنند، 
شود. بديهي است كه اگر تعداد سـفرها كمتـر    هاي رانندگي كمتر مي تصادف

شود. اين موضـوع ممكـن    مي هاي رانندگي در سفرها نيز كمتر شود، تصادف
  گيري چون كرونا رخ داده باشد.  هاي همه است به دليل گسترش بيماري

ماندن  همچنين در صورت تقويت كادر درمان و ابزارهاي ايشان، احتمال زنده
شود، اما اين موضوع ربطي به وقوع  هاي رانندگي بيشتر مي مجروحان تصادف

  تصادف ندارد. 
  )هوش كلامي( 

  ----------------------------------------------  
 )حميد اصفهاني(    »1«گزينة  -278

او را » الـف «است، كـه  » د«تنها اختلاف قطعي دربارة حضور يا غيبت خانم 
نيز مدعي حضـور در  » د«داند،  او را حاضر مي» ج«داند ولي  غايب جمع مي

» الـف «جمع است. بنابراين چون فقط يك نفـر خطـايي در سـخنانش دارد،    
  است كه حرف او كاملاً درست نيست.

  )هوش منطقي رياضي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -279
  نويسيم: هاي سؤال را در جدول مي داده

  سياه است ولي كلاه نيست.» الف«) لباس 1
  يراهن.يا كت است يا پ» الف«) شلوار هم سياه نيست، پس لباس 2
هاي زرد و سبز و سياه مقايسه شده است، پس سفيد است و  ) كت با لباس3
  هم پيراهن خريده است.» الف«آن را خريده است. پس » ب«
شلوار نخريده است، پس كلاه خريده است و خريد شـلوار را كسـي   » ج« ) 4

  پذيرد. نمي
بـوده اسـت، پـس كـلاه       ترين لباس است ولي كلاه گران ) لباس سبز ارزان5

  سبز نيست، شلوار سبز است و كلاه زرد.
  رنگ  لباس  شخص

 ) الف1
  ) ب3
  ) ج4

  ¨S -  ) پيراهن2
  ) كت3
  ) كلاه4
  ) شلوار4

  ) سياه1
  ) سفيد3
  ) زرد5
  ) سبز5

  )هوش منطقي رياضي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -280
  است.، كلاه زرد پاسخ قبل طبق جدول

  )هوش منطقي رياضي( 
  ----------------------------------------------  

  ميو استعداد معلّوشه
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  5: ةصفح    ، هنر و زبان)فيزيك، علوم تجربيفرهنگيان (رياضي و                     1404فروردين  29 آزمون
  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -281
  .، شلوارِ سبز پاسخ استهاي قبل پاسخ طبق جدول

  )هوش منطقي رياضي( 

  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -282

را پر كرده است و نيمة ديگر را نيـز   ندر ده دقيقه نيمي از مخز» الف«شير 
در پـنج  » ب«در ده دقيقه پر خواهد كرد، ولي اين نيمـه را بـا كمـك شـير     

5=دقيقه كامل كرده است، يعني  1
10 انجام » ب«از كار باقي مانده را شير  2

نيـز، تنهـايي   » ب«داده است، يعني اين دو شير قدرت برابـر دارنـد و شـير    
  كند. مخزن را در بيست دقيقه پر مي

  )هوش منطقي رياضي( 

  ----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -283

  : 5رت سؤال يافت، مثلاً براي عدد توان الگويي در عددهاي صو مي

    
→

−

5 4 5 11
4 1
1

  

  :  6براي عدد 
→

−

6 4 6 12
4 1
2

  

  :  10براي عدد 
→

−

10 4 10 22
8 2
2

  

  ها: بررسي عددهاي گزينه

→

−

−

51 4 51 303
48 12 4
3 12 3

0

  

→

−

−

50 4 50 302
48 12 4
2 12 3

0
  

  

    

→

−

−

53 4 53 311
52 13 4
1 12 3

1

  

→

−

−

52 4 52 310
52 13 4
0 12 3

1

  

  )هوش منطقي رياضي( 

  ----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -284

  شود: شود، نوشته مي در الگوي صورت سؤال هرچه ديده مي

      → → →
1 1 1 3 1
4 14 1 4 1114 111 4 3114  

      → →
1 11 1 22 1 1
3 11 4 132114 13211 4 1113122114  

  )هوش منطقي رياضي( 

   ----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -285

  در الگوي صورت سؤال:

÷ =
× =  × =

40 2 208 5 40 40 2 80  

  ÷ =
× =  × =

16 2 84 4 16 16 2 32  

  ÷ =
× =  × =

36 2 183 12 36 36 2 72  

  ÷ =
× =  × =

36 2 186 6 36 36 2 72  

  )هوش منطقي رياضي( 

   ----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  4«گزينة  -286

  هاي زير تغيير دارد: ها قسمت در ديگر گزينه

    «1» گز�نۀ

«2» گز�نۀ

«3» گز�نۀ

  
  )هوش منطقي رياضي( 

----------------------------------------------  
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 )مهدي ونكي فراهاني(  »  4«گزينة  -287

  هاي الگوي صورت سؤال، مسيرهاي زير وجود دارد: در طرح

  

1 2 34

4

4

3

3 2

21

1

ريالاست به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

ريالاست به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

ريالاست به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

ريالاست به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

چمپ به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

چمپ به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

4

3

1

2

بالا به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

بالا به 
ريالنهگ بخش حر�ت

ابتدا به بازگشت و

  
    

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  »  2«گزينة  -288

و  هـاي   در هر سـتون از الگـوي صـورت سـؤال، هـر يـك از شـكل       

هاي يك تا پنج بيشـتر تكـرار    كه در رديف و   و  
شده است، در رديف ششم دوباره رسم شده است. در ستون سمت راست نيز 

نيز يـك بـار    ك بار و ي بار،  دو يك بار،  

  شود. در رديف پاياني تكرار مي هست، پس شكل 

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )مهدي ونكي فراهاني(  »  3«گزينة  -289

هـاي زيـر هـم در شـكل      مثلـث  ،نهُ مثلث در شكل آشكار است. علاوه بر اين
  هست:

    

1

2

3

4

5

6

8
79

  
  

    ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , , ) , ( , , , )1 2 2 3 3 4 1 4 6 7 9 6 7 8 9  
  ها، برابر است با: پس تعداد كل مثلث

    + =9 6 15  
  )هوش غيركلامي(     

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  4«گزينة  -290

روي هم رسم شده اسـت   ي روبهيها وجه  »3«و » 2«هاي  نهيگز هاي در شكل

 و   و» 2«در گزينة   و كه بايد در مقابل هم باشند. 

نيز جهت فلش اشتباه رسم » 1«همچنين در گزينة ». 3«در گزينة 

  صحيح است.  شده است. اين گزينه به شكل

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  
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